miniland
digimonitor 5”

niland

——

miniland

Espafnol 4 Portugués 19 Deutsch 35 Polski 52
English 12 Francais 27 ltaliano 44 Pycckuin 59



-

apfH——

18

15

1
13

14




Figura
Figure
Abbildung
Zdjecie

PucyHok

miniland

)

Xl




m
S
>
Z
®)
r

NDICE

Introduccién

Contenido

Instrucciones de seguridad

Caracteristicas y funciones del producto

Instrucciones de uso

Mantenimiento

Especificaciones técnicas

Informacién sobre la eliminacion de las baterias y el producto

. INTRODUCCION

Le felicitamos por haber adquirido este vigilabebés inalambrico con pantalla de gran tamafio, que incorpora
la tecnologia mas avanzada. Estamos seguros de que quedara totalmente satisfecho con la calidad y las
caracteristicas de este producto, aunque le recomendamos no obstante que lea cuidadosamente estas
instrucciones con el fin de obtener los mejores resultados de su compra.

Este vigilabebés le permite transmitir sefiales de audio/video en modo inaldambrico para su recepcién en el
monitor a color, lo cual es perfecto para un gran nimero de situaciones como, por ejemplo, la vigilancia de
bebés, de nifios de corta edad o de ancianos.

PNOORWON =

-

NOTA: Las caracteristicas descritas en este manual del usuario estan sujetas a modificaciones sin previo aviso.

2. CONTENIDO

1 Cémara (Unidad del Bebé)

1 Monitor (Unidad Parental)

2 Adaptadores de CA/CC

1 Tripode

1 Bolsa de transporte

1 Manual de usuario y guia rapida
1 Garantia

- Si faltara cualquiera de los elementos arriba indicados, péngase en contacto con su distribuidor.

3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Lea cuidadosamente este manual de instrucciones antes de utilizar su vigilabebés por primera vez y consérvelo
para poder utilizarlo como referencia en el futuro.

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES:

Cuando se utilicen aparatos eléctricos es necesario cumplir algunas precauciones de seguridad basicas en

todo momento:

. Es necesario extremar las precauciones cuando nifios o ancianos utilicen cualquier producto, o cuando se
utilice cerca de ellos. Mantenga el aparato lejos del alcance de los nifios mientras no se esté utilizando.

-

2. Este producto no debe utilizarse como el inico medio de vigilancia, no siendo en ninguin caso un sustituto de
la supervision responsable de los nifios, adultos o propiedades por parte de los adultos.

3. Utilice el vigilabebés solo con los adaptadores de CA incluidos con la unidad (5V, 800 mA)

4. Este producto contiene piezas de pequefio tamafio. Es necesario proceder con cuidado a la hora de
desempaquetar y montar el producto.

5. NO permita que los nifios jueguen con los materiales de embalaje, como por ejemplo bolsas de plastico. Es
necesario proceder con cuidado a la hora de desempaquetar y montar el producto.

6. NO utilice el aparato si el cable o el enchufe estuvieran dafiados. Si el funcionamiento de su monitor de
vigilancia de bebés no fuera correcto o si tuviera cualquier tipo de dafios, péngase en contacto con el centro
de servicio autorizado de Miniland para solicitar la inspeccién y la reparacién del mismo con el fin de evitar
cualquier posible riesgo.

7. NO intente reparar o ajustar ninguna de las funciones eléctricas o mecanicas de la unidad, ya que en ese
caso la garantia quedaria anulada.

8. Compruebe el voltaje de su vivienda con el fin de asegurarse de que corresponda al régimen del aparato
indicado en las especificaciones del mismo.

9. Si no va a utilizar el vigilabebés durante un periodo de tiempo prolongado, desenchufe siempre el adaptador

de corriente. Para desconectar el aparato de la red eléctrica, sujete el transformador y retire el enchufe de la
toma. No tire nunca directamente del cable.
10. Este producto esta disefiado exclusivamente para el uso en interiores. La unidad no debe exponerse a la
lluvia, humedad o goteos o salpicaduras de liquidos.
11. No coloque nunca ningun objeto lleno de liquido, como por ejemplo un vaso o un jarrén, encima o al lado de
su vigilabebés. El monitor de vigilancia de bebés no debe utilizarse cerca del agua.
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PRECAUCION

- Este vigilabebés esta disefiado para proporcionar tranquilidad a los padres cuando no les es posible estar en
la misma habitacién que el bebé. Este producto no debe reemplazar la supervision responsable de un adulto. Es
necesario que uno de los padres permanezca cerca del monitor mientras se esté utilizando. El vigilabebés no es
un dispositivo médico y no debe confiarse a él el bienestar del bebé. Es importante que visite periédicamente la
habitacién del bebé con el fin de asegurarse de que todo esté bien.

- No utilice nunca este vigilabebés en aquellos casos en los que la vida o la salud del bebé u otras personas, o la
integridad de un inmueble, dependan de su funcionamiento. El fabricante no aceptara ninguna responsabilidad o
reclamacion alguna por fallecimiento, lesiones personales o dafios materiales resultantes del malfuncionamiento
o del uso indebido del producto.

- El uso indebido de este vigilabebés inalambrico podria dar lugar a acciones legales.

- Utilice este producto de manera responsable.

IMPORTANTE: Tenga en cuenta que cualquier cambio o modificacion en el equipo no efectuada por el
servicio técnico de Miniland no estara cubierta por la garantia del producto.

3.2. CONSEJOS PARA LAS RADIO INTERFERENCIAS

Este equipo ha sido sometido a pruebas y cumple con los requisitos de la Directiva RED 2014/53/UE. Estos
requisitos estan disefiados para ofrecer una proteccion razonable contra las interferencias dafinas en una
instalacion residencial. Si la unidad no se instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones, podria causar
interferencias dafiinas en las radiocomunicaciones.

Tenga en cuenta, sin embargo, que no es posible garantizar que no vayan a producirse interferencias en una
instalacion especifica. Si el vigilabebés provocara interferencias en la recepcién de la radio o la television,
lo cual puede determinarse apagandolo y encendiéndolo, se recomienda al usuario que intente subsanar la
interferencia tal como se indica a continuacion:

- Reoriente o cambie el receptor de posicion.

- Aumente la distancia entre el equipo en cuestion y el vigilabebés.

- Enchufe el equipo en un enchufe diferente del utilizado para el receptor.

- Consulte con el departamento de Atencion del Cliente de Miniland.

Con el fin de asegurar el cumplimiento de la Directiva RED 2014/53/UE, este equipo tiene cables blindados
especiales. La operacion con un equipo no aprobado o con cables no blindados probablemente provocara
interferencias en la recepcion radiofénica o televisiva.

3.3. ELECCION DE UN LUGAR ADECUADO

- Coloque el dispositivo electronico en un lugar alejado de los nifios con el fin de evitar posibles accidentes.

- Los nifios podrian enredarse en los cables. La unidad del bebé debe situarse a una distancia de
aproximadamente 1 — 1,5 metros de la cuna del bebé.

No coloque nunca la unidad del bebé en el interior de la cuna, la cama o el corralito. Asegurese de que la unidad,
los cables y el adaptador estén lejos del alcance del bebé y de otros nifios de corta edad.

- Coloque el vigilabebés en un lugar en el que el aire pueda circular libremente. No lo coloque sobre edredones
o mantas blandas ni en las esquinas de armarios, estanterias, etc.

- Coloque el vigilabebés en un lugar alejado de las fuentes de calor como radiadores, chimeneas, cocinas y la
luz solar directa.

- Coloque la unidad del bebé alejada de aparatos de television, repetidores y radios. Las sefiales de radio
intensas generadas por estos elementos podrian causar ruidos o incluso la aparicién de sonidos e imagenes en
el monitor. Si esto ocurriera, traslade la camara a otro lugar.

. Este monitor puede colocarse encima de una mesa utilizando el soporte para mesa retractil situado en la
parte posterior del monitor. Cuando no lo utilice, simplemente pliéguelo hacia el interior de la parte posterior del
monitor hasta escuchar un “clic” que le indicara que ya esta totalmente plegado.

4. CARACTERISTICAS Y FUNCIONES DEL PRODUCTO
4.1. FUNCIONES Y CONTROLES DEL MONITOR (FIGURA A)

1. LED indicador de carga 11. Boton de confirmacién / zoom
2. LED de enlace / encendido 12. Botdn de encendido / apagado
3. LEDS de volumen 13. Botdn para hablarle al bebé

4. Pantalla LCD 14. Micréfono

5. Boton de Menu / Atras 15. Altavoz

6. Boton de modo seleccion de camara / SCAN 16. Conector alimentacion CC

7. Boton de Nav ARRIBA / incremento de volumen 17. Soporte abatible

8. Boton de Nav DERECHA / incremento de brillo 18. Antena

9. Boton de Nav IZQUIERDA /reduccion de brillo 19. Codigo de fabricacion

10. Botén de Nav ABAJO / reduccién de volumen
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DISPLAY (FIGURA B)

Iconos de la pantalla

a. Nivel de sefal g. Modo VOX

b. Camara seleccionada h. Icono alerta activada

c. Volumen del monitor i. Temperatura

d. Nanas j. Nivel de bateria

e. Zoom k. Icono de hablar con el bebé

f. Visién nocturna

Iconos del Menu

A. Seleccion de nanas F. Menu anadir camara

B. Ajuste de alertas G. Menu eliminar camara

C. Ajuste modo Standby H. Seleccion de camara

D. Zoom visualizada/modo Standby

E. Menu activacion VOX

4.2. FUNCIONES Y CONTROLES DE LA CAMARA (FIGURA C)

|. Antena retractil VII. Conector de alimentacion Mini USB
II. Sensor de luz VIII. Micréfono

I1l. Boton de encendido IX. LED de encendido / Emparejamiento
IV. Accesorio para colgar X. Lente de la camara

V. Altavoz XI. Infrarrojo

VI. Boton de emparejamiento XII. Accesorio de tripode

5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DEL USO

5.1.1. ALIMENTACION DE LA UNIDAD DE LOS PADRES Y USO DE LA BATERIA

El monitor, o unidad de los padres, de este vigilabebés esta disefiado para utilizarse con la bateria o con el
adaptador CA/CC suministrado. La bateria recargable debe cargarse durante al menos 6 horas antes de utilizar
la unidad por primera vez o si no se ha utilizado durante un periodo de tiempo prolongado.

El monitor de su vigilabebés consta de una bateria interna de Li-lon recargable de 3.7V.

Recomendamos utilizar la bateria en el monitor con el fin de poder recibir la sefial de audio/video procedente
de la cdmara en cualquier lugar. Conecte el monitor al adaptador enchufado a la red eléctrica siempre que sea
posible, con el fin de mantener la bateria cargada.

CARGA DE LA BATERIA

Conecte el conector del adaptador de corriente a la toma de alimentacion situada en el lateral de la unidad (16).
Utilice solo el adaptador suministrado. Enchufe el adaptador a la red eléctrica.

Mientras el monitor permanezca conectado a la red eléctrica y en carga, el LED indicador de carga (1) se
iluminara en morado y podra observar en la esquina superior derecha (8) de la pantalla el icono de carga en
movimiento (j). Una vez que el dispositivo se encuentre completamente cargado, el LED (1) se iluminara en azul.
Por el contrario, cuando el nivel de carga de la bateria sea muy bajo, este LED se iluminara en rojo, el icono de
nivel de bateria (j) de la pantalla parpadeara y el monitor comenzara a emitir un bip cada 20 segundos.

5.1.2. ALIMENTACION DE LA UNIDAD DEL BEBE

La camara o unidad del bebé, de este vigilabebés esta disefiada para utilizarse con el adaptador de CA/CC
suministrado.

1. Localice la toma del conector (VII) en la parte posterior de la unidad del bebé.

2. Conecte el cable del adaptador a la toma mini USB de la camara. Utilice solo el adaptador suministrado.

3. Enchufe el adaptador a la red eléctrica.

Advertencia: Peligro de Estrangulacién — Mantenga el cable lejos del alcance del bebé. NO coloque
NUNCA una camara con cables a menos de 1 metro de la cuna. No utilice nunca cables alargadores con
adaptadores de CA. Utilice sélo los adaptadores de CA suministrados.

5.2. OPERACION

5.2.1. ENCENDIDO/APAGADO DE LAS UNIDADES

5.2.1.1. MONITOR

Mantenga pulsado el botén de encendido (12), situado en la parte superior del monitor, para encenderlo o
apagarlo. El indicador LED de encendido (2) se iluminara o apagara dependiendo de si usted enciende o apaga
la unidad.

5.2.1.2. CAMARA

Para encender o apagar la camara, mantenga pulsado el botén de encendido (l1l) durante dos segundos. EI LED
de alimentacion (IX) se iluminara o apagara dependiendo de si usted enciende o apaga la unidad.

Cuando haya instalado y encendido la camara, podra ver las imagenes y escuchar los sonidos captados en la
habitacion de su bebé a través del monitor.

6
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5.2.2. VOLUMEN DEL MONITOR

Pulse los botones de navegacion ARRIBA (7) o ABAJO (10) para hacer aparecer la barra de volumen. A
continuacion vuelva a pulsar las mismas teclas para seleccionar el nivel de volumen que desee, desde el O
(modo silencio) hasta el 8 (el ajuste predeterminado del nivel de volumen es 4). Tras 15 segundos el menu
desaparecera automaticamente.

5.2.3. BRILLO DEL MONITOR

Pulse el botén de navegacion IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) para hacer aparecer la barra de brillo. A
continuacion, vuelva a pulsar las mismas teclas para seleccionar el nivel de brillo que desee, desde el 1 hasta el
8 (el ajuste predeterminado del nivel de brillo es 4). Tras 15 segundos el menu desaparecera automaticamente.

5.2.4. HABLAR AL BEBE

Usted puede hablarle a su bebé desde la unidad de los padres (por ejemplo para tranquilizarlo y que perciba que
ya va a acudir a su lado) o a su pareja (si él o ella esta en la habitacion del bebé).

Pulse y mantenga pulsado el botén para hablar con el bebé (13) y hable frente al monitor.

Suelte el botén cuando acabe de hablar para volver a escuchar el sonido de la habitacion del bebé.

Tenga en cuenta que no podra escuchar a su bebé mientras esté hablandole; para escucharle tendra que dejar
de pulsar este boton.

5.2.5. VISION NOCTURNA INFRARROJA (AUTOMATICA)

La funcién de visién nocturna infrarroja permite a la cdmara captar imagenes de su bebé o del area monitorizada
en condiciones de oscuridad o de poca luz.

En este modo sélo se mostraran imagenes en blanco y negro en el monitor y sélo podran verse los objetos
situados a menos de 2 metros de distancia.

La camara monitoriza constantemente el nivel de luz y cambia automaticamente al modo infrarrojo cuando la
luz es insuficiente para la vision normal.

5.2.6. ADVERTENCIA DE FUERA DE ALCANCE

Si el monitor se sitia a una distancia de la camara superior a la admisible (vea las caracteristicas técnicas), en
el monitor apareceran tanto el icono de nivel de sefial (a) en rojo como el de la cdmara cuya conexion se ha
perdido con una interrogacion. También se escuchara un pitido cada 12 segundos para advertirle

de que las dos unidades no se estan comunicando.

Acerque el monitor a la camara para volver a ver la imagen correctamente.

5.2.7. MENU PRINCIPAL
Pulse el boton Menu/Atras (5) para poder realizar los ajustes de las principales funciones y caracteristicas de
su vigilabebés.

5.2.7.1. NANAS

La unidad del bebé puede reproducir una suave nana para ayudar a su bebé a conciliar el suefio. Para activar
esta funcion:

1. Pulse la tecla MenU/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

2. Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el menl de seleccion de melodias (A) esté
resaltado.

3. Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) para seleccionar una de las cinco nanas disponibles, silencio o
reproduccion en bucle (el ajuste predeterminado es OFF)

4. Cuando se haya seleccionado la melodia, pulse la tecla de confirmacion (11) y aparecera el control de
volumen. Pulse la tecla ARRIBA (7) o la tecla ABAJO (10) para seleccionar el nivel de volumen desde el 1
hasta el 3.

5. En la parte superior de la pantalla LCD se mostrara el icono de Nana (d).

Tenga en cuenta que la configuracion de las nanas solo se producira en la camara que se esté visualizando
en ese momento.

Nota 1: La funcién de reproduccion en bucle de las nanas reproduce ciclicamente todas las nanas.

5.2.7.2. MENU DE ALERTAS

5.2.7.2.1. AJUSTE DE LA ALERTA PARA TOMAS

Para configurar la alerta para tomas, siga los siguientes pasos:

Pulse la tecla Menu/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

2. Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono del menu de alertas (B) esté resaltado.

3. Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10), seleccione el icono de alerta para tomas y pulse el botén de
confirmacion (11).

4. Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) para configurar el temporizador de la alerta (pulse la tecla ARRIBA

5

6

-

(7) para incrementar el tiempo o la tecla ABAJO (10) para reducirlo).

. Confirme el temporizador seleccionando ON con las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) y presionando
el botén de confirmacion (11).

. Presione la tecla Menu/Atras (5) para volver a la pantalla principal.

7
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Nota 1: Cuando la alerta esté en marcha, en la pantalla LCD se mostrara el icono de un reloj (h).

Nota 2: Si desea eliminar la alarma siga los pasos 1, 2 y 3 arriba mencionados y ajuste el tiempo a 00:00 o
seleccione la opcion OFF. El icono del reloj (h) desaparecera de su pantalla.

Nota 3: Cuando la alerta esté sonando, presione cualquier tecla para cancelarla. Si no hay respuesta, el aparato
le avisara durante 7 minutos y posteriormente dejara de sonar.

5.2.7.2.2. AJUSTE DEL RANGO DE TEMPERATURA

Esta opcion le permite configurar la visualizaciéon de la temperatura en °C o °F y establecer el rango de
temperatura considerado adecuado en la habitacion del bebé.

Para configurar este rango, siga los siguientes pasos:

Pulse la tecla MenU/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono del menu de alertas (B) esté resaltado.
Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10), seleccione el icono del termémetro y pulse el botén de confirmacion (11).
Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) para navegar por las distintas opciones del menu: umbral
inferior de temperatura, umbral superior de temperatura y unidad de medida (grados Celsius o Fahrenheit).
Utilice las teclas ARRIBA (7) y ABAJO (10) para incrementar o disminuir la temperatura umbral y para
seleccionar la unidad de medida que desee.

Confirme su seleccién utilizando el botén de confirmacion (11).

Presione la tecla Menu/Atras (5) para volver a la pantalla principal.

Nota 1: Cuando la temperatura se encuentre fuera del rango de temperatura ajustado, ésta aparecera un rojo
en la parte superior de la pantalla (i).

No o hwoN=

5.2.7.3. MODO DE AHORRO DE ENERGIA (STANDBY)

Con el modo de ahorro de energia, usted puede elegir el tiempo maximo que la imagen del monitor permanece

activa (1, 3 o 5 minutos); después de este tiempo la imagen desaparece con el fin de ahorrar energia, aunque

se sigue escuchando el sonido. Para reactivar la imagen, simplemente pulse cualquier boton.

Para activar este modo debe hacer lo siguiente:

1. Pulse la tecla MenU/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

2. Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono del modo Standby (C) esté resaltado.

3. Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) para seleccionar la opcién deseada: OFF/1min/3min/5min y
confirme pulsando sobre la tecla de confirmacion (11).

Nota: Si ha activado el modo Standby y no desea esperar 1, 3 o 5 minutos hasta que su pantalla se apague,

pulse sobre el botén de encendido (12) para que se active directamente.

5.2.7.4. ZOOM DIGITAL

Si lo desea, puede aumentar el tamafio de la imagen visionada utilizando la funcién de zoom.

Puede acceder a esta funcion a través del menu principal seleccionando el icono de Zoom (D) y la opcién x2 o
directamente presionando el botén de zoom (11).

Cuando esté en este modo, podra desplazarse a través de la pantalla con los botones de navegacion del
monitor (ARRIBA (7), ABAJO (10), DERECHA (8), IZQUIERDA (9)).

En la parte superior de la pantalla LCD se mostrara el icono de zoom (e).

Si desea salir de esta funcion, puede hacerlo presionando de nuevo sobre el botén de zoom (11).

5.2.7.5. MODO VOX

Este modo le permite controlar la activacion por sonido de su vigilabebés. Si usted activa el modo VOX en el
monitor y no se produce ninguin sonido alrededor de la camara, ésta dejara de transmitir y la pantalla del monitor
se apagara.

Cuando la camara detecte cualquier sonido, comenzara a transmitir de nuevo la sefial y la imagen volvera a
aparecer en la pantalla.

Para desactivar esta funcion y ver el area vigilada continuamente, desactive el modo VOX.

- Modo VOX DESACTIVADO: La camara transmite continuamente, lo que le permite monitorizar continuamente
a su bebé o el area que desee proteger.

- Modo VOX ACTIVADO: La camara sélo transmite cuando detecta un sonido de intensidad suficiente, lo que
dependera del nivel seleccionado, alrededor de la camara.

Para activar esta funcion, en primer lugar asegurese de haber ajustado el modo de ahorro de energia en 1, 3
o 5 minutos (consulte el punto 5.2.7.3). Seleccione 1, 3 o 5 si desea que la cdmara deje de transmitir una vez
transcurridos 1, 3 o 5 minutos si no se produce ninglin sonido alrededor de ella.

Una vez ajustado el tiempo de espera, para activar el modo VOX siga los pasos que se indican a continuacion:

1. Pulse la tecla MenU/Atras (5) para hacer aparecer el icono de menu.

2. Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono VOX (E) se remarque.

3. Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) para seleccionar la opcién de VOX: ON/OFF y pulse la tecla de
confirmacion (11).

4. En la parte superior de la pantalla LCD se mostrara el icono de VOX (g).

8
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Nota: Si ha activado el modo VOX y no desea esperar 1, 3 0 5 minutos hasta que su pantalla se apague, pulse
sobre el boton de encendido (12).

5.2.7.6. ANADIR CAMARA

Este producto esté disefiado para permitir la observacion de distintas zonas con hasta 4 camaras (canal 1, 2, 3
6 4 asignado a distintas camaras). El monitor y la camara original salen de fabrica con el canal 1 programado.
Si necesita afiadir una camara extra, debera seguir el siguiente proceso:

Pulse la tecla MenU/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono de afiadir camara (F) esté resaltado.
Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) para seleccionar el canal donde desea afiadir la nueva camara y
confirme la seleccion pulsando la tecla de confirmacion (11).

Mientras el indicador LED de encendido/enlace del monitor (2) esté parpadeando, pulse el botén de
emparejamiento en la camara (VI).

Una vez emparejada, el indicador LED dejara de parpadear y las imagenes de la camara se mostraran
inmediatamente en la pantalla de la unidad de monitor.

6. Si el emparejamiento no se hubiera efectuado correctamente, repita los pasos arriba indicados.

Nota 1: Solo se podran seleccionar los canales en los que no se haya emparejado ain ninguna camara.

Nota 2: Puede que, por diversos motivos, se pierda la conexion entre el monitor y una cdmara ya enlazada. En
ese caso, repita el proceso explicado anteriormente para enlazar de nuevo la cdmara con el monitor.

o & o=

5.2.7.7. ELIMINAR CAMARA

Para eliminar una de las camaras conectadas, siga los pasos que se indican a continuacion:
Pulse la tecla MenU/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono de eliminar camara (G) esté resaltado.
Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) para seleccionar la camara que desea eliminar y pulse la tecla de
confirmacion (11).

Utilice las teclas de ARRIBA (7) y ABAJO (10) para seleccionar la opcion de eliminar definitivamente y
confirme la seleccion pulsando la tecla de confirmacion (11).

Presione la tecla MenU/Atras (5) para volver a la pantalla principal.
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Nota 1: Si solo tiene una camara emparejada con el monitor, no podra eliminarla.
Nota 2: Es necesario eliminar un canal antes de emparejarlo a una nueva unidad de camara.

5.2.7.8. MENU DE CAMARA |

5.2.7.8.1. SELECCION DE LA CAMARA

El dispositivo esta disefiado para permitir la observacion de diferentes zonas con hasta cuatro camaras. Para
seleccionar la cdmara que desea ver, siga los pasos que se indican a continuacion:

1. Pulse la tecla Menu/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

2. Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono de seleccion de camara (H) esté resaltado.
3. Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) hasta que la camara que desee visualizar esté seleccionada y
pulse a continuacion la tecla de confirmacion (11).

Nota 1: Solo se podran visualizar las cdmaras que hayan sido emparejadas al monitor.

Nota 2: Hay una manera mas rapida de cambiar la cdmara a visualizar. Pulse directamente la tecla de seleccion
de camara/SCAN (6) para ir viendo ciclicamente las camaras que estén emparejadas: CAM1/CAM2/CAM3/
CAM4/MODO SCAN.

5.2.7.8.2. MODO SCAN

Esta funcion le permite ver de manera consecutiva y ciclica los canales de camara emparejados, mostrando las

imagenes de cada camara durante 12 segundos.

Esta funcion solo puede utilizarse cuando hay mas de una unidad de cdmara emparejada. Para entrar en este

modo:

1. Pulse la tecla Menu/Atras (5) para hacer aparecer el menu.

2. Pulse las teclas IZQUIERDA (9) o DERECHA (8) hasta que el icono de seleccion de camara (H) esté resaltado.

3. Pulse las teclas ARRIBA (7) o ABAJO (10) hasta que el icono del modo SCAN esté seleccionado y pulse a
continuacion la tecla de confirmacion (11).

Nota 1: Si una de las camaras esta fuera de alcance o si no esta encendida, el monitor le avisara de ello y el

modo Scan se detendra.

Nota 2: Hay una manera mas rapida de activar el modo SCAN si tiene mas de una camara conectada. Pulse

directamente sobre la tecla de modo selecciéon de camara/SCAN (6) para ir viendo ciclicamente las camaras que

estén emparejadas: CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/MODO SCAN.
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5.3. LOCALIZACION DE FALLOS

Problema

Causa Posible

Solucién

No hay recepcién en el
monitor

No se ha encendido la camara

Pulse y mantenga pulsado el Boton de
encendido (Ill) durante 2 segundos

No se ha encendido el monitor

Pulse y mantenga pulsado el botén de
encendido (12)

Camara: no se ha enchufado el
adaptador de corriente

Enchufe el adaptador de corriente

Monitor: No se ha enchufado el
adaptador de corriente

Enchufe el adaptador de corriente

El monitor esta fuera de su campo
de alcance

Acerque el monitor a la camara

Se ha perdido la conexién entre
el monitor y una camara ya
emparejada

Empareje de nuevo la camara con el monitor.
Consulte la seccion 5.2.7.6.

Se ha seleccionado una camara
que no es la correcta

Cambie el nimero de camara que esta
visualizando.
Consulte la seccion 5.2.7.8.1.

Sélo se muestran
imagenes en blanco
y negro

Compruebe si la camara esta
en el modo de visién nocturna/
infrarroja

Para ver las imagenes en color,
aumente el nivel de luz en el lugar

en el que se encuentre la cdmara y
asegurese de que nada esta tapando el
sensor de luz de la camara (II).

La camara no transmite

No se ha encendido la camara

Pulse y mantenga pulsado el boton (IIl)
durante 2 segundos

Camara: no se ha enchufado el
adaptador de corriente

Enchufe el adaptador de corriente

El modo VOX o el modo de
ahorro de energia (Standby) esta
activado

Para ver el area vigilada continuamente,
desconecte el modo VOX o el modo de
ahorro de energia en el monitor

No es posible escuchar
al bebé en la unidad
parental

El ajuste del volumen de la unidad
parental es demasiado bajo

Ajuste el volumen en el nivel mas alto

Interferencias
0 recepcion
insatisfactoria

Es posible que otros dispositivos
electronicos estén interfiriendo
con la sefial

Aléjelos del dispositivo

La camara y el monitor podrian
estar a una distancia excesiva

Acerque el monitor a la camara

El nivel de carga de la bateria
podria ser demasiado bajo

Enchufe el adaptador de corriente

La camara o el monitor podrian
estar demasiado cerca de muchos
objetos de metal

Aléjelos del dispositivo

No es posible cargar
la bateria en la unidad
parental

No se ha enchufado el adaptador
de CA/CC

Enchufe el adaptador de corriente

Si la unidad del bebé
ha perdido la conexién
con la unidad parental

La cadmara y el monitor podrian
estar a una distancia excesiva

Acerque el monitor a la camara
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Problema Causa Posible

Solucién

Si la unidad del bebé
ha perdido la conexion
con la unidad parental

Se ha perdido momentaneamente
la conexion entre las dos unidades

Restablezca las unidades desconectandolas
de la alimentacion eléctrica.

Espere unos 15 segundos antes de
conectarlas de nuevo.

Deje pasar un minuto para que la unidad del
bebé y la unidad parental se sincronicen

las dos unidades

Se ha perdido la conexion entre

Empareje de nuevo la cdmara y el monitor.
Consulte la seccion 5.2.7.6.

6. MANTENIMIENTO

« Limpie las superficies de la cdmara y del monitor con un trapo suave que no deje pelusas.
« Si las unidades se ensuciaran, utilice un trapo ligeramente humedo para limpiar las superficies, teniendo
cuidado de evitar la entrada de agua por ninguna de las aperturas.

« No utilice nunca productos de limpieza o disolventes.

7. ESPECIFICACIONES TECNICAS

Frecuencia 2.4GHz FHSS
Alcance Operativo 230 m (linea recta y espacio despejado)
N° de canales configurables 21

Alimentacion (unidad parental)

Entrada: 100-240V CA - 50/60 Hz
Salida: 5V - 800 mA

Bateria recargable del monitor

3.7V 2100mAh

Alimentacion (unidad del bebé)

Entrada: 100-240V CA - 50/60 Hz
Salida: 5V - 800 mA

Tamaiio de la pantalla LCD

5

8. INFORMACION SOBRE DESECHO DE LAS BATERIAS Y EL PRODUCTO

- Recuerde que es necesario eliminar el producto de manera responsable con el medio ambiente, retirando

antes la pila.

- No mezcle los productos que lleven el simbolo de un contenedor de basura tachado con la basura doméstica

normal.

X

- Para la recogida y el tratamiento adecuados de estos productos, llévelos a los puntos de recogida
designados por sus autoridades locales. También puede ponerse en contacto con el establecimiento en el

que adquirié el producto.

E"or medlo de la presente Mlnlland S. A declara que el “89236 digimonitor 5” cumple con los requlsﬁos]
y h bl

quiera otras d

o exigibles de la Directiva 2014/53/UE

"
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. INTRODUCTION

We would like to congratulate you on having acquired this wireless, large-screen baby monitor featuring state of
the art technology. We are certain you will be fully satisfied with the quality and features of this product, however
we recommend you read these instructions carefully in order to guarantee the best results from your purchase.

This baby monitor enables you to transmit wireless audio/video signals for reception on the color monitor, which
is perfect for a variety of situations such as monitoring babies, toddlers and the elderly.

PN LN~

-

N.B: The characteristics described in this user guide are subject to change with no prior warning.

2. CONTENTS

1 Camera (baby unit)

1 Monitor (parents’ unit)

2 AC/DC Adapters

1 Transport and storage pouch

1 Tripod

1 Instruction manual and Quick guide
1 Guarantee Card

- If any of the aforementioned elements is missing, get in touch with your distributor.

3. SAFETY INSTRUCTIONS
Read this instruction manual carefully before using your baby monitor for the first time and keep it for reference
use in the future.

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS:

When using electrical equipment it is necessary to take certain basic safety precautions at all times:

It is necessary to exercise caution when any product is used by or in the vicinity of children or elderly persons.

Keep the appliance out of reach of children.

This product should not be used as the sole means of surveillance, not being under any circumstances a

substitute for responsible supervision of children, elderly persons or property by adults.

This unit should only be used with the AC power adapters included in this package (rated 5.0V, 800mA).

This product contains small parts. Exercise care when unpacking and assembling the product.

DO NOT allow children to play with the packaging materials such as plastic bags. Exercise care when

unpacking and assembling the product.

DO NOT use the appliance if the cord or plug is damaged. If your baby monitor is not operating properly or

has suffered any damage, contact the authorized Miniland service center to request inspection and repair of

the appliance in order to avoid any possible risk.

DO NOT attempt to repair or adjust any of the electrical or mechanical functions of the unit since, if you do,

the guarantee will be made void.

Check the voltage of your home in order to ensure that it matches the voltage indicated in the specifications

of the appliance.

If you are not going to use the baby monitor for a long period of time, always unplug the power adapter. To

disconnect the appliance from the mains, hold the transformer and remove the plug from the socket. Never

pull on the cord itself.

10. This product is designed for indoor use only. The unit should not be exposed to rain, moisture, dripping or
splashing.

11. No objects filled with liquid should be placed on top of, or beside the product, such as a glass or vase. This
item should not be used near water.

-

[ e
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CAUTION

- This baby monitor is designed to give parents peace of mind when they are unable to be in the same room as
their baby. This product is not a substitute for supervision by adults. It is necessary for one parent to stay near
the monitor when in use. The baby monitor is not a medical device and you should not entrust the welfare of your
baby to it. It is important that you regularly visit the baby’s room in person to ensure that everything is in order.

- Never use this baby monitor in cases in which the life or health of the baby or other people, or the integrity of

12
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a building, depend on its operation. The manufacturer accepts no liability or claim for death, personal injury or
property damage resulting from the malfunction or misuse of the product.

- Misuse of this Wireless Baby Monitor could result in legal action.

- Use this product responsibly.

IMPORTANT: Please note that any change or modification to the equipment not performed by the
Miniland technical service will not be covered by the product guarantee.

3.2. RADIO INTERFERENCE TIPS

This equipment has been subjected to tests and complies with the requirements of the RED Directive 2014/53/
EU. These requirements are designed to provide reasonable protection from harmful interference at residential
premises. If the unit is not installed and used in line with the instructions, this could cause harmful interference
to the radio communications.

However, bear in mind that it is not possible to ensure that interferences are not going to occur at a specific
installation. If the baby monitor causes interferences to radio or TV reception, which may be determined by
turning it off and on, the user is recommended to try and rectify the interference in the manner indicated below

- Reorient or change the position receiver.

- Increase the distance between the equipment in question and the baby monitor.

- Connect the equipment to a different socket from that used for the receiver.

- Consult the Customer Care department.

To ensure compliance with the RED Directive 2014/53/EU, this equipment has special shielded cables. Operating
with unapproved equipment or using unshielded cables will probably cause interference to radio or TV reception.

3.3. CHOOSING THE RIGHT PLACE

- Place the electronic device somewhere out of the reach of children so as to avoid accidents.

- The baby unit must be situated at least 1 and 1.5 meters away from the baby’s cot. Never place the baby unit
inside the cot, bed or playpen, nor secure the tripod to them. Make sure that the unit, the cables and the adapter
are well out of the reach of the baby and other young children.

- Put the baby monitor in a place where the air can circulate freely. Do not place it on duvets or soft blankets nor
in the corners of cupboards, shelves etc.

- Place the baby monitor well away from heat sources like radiators, chimneys, kitchens and direct sunlight.

- Keep the Camera away from TV appliances, repeaters and radios. The intense radio signals generated by
these elements could cause noise or even sounds or images to be broadcast on the monitor. Should this occur,
move the camera somewhere else.

4. CHARACTERISTICS AND FUNCTIONS OF THE PRODUCT
4.1. MONITOR FUNCTIONS AND CONTROLS (FIGURE A)

1. LED charge indicator 10. Nav DOWN (10) / reduce volume button
2. Link/ on LED 11. Confirmation / zoom button On / Off button
3. Volume LEDs 13. Talk to the baby button

4. LCD screen 14. Microphone

5. Menu / Back Button 15. Speaker mode

6. Select camera mode / SCAN button 16. DC power connector

7. Nav UP / increase volume button 17. Collapsible rack

8. Nav RIGHT / increase brightness button 18. Antenna

9. Nav LEFT / reduce brightness button 19. Manufacture code

DISPLAY PANEL (FIGURE B)
Screen icons

a. Signal level g. Voice Mode

b. Camera selected h. Temperature

c. Monitor volume i. Alarm icon activated

d. Lullabies j. Battery level

e. Zoom k. Talk to the baby icon

f. Night vision

Menu Icons

A. Selection of lullabies F. Add camera menu

B. Alarm settings G. Remove camera menu
C. Standby mode setting H. Select camera viewed / Standby mode
D. Zoom

E. VOICE activation menu
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4.2. CAMERA FUNCTIONS AND CONTROLS (FIGURE C)

|.  Retractable antenna VII. Mini USB power connector
Il.  Light sensor VIII. Microphone

Ill. On button IX. On/ Pairing LED

IV. Strap X. Camera lens

V. Voice mode XI. Infrared

VI. Pairing button XIl. Tripod accessory

5. INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. PRIOR TO USE

5.1.1. POWERING THE PARENT UNIT AND USE OF THE BATTERY

The monitor, or parent unit of this baby monitor is designed to be used with the battery or the AC/DC adaptor
supplied. The rechargeable battery should be charged for at least 6 hours prior to using the device for the first
time or if it hasn’t been used for a considerable period of time.

Your baby monitor features a 3.7 V Li-ion internal rechargeable battery.

We recommend using the monitor battery to enable you to receive the audio/video signal from the camera
wherever you are. Connect the monitor to the adapter plugged into the power mains whenever possible in order
to keep the battery charged.

CHARGING THE BATTERY

Connect the power adapter to the power socket located in the side of the unit (16).

Only the adapter supplied should be used. Plug the adapter into the power mains.

While the monitor is connected to the power mains and is charging, the LED charging indicator (1) will iluminate
in purple and the charging icon (j) will be moving in the upper right corner (8) of the screen. Once the device is
fully charged, the LED (1) will remain lit in blue.

On the contrary, when the battery charge level is very low, this LED (1) will light in red, the battery level icon (j)
on the screen will flash and the monitor will start beeping every 20 seconds.

5.1.2. POWERING THE BABY UNIT

The camera, or baby unit, of this baby monitor is designed to be used with the AC/DC adapter supplied.

1. Locate the connecter socket (VII) on the rear of the bay unit.

2. Connect the adapter cable to the mini USB socket in the camera. Only the adapter supplied should be used.
3. Plug the adapter into the power mains.

Warning: Danger of Strangulation — Keep the cable out of the reach of babies. NEVER place a camera
with cables less than 1 meter from a crib. Do not use cable extensions with AC adapters. Only the AC
adapters supplied should be used.

5.2. OPERATION

5.2.1. TURNING THE UNITS ON AND OFF

5.2.1.1. MONITOR

Press down the on button (12) located at the top of the monitor to turn it on and off. The LED on indicator (2) will
light up or go out depending on whether you are turning the unit on or off.

5.2.1.2. CAMERA

Press down the on button (Ill) for two seconds to turn the camera on or off. The power LED (IX) will light up or go
out depending on whether you are turning the unit on or off.

When the camera has been installed and turned on, you will be able to see the images and hear the sounds
captured in your baby’s room through the monitor.

5.2.2. VOLUME OF THE MONITOR

Press the UP (7) or DOWN (10) navigation button to access the volume bar. Then press the same buttons
to select the desired level of volume, from O (silent mode) to 8 (the default volume level is 4). The menu will
disappear automatically after 15 seconds.

5.2.3. BRIGHTNESS OF THE MONITOR

Press the LEFT (9) or RIGHT (8) navigation button to access the brightness bar. Then press the same buttons
to select the desired level of brightness, from 1 to 8 (the default brightness level is 4). The menu will disappear
automatically after 15 seconds.

5.2.4. TALKING TO THE BABY

You can talk to your baby using the parent unit (to reassure him or her you're nearby, for example) or to your
partner (if he or she is in the baby’s room).

Press down the talk to the baby button (13) and speak into the monitor.

Release the button when you have finished talking to enable you to hear the sounds from your baby’s room
again.

Remember you will not be able to hear your baby while you re talking to him; you will need to release the button
to do so.
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5.2.5. INFRARED NIGHT VISION (AUTOMATIC)

The infrared night vision function enables the camera to capture images of your baby or the area being monitored
in conditions of darkness or poor light

This mode only produces black and white images on the screen and you will only be able to see objects located
less than 2 meters away.

The camera permanently monitors the level of light and automatically changes to infrared mode when there is
insufficient light for normal vision.

5.2.6. OUT OF REACH WARNING

If the monitor is located further away from the camera than admissible (see the technical characteristics), the
screen will display the signal strength icon (a) in red and the icon for the camera to which the connection has
been lost with a question mark. In addition a beep sound will be heard every 12 seconds as an advice that both
units are not communicating.

Move the monitor closer to the camera in order to restore the proper image.

5.2.7. MAIN MENU
Press the Menu/Back button (5) in order to set the main functions and characteristics of your baby monitor.

5.2.7.1. LULLABIES

The baby unit can play gentle lullabies to help your baby get to sleep. In order to activate this function:

Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

Press the LEFT (9) or RIGHT (8) button until the lullaby menu (A) is highlighted.

Press the UP (7) or DOWN (10) button to select one of the five lullabies available, mute or loop playback (the
default setting is OFF).

When the melody has been selected, press the confirmation key (11) and the volume control will appear. Press
the UP (7) or DOWN (10) keys to select the volume level from 1 to 3.

The lullaby icon (d) will appear at the top of the LCD screen.

Remember that the lullaby settings can only be configured on the camera being used at the time.

Note 1: The loop playback function plays all the lullabies in loop mode.
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5.2.7.2. ALARM MENU

5.2.7.2.1. SETTING THE FEEDING ALARM

Take the following steps to set the feeding alarm:

1. Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

2. Press the LEFT (9) or RIGHT (8) button until the alarm menu icon (B) is highlighted.

3. Press the UP (7) or DOWN (10) keys, select the feeding alarm icon and press the confirmation button (11).

4. Press the UP (7) or DOWN (10) button to set the alarm timer (press the UP (7) key to increase the time and
the DOWN (10) key to reduce it).

5. Confirm, the timer by selecting ON with the LEFT (9) or RIGHT (8) key and press the confirmation button (11).

6. Press the Menu/Back key (5) to return to the main screen.

Note 1: A clock icon (h) will appear on the LCD screen when the alarm is activated.

Note 2: If you wish to remove the alarm follow the aforementioned steps 1, 2 and 3, set the time to 00:00 and

select the OFF option. The clock icon (h) will disappear from the screen.

Note 3: Press any key to cancel the alarm when it is ringing. If there is no response, the device will notify you

for 7 minutes and then stop ringing.

5.2.7.2.2. SETTING THE TEMPERATURE RANGE

This option enables you to configure the temperature display in °C or °F and to define the temperature range
regarded as suitable for the baby’s room.

Take the following steps to set the temperature range:

Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

2. Press the LEFT (9) or RIGHT (8) button until the alert menu icon (B) is highlighted.

3. Press the UP (7) or DOWN (10) key, select the thermometer icon and press the confirmation button (11).

4. Press the LEFT (9) or RIGHT (8) key to browse the different options on the menu: minimum temperature
5
6

-

threshold, maximum temperature threshold and unit of measurement (degrees Celsius or Fahrenheit).
. Use the UP (7) and DOWN (10) keys to increase or reduce the threshold temperature and to select the desired
unit of measurement.
Confirm your choice using the confirmation button (11).
Press the Menu / Back key (5) to return to the main screen.
Note 1: The temperature icon at the top of the screen (i) will turn red when the temperature is outside the set
temperature range.

N¢

5.2.7.3. ENERGY-SAVING (STANDBY) MODE

The energy-saving mode will enable you to choose the maximum time for which the image on the monitor
remains active (1, 3 or 5 minutes); after which the image will disappear with the aim of saving energy, although
you will still hear the sounds. Simply press any button to reactivate the image.
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Take the following steps to activate this mode:

1. Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

2. Press the LEFT (9) or RIGHT (8) key until the standby mode icon (C) is highlighted.

3. Press the UP (7) or DOWN (10) key to select the desired option: OFF / 1 min / 3 mins / 5 mins and press the
confirmation key to confirm (11).

Note: If the device is in Standby mode and you do not wish to wait 1, 3 or 5 minutes for the screen to turn itself

off, press the ON button (12) to turn it on immediately.

5.2.7.4. DIGITAL ZOOM

You may increase the size of the image on the screen using the zoom function if you wish.

This function is accessed via the main menu by selecting the Zoom (D) icon and the x2 option or by pressing
the zoom button (11) directly.

When the device is in this mode you can move around the screen using the (UP (7), DOWN (10), RIGHT (8) and
LEFT (9)) navigation buttons on the monitor.

The zoom icon (e) will appear at the top of the LCD screen.

You can exit this function by pressing the zoom (11) button again.

5.2.7.5. VOX MODE

This mode will enable you to control your baby monitor’s sound activation feature. If you activate the VOX mode
on the monitor and there is sound around the camera, it will stop transmitting and the monitor screen will turn
itself off.

When the camera detects a sound it will begin transmitting the signal again and the image will reappear on the
screen.

Turn off the VOX mode in order to deactivate this function.

- VOX mode OFF: The camera transmits on a continuous basis, which enables you to monitor your baby or the
area you wish to protect on a continuous basis too.

- VOX mode ON: The camera only transmits when it detects a sufficiently loud sound, which will depend on the
level selected, around the camera.

To activate this function, first of all check you have set the standby mode to 1, 3 or 5 minutes (see item 5.2.7.3).
Select 1, 3 or 5 if you want the camera to transmit after 1, 3 or 5 minutes if no sound is produced around it.

Once you have set the standby time, take the following steps to activate the VOX mode:

1. Press the Menu / Back button (5) to access the menu icon.

2. Press the LEFT (9) or RIGHT (8) key and wait for the VOX icon (E) to reappear.

3. Press the UP (7) or DOWN (10) key to select the VOX option: ON/OFF and press the confirmation key (11).
4. The VOX icon (g) will appear at the top of the LCD screen.

Note: If the device is in VOX mode and you do not wish to wait 1, 3 or 5 minutes for the screen to turn itself off,
press the ON button (12) to turn it on immediately.

5.2.7.6. ADD CAMERA

This feature is designed to enable you to view different areas with up to 4 cameras (channel 1, 2, 3 or 4 assigned
to different cameras). The monitor and the original camera leave the factory with channel 1 programmed. Take
the following steps if you need to add an additional camera:

. Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

Press the LEFT (9) or RIGHT (8) key until the add camera icon (F) is highlighted.

Press the UP (7) or DOWN (10) key to select the channel on which you wish to add the new camera and press
the confirmation key (11).

While the on/ link LED indicator on the monitor (2) is flashing, press the pairing button on the camera (VI).
Once paired, the LED indicator will stop flashing and the camera images will immediately appear on the
monitor screen.

Repeat the aforementioned steps if the pairing has not been conducted correctly.

Note 1: Only the channels on which no camera has been paired can be selected.

Note 2: The connection between the monitor and a camera that has already been paired may be lost due to
a variety of reasons. In this case repeat the process detailed above in order to connect the new camera to the
monitor.
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5.2.7.7. REMOVING CAMERAS

Take the following steps in order to remove one of the connected cameras:

Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

Press the LEFT (9) or RIGHT (8) key until the remove camera icon (G) is highlighted.

Press the UP (7) or DOWN (10) key to select the camera you wish to remove and press the confirmation key (11).
Use the UP (7) and DOWN (10) keys to select the option to definitively remove the camera and press the
confirmation key (11).

Press the Menu / Back key (5) to return to the main screen.

S
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Note 1: If only one camera is connected to the monitor you will not be able to remove it.
Note 2: A channel will have to be removed before connecting it to a new camera unit.

5.2.7.8. CAMERA MENU

5.2.7.8.1. SELECTING CAMERAS

The device is designed to enable you to view different areas with up to four cameras. Take the following steps in

order to select the camera you wish to see:

1. Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

2. Press the LEFT (9) or RIGHT (8) key until the camera select icon (H) is highlighted.

3. Pres(s tt)1e UP (7) or DOWN (10) key until the camera you wish to see appears and press the confirmation
key (11).

Note 1: Only cameras that have been connected to the monitor can be seen.

Note 2: There is a faster way of changing the camera you wish to use. Press the select camera/ SCAN key (6)

to see the cameras that have been paired: CAM1 / CAM2 / CAM3 / CAM4 / SCAN MODE.

5.2.7.8.2. SCAN MODE

This function enables you to see the paired camera channels in a rotational sequence, displaying the images of
each camera for 12 seconds.

This function can only be used when more than one camera has been paired. To use this mode:

1. Press the Menu / Back button (5) to access the menu.

2. Press the LEFT (9) or RIGHT (8) key until the select camera icon (H) is highlighted.

3. Press the UP (7) or DOWN (10) key until the SCAN mode icon appears and then press the confirmation key (11).

Note 1: If one of the cameras is out of range or not turned on, the monitor will notify you and the Scan mode
will turn itself off.

Note 2: There is a faster way of activating the SCAN mode if more than one camera is connected. Press the
select camera/ SCAN key (6) to see the cameras that have been paired in loop mode: CAM1 / CAM2 / CAM3 /

CAM4 / SCAN MODE.
5.3. TROUBLESHOOTING

Problem Possible Cause Solution
No reception on the [ Camera not turned on Press and hold down button (Ill) for 2
monitor seconds

Monitor not turned on

Press and hold down the Power button (12)

Camera: not plugged in to the
power adapter

Plug in the power adapter

Monitor: The power adapter is not
plugged

Plug in the power adapter

Monitor out or range

Move the monitor closer to the camera

Connection lost between the
monitor and a camera already
linked

Link the camera with the monitor again. See
5.2.7.6.

Awrong camera has been selected

Change the camera number you are
watching. See 5.2.7.8.1.

Only black and white
images are displayed

Check whether the camera is in
night vision/infrared mode

In order to view the images in colour,
increase the level of light in the room the
camera is in or check there is nothing
covering the camera’s light sensor (ll).

The camera does not
transmit

The camera is not turned on

Press and hold down button (lll) for 2
seconds

Camera: the power adapter is not
plugged in

Plug in the power adapter

VOX mode or Standby mode are
active

To see the monitored area continuously,
disconnect the VOX or Standby mode on
the Monitor

You cannot hear the baby
on the parent unit

The volume setting of the parent
unit is too low

Set the volumen to the highest level
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Problem

Possible Cause

Solution

Interference or poor
reception

Other electronic devices may be
interfering with the signal

Move them away from the device

The camera and monitor may be
too far apart

Move the monitor closer to the camera

The battery power may be too low

Plug in the power adapter

The camera or monitor may be
placed too close to many metal
objects

Move them away from the device

You cannot charge the
battery in the parent unit

The AC/DC adapter is not plugged
in

Plug in the adapter

If the Baby Unit has lost
its link with the Parent Unit

The camera and monitor may be
too far apart

Move the monitor closer to the camera

The link between both units has
been lost momentarily

Reset the units by disconnecting them
from the electrical power. Wait about 15
seconds before reconnecting. Allow up to
one minute for the Baby Unit and the Parent
Unit to synchronize.

The link between bothunits has
been lost

Pair the camera and monitor again. See
5.2.7.6.

6. MAINTENANCE
- Clean the surfaces of the camera and monitor with a soft, lin t-free cloth.
- If the units become dirty, use a lightly dampened cloth to wipe surfaces, taking care to not allow water into

any openings.

- Never use cleaning agents or solvents.

7. TECHNICAL SPECIFICATIONS

Frequency 2.4GHz FHSS
Operating Range 230m (straight line and open space)
N° of configurable channels 21

Power (parent unit)

Input: 100-240V CA 50/60Hz Output: 5V 800mA

Rechargeable battery for monitor

3.7V 2100mAh

Power (baby unit)

Input: 100-240V CA 50/60Hz Output: 5V 800mA

LCD Screen size

5

8. INFORMATION ON DISPOSAL OF BATTERIES AND PRODUCT

- Do not mix products bearing the symbol of a crossed out bin with normal household waste.

- Remember to dispose of the product in an environmentally responsible way, removing the battery first. E

- For proper collection and processing of these products, take them to the collection points designated
by local authorities. You can also contact the store where you purchased the product.

Hereby, Miniland S.A. declares that this “89236 digimonitor 5” is in compliance with the essential
requirements and other relevant provisions of Directive 2014/53/EU.
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. INTRODUGAO

Felicitamo-lo por ter adquirido este vigia-bebés sem fios com ecrd de grandes dimensdes, que incorpora
a tecnologia mais avancada. Temos a certeza de que ficard totalmente satisfeito com a qualidade e as
caracteristicas deste produto; ndo obstante, recomendamos que leia atentamente estas instrugdes para obter
os melhores resultados da sua compra.

Esta vigia-bebés permite-lhe a transmissao de sinais de audio/video no modo sem fios para a sua rece¢éo no
monitor a cores, o que € ideal para um grande nimero de situagdes como, por exemplo, a vigilancia de bebés,
de criangas de tenra idade ou de idosos.

NOTA: As caracteristicas descritas neste manual do utilizador estao sujeitas a modificagées sem aviso prévio.

2. CONTEUDO

1 Camara (unidade do bebé)

1 Monitor (unidade dos pais)

2 Adaptadores de CA/CC

1 Saco para transporte e armazenamento
1 Tripé

1 Manual de Instrugdes e guia rapido

1 Garantia

- Se faltar algum dos elementos acima indicados, entre em contacto com o seu distribuidor.

3. INSTRUGOES DE SEGURANGA
Leia atentamente este manual de instrugdes antes de utilizar o seu vigia-bebés pela primeira vez e guarde-o
para o poder utilizar para consultas no futuro.

3.1. INSTRUGOES DE SEGURANGA GERAIS:

Quando forem utilizados aparelhos elétricos, devemse ter algumas precaugdes de seguranga basicas a

todo o momento:

1. E necessario intensificar as precaugdes quandocriangas ou idosos utilizarem qualquer produto,

ou quando qualquer produto for utilizado perto deles. Mantenha o aparelho afastado do alcance das criangas

enquanto o mesmo nao estiver a ser utilizado.

Este produto ndo deve ser utilizado como Unico meio de vigilancia, ndo sendo, em caso nenhum, um

substituto da supervisdo responsavel das criangas, adultos ou propriedades por parte dos adultos.

Utilize o vigia-bebés apenas com os adaptadores de CA incluidos com a unidade (5.0V, 800 mA).

Este produto contém pegas de tamanho reduzido. E necessario proceder cuidadosamente quando se tratar

de desembalar e montar o produto.

NAO permita que as criangas brinquem com os materiais de embalagem como, por exemplo, sacos de

plastico. Deve-se proceder cuidadosamente quando se tratar de desembalar e montar o produto.

NAO utilize o aparelho se o cabo ou a ficha estiverem danificados. Se o funcionamento do seu

monitor de vigilancia de bebés nao for o correto ou se o monitor tiver qualquer tipo de danos, entre em

contacto com o centro de assisténcia autorizado da Miniland para solicitar a inspegao e a reparagéo do

mesmo, tendo em vista evitar qualquer eventual risco.

NAO tente reparar ou ajustar nenhuma das fungdes elétricas ou mecanicas da unidade, dado que nesse caso

a garantia ficaria anulada.

Verifique a voltagem da sua habitagao tendo em vista certificar-se de que a mesma corresponde ao regime

do aparelho indicado nas especificagdes do mesmo.

Se ndo tiver intengdo de utilizar o vigia-bebés durante um longo periodo de tempo, desconecte

sempre o adaptador de corrente. Para desconectar o aparelho da rede elétrica, pegue no transformador e

retire a ficha da tomada. Nunca puxe diretamente pelo cabo.

10. Este produto foi concebido exclusivamente para ser usado no interior. A unidade nao deve ser exposta a
chuva, humidade, gotejamentos ou salpicos de liquidos.

11. Nunca coloque nenhum objeto cheio de liquido como, por exemplo, um copo ou um jarro, em cima ou ao lado
do seu vigia-bebés. O monitor de vigilancia de bebés nao deve ser utilizado perto da agua.

o o spw N
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CUIDADO

- Este vigia-bebés foi concebido para proporcionar tranquilidade aos pais quando nao lhes é possivel

estar no mesmo quarto que o bebé. Este produto ndo deve substituir a supervisio responsavel de um adulto.
E necessario que um dos pais se mantenha perto do monitor enquanto o mesmo estiver a ser utilizado. O vigia-
bebés n&o é um dispositivo médico e nao se deve confiar ao mesmo o bem-estar do bebé.

E importante que visite periodicamente o quarto do bebé para se certificar de que tudo esta bem.

- Nunca utilize este vigia-bebés nos casos em que a vida ou a salide do bebé ou de outras pessoas,

ou a integridade de um imével dependam do seu funcionamento. O fabricante ndo aceitara qualquer
responsabilidade ou reclamagéo por falecimento, lesdes pessoais ou danos materiais resultantes do mau
funcionamento ou do uso indevido do produto.

- O uso indevido deste vigia-bebés sem fios podera dar lugar a agdes legais.

- Utilize este produto de forma responsavel.

IMPORTANTE: Tenha em conta que qualquer alteracao ou modificagdo no equipamento nao
efetuada pelo servigo técnico da Miniland nao estara coberta pela garantia do produto.

3.2. CONSELHOS PARA AS INTERFERENCIAS RADIOELETRICAS

Este equipamento foi submetido a testes e satisfaz os requisitos da Diretiva RED 2014/53 UE.

Estes requisitos foram concebidos para oferecerem uma protegdo razoavel contra as interferéncias daninhas
numa instalagéo residencial. Se a unidade nao for instalada e utilizada de acordo com as

instrugdes, podera provocar interferéncias daninhas nas radiocomunicagdes.

No entanto, tenha em conta que nédo é possivel garantir que ndo ocorrerdo interferéncias numa instalagéo
especifica. Se o vigia-bebés provocar interferéncias na recegdo de radio ou de televisdo, o que pode ser
determinado desligando-o e ligando-o, recomenda-se ao utilizador que tente corrigir a

interferéncia da forma indicada em seguida:

« Reoriente o recetor ou mude a posigao do mesmo.

« Aumente a distancia entre o equipamento em questéo e o vigia-bebés.

« Conecte a ficha do equipamento a uma tomada diferente da utilizada para o recetor.

« Consulte o departamento de Atendimento do Cliente da Miniland.

Tendo em vista garantir o cumprimento da Diretiva RED 2014/53/UE, este equipamento tem cabos blindados
especiais. A operagdo com um equipamento ndo aprovado ou com cabos nao

blindados provavelmente provocara interferéncias na recegao radiofénica ou televisiva.

3.3. ESCOLHA DE UM LUGAR ADEQUADO

« Coloque o dispositivo eletronico num lugar afastado das criangas para evitar eventuais acidentes.

 As criangas poder-se-do enredar nos cabos. A unidade do bebé deve ser colocada a uma distancia de
aproximadamente 1 — 1.5 metros do bergo do bebé. Nunca coloque a unidade do bebé no interior do bergo, da
cama ou do parque. Certifique-se de que a unidade, os cabos e o adaptador ficam afastados do alcance do bebé
e de outras criangas de tenra idade.

« Coloque o vigia-bebés num lugar em que o ar possa circular livremente. Ndo o coloque sobre edreddes ou
mantas moles nem nas esquinas de armarios, estantes, etc.

« Coloque o vigia-bebés num lugar afastado das fontes de calor como radiadores, lareiras, fogdes e a luz solar
direta.

« Coloque a unidade do bebé afastada de aparelhos de televisdo, repetidores e radios. Os sinais de radio
intensos gerados por estes elementos poderdo provocar ruidos ou até mesmo o aparecimento de sons e
imagens no monitor. Se tal acontecer, transfira a camara para outro lugar.

« Este monitor pode ser colocado em cima de uma mesa utilizando o suporte para mesa retratil situado na parte
traseira do monitor. Quando néo o utilizar, basta que o dobre para o interior da parte traseira do monitor até ouvir
um “clique” que lhe indicara que o mesmo ja esta totalmente dobrado.

4. CARACTERISTICAS E FUNGOES DO PRODUTO
4.1. FUNCOES E CONTROLOS DO MONITOR (FIGURA A)

1. LED indicador de carga 11. Botéo de confirmagao / zoom
2. LED de ligagéo / ativagdo 12. Botao de ligacéo / desativacéo
3. LED’s de volume 13. Botao para falar ao bebé
4.Ecra LCD 14. Microfone

5. Botdo de Menu / Voltar 15. Altifalante

6. Botdo de modo selecdo de camara/SCAN 16. Conector alimentagédo CC

7. Botédo de Nav CIMA / aumento de volume 17. Suporte rebativel

8. Botdo de Nav DIREITA / aumento de brilho 18. Antena

9. Botdo de Nav ESQUERDA / diminuigéo de brilho  19. Cédigo de fabrico

10. Boté@o de Nav BAIXO / diminuigédo de volume
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VISOR (FIGURA B)

Icones do ecra

a. Nivel de sinal g. Modo VOX

b. Camara selecionada h. Temperatura

c. Volume do monitor i. Icone alerta ativado

d. Cangdes de Embalar  j. Nivel de bateria

e. Zoom k. Icone de falar com o bebé

f. Vis&o noturna
icones do Menu
A. Selegado de cangdes de embalar  F. Menu adicionar camara

B. Definicdo de alertas G. Menu eliminar camara
C. Definigdo modo Standby H. Selegédo de camara visualizada/
D. Zoom modo Standby

E. Menu ativagao VOX
4.2. FUNGOES E CONTROLOS DA CAMARA (FIGURA C)

I. Antena retratil VII. Conector de alimentagéo Mini USB
II. Sensor de luz VIII. Microfone

IIl. Botéo de ligagéo IX. LED de ligagdo/Emparelhamento
IV. Acessério para suspensao X. Lente da camara

V. Altifalante XI. Infravermelho

VI. Botdo de emparelhamento XII. Acessorio de tripé

5. INSTRUCOES DE UTILIZAGAO

5.1. ANTES DA UTILIZACAO

5.1.1. ALIMENTAGAO DA UNIDADE DOS PAIS E USO DA BATERIA

O monitor, ou unidade dos pais, deste vigia-bebés foi concebido para ser utilizado com a bateria ou com o
adaptador CA/CC fornecido. A bateria recarregavel deve ser carregada durante pelo menos 6 horas antes
da utilizagéo da unidade pela primeira vez, ou se nao tiver sido utilizada durante um longo periodo de tempo.
O monitor do seu vigia-bebés é composto por uma bateria interna de Li-lao recarregavel de 3.7V.
Recomendamos que utilize a bateria no monitor para poder receber em qualquer lugar o sinal de audio/video
proveniente da camara. Conecte o monitor ao adaptador conectado a rede elétrica sempre que seja possivel,
para manter a bateria carregada.

CARGA DA BATERIA

Conecte o conector do adaptador de corrente a tomada de alimentacéo situada na parte lateral da unidade (16).
Utilize apenas o adaptador fornecido. Conecte a ficha do adaptador a rede elétrica.

Enquanto o monitor se mantiver ligado a rede elétrica e em carga, o LED indicador de carga (1) ficara iluminado
em roxo e podera observar no canto superior direito (8) do ecra o icone de carga em movimento (j). Depois de
o dispositivo estar totalmente carregado, o LED (1) acendera em azul.

Pelo contrario, quando o nivel de carga da bateria for muito baixo, este LED acender-se-a em vermelho, o icone
de nivel de bateria (j) do ecra piscara e o monitor comecara a emitir um bip de 20 em 20 segundos.

5.1.2. ALIMENTAGAO DA UNIDADE DO BEBE

A camara ou unidade do bebé deste vigia-bebés foi concebida para ser utilizada com o adaptador de CA/CC
fornecido.

1. Localize a toma do conector (VII) na parte traseira da unidade do bebé.

2. Conecte o cabo do adaptador a tomada mini USB da camara. Utilize apenas o adaptador fornecido.

3. Conecte a ficha do adaptador a rede elétrica.

Adverténcia: Perigo de Estrangulamento — Mantenha o cabo afastado do alcance do bebé. NUNCA
coloque uma camara com cabos a menos de 1 metro do bergo. Nunca utilize cabos de extensdo com
adaptadores de CA. Utilize apenas os adaptadores de CA fornecidos.

5.2. OPERAGAO

5.2.1. LIGACAO/DESATIVAGAO DAS UNIDADES

5.2.1.1. MONITOR

Mantenha pressionado o botéo de ligagao (12), situado na parte superior do monitor, para o ligar ou desligar. O
indicador LED de ligagdo (2) acender-se-a ou apagar-se-a, conforme vocé ligue ou desligue a unidade.

5.2.1.2. CAMARA

Para ligar ou desligar a camara, mantenha pressionado o botéo de ligagéo (Ill) durante dois segundos. O LED
de alimentagéo (IX) acender-se-a ou apagar-se-a, conforme vocé ligue ou desligue a unidade.

Quando tiver instalado e ligado a camara, podera ver as imagens e ouvir os sons captados no quarto do seu
bebé através do monitor.
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5.2.2. VOLUME DO MONITOR

Pressione os botdes de navegagdo CIMA (7) ou BAIXO (10) para fazer aparecer a barra de volume. Em seguida,
volte a pressionar os mesmos botdes para selecionar o nivel de volume desejado, desde 0 (modo siléncio) até 8
(o nivel de volume predefinido é 4). Decorridos 15 segundos, o0 menu desaparecera automaticamente.

5.2.3. BRILHO DO MONITOR

Pressione o botdo de navegacdo ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) para fazer aparecer a barra de brilho. Em
seguida, volte a pressionar as mesmas teclas para selecionar o nivel de brilho desejado, desde 1 até 8 (o nivel
de brilho predefinido é 4). Decorridos 15 segundos, o0 menu desaparecera automaticamente.

5.2.4. FALAR AO BEBE

Pode falar ao seu bebé a partir da unidade dos pais (por exemplo para o tranquilizar e para que perceba que ja
se vai dirigir a ele) ou ao seu par (se o mesmo estiver no quarto do bebé).

Pressione e mantenha pressionado o bot&o para falar com o bebé (13) e fale frente ao monitor.

Liberte o botdo quando acabar de falar para voltar a ouvir o som do quarto do bebé.

Tenha em conta que ndo podera ouvir o seu bebé enquanto estiver a falar-lhe; para ouvi-lo, tera que deixar de
pressionar este botéo.

5.2.5. VISAO NOTURNA INFRAVERMELHA (AUTOMATICA)

A funcéo de visdo noturna infravermelha permite que a camara capte imagens do seu bebé ou da area
monitorizada em condi¢des de escuriddo ou de pouca luz.

Neste modo sé aparecerdo imagens a preto e branco no monitor e sé se poderédo ver os objetos situados a
menos de 2 metros de distancia.

A cémara monitoriza constantemente o nivel de luz e muda automaticamente para o modo infravermelho
quando a luz é insuficiente para a viséo normal.

5.2.6. ADVERTENCIA DE FORA DE ALCANCE

Se o monitor for colocado a uma distancia da camara superior a admissivel (veja as caracteristicas técnicas),
aparecerao no monitor, tanto o icone de nivel de sinal (a) em vermelho, como o da cdmara cuja conexdo se
perdeu com um ponto de interrogagéo. Ademais, um som bip sera ouvido a cada 12 segundos como uma
adverténcia de que ambas as unidades nao estdo a comunicar.

Aproxime o monitor a camara para voltar a ver corretamente a imagem.

5.2.7. MENU PRINCIPAL
Pressione o botdo Menu/Voltar (5) para poder efetuar as definigées das principais fungdes e caracteristicas do
seu vigia-bebés.

5.2.7.1. CANGCOES DE EMBALAR

A unidade do bebé pode reproduzir uma suave cancdo de embalar para ajudar o seu bebé a conciliar o sono.
Para ativar esta fungéo:

1. Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o menu de selegdo de melodias (A) fique
realgado.

Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) para selecionar uma das cinco cangdes de embalar disponiveis,
siléncio ou reproducéo em circuito (a predefinicdo é OFF)

Depois de ter selecionado a melodia, pressione a tecla de confirmagéo (11) e aparecera o controlo de volume.
Pressione a tecla PARA CIMA (7) ou a tecla PARA BAIXO (10) para selecionar o nivel de volume desde 1
até 3

Na parte superior do ecra LCD aparecera o icone de Cangéo de Embalar (d).

Tenha em conta que a configuragdo das cancdes de embalar sé tera efeito na cdmara que esteja a ser
visualizada nesse momento.

Nota 1: A fungdo de reprodugéo em circuito das cangdes de embalar reproduz ciclicamente todas as cangbes
de embalar.

Howo N
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5.2.7.2. MENU DE ALERTAS

5.2.7.2.1. DEFINIGAO DO ALERTA PARA TOMAS

Para configurar o alerta para tomas, dé os passos baixo:

Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone do menu de alertas (B) fique realcado.
Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10), selecione o icone de alerta para tomas e pressione o botédo de
confirmagao (11).

Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) para configurar o temporizador do alerta (pressione a tecla CIMA
(7) para aumentar o tempo ou a tecla BAIXO (10) para o reduzir).

Confirme o temporizador selecionando ON com as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) e pressionando o
botdo de confirmacgéo (11).

Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para voltar ao ecra principal.

[ o
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Nota 1: Quando o alerta estiver em funcionamento, aparecera no ecrd LCD o icone de um reldgio (h).

Nota 2: Se quiser eliminar o alarme, dé os passos 1, 2 e 3 acima mencionados e defina o tempo para as 00:00
ou selecione a opgéo OFF. O icone do reldgio (h) desaparecera do seu ecra.

Nota 3: Quando o alerta estiver a soar, pressione qualquer tecla para o cancelar. Se ndo houver resposta, o
aparelho avisa-lo-a durante 7 minutos e posteriormente deixara de soar.

5.2.7.2.2. DEFINIGAO DA GAMA DE TEMPERATURAS

Esta op¢édo permite-lhe a configuragéo da visualizagdo da temperatura em °C ou °F e a definicdo da gama de
temperaturas considerada adequada no quarto do bebé.

Para configurar esta gama, dé os passos abaixo:

Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone do menu de alertas (B) fique realgado.
Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10), selecione o icone do termémetro e pressione o botéo de
confirmagéo (11).

Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) para navegar pelas diferentes opgdes do menu: limiar
inferior de temperatura, limiar superior de temperatura e unidade de medida (graus Celsius ou Fahrenheit).
Utilize as teclas CIMA (7) e BAIXO (10) para aumentar ou diminuir a temperatura limiar e para selecionar a
unidade de medida desejada.

Confirme a sua selegéo utilizando o botéo de confirmagéo (11).

Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para voltar ao ecra principal.

Nota 1: Quando a temperatura estiver fora da gama de temperaturas definida, esta aparecera em vermelho na
parte superior do ecra (i).

5.2.7.3. MODO DE POUPANCA DE ENERGIA (STANDBY)

Com o modo de poupanga de energia, pode escolher o tempo maximo durante o qual a imagem do monitor se

mantém ativa (1, 3 ou 5 minutos); decorrido este tempo, a imagem desaparece para poupar energia, embora se

continue a ouvir o som. Para reativar a imagem, basta que pressione qualquer bot&o.

Para ativar este modo, deve fazer o seguinte:

1. Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

2. Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone do modo Standby (C) fique realgado.

3. Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) para selecionar a opgéo desejada: OFF/1min/3min/5min e
confirme pressionando a tecla de confirmagao (11).

Nota: Se ativou o modo Standby e ndo deseja esperar 1, 3 ou 5 minutos até que o seu ecrd se apague,

pressione o botdo de ligagéo (12) para que se ative diretamente.

5.2.7.4. ZOOM DIGITAL

Se desejar, pode aumentar o tamanho da imagem visualizada utilizando a fungéo de zoom.

Pode aceder a esta fungéo através do menu principal selecionando o icone de Zoom (D) e a opgdo x2 ou
diretamente pressionando o botdo de zoom (11).

Quando estiver neste modo, poder-se-a deslocar através do ecrd com os botdes de navegagdo do monitor
(CIMA (7), BAIXO (10), DIREITA (8), ESQUERDA (9)).

Na parte superior do ecra LCD aparecera o icone de zoom (e).

Se quiser sair desta fungéo, pode fazé-lo pressionando novamente o botéo de zoom (11).

5.2.7.5. MODO VOX

Este modo permite-lhe o controlo da ativagéo do seu vigia-bebés por som. Se ativar o modo VOX no monitor
e nao for emitido nenhum som a volta da camara, esta deixara de transmitir e o ecra do monitor apagar-se-a.
Quando a camara detetar qualquer som, comecara a transmitir novamente o sinal e a imagem voltara a
aparecer no ecra.

Para desativar esta fungédo e ver a area vigiada continuamente, desative o modo VOX.

N o A N

- Modo VOX DESATIVADO: A camara transmite continuamente, o que lhe permite a monitorizagéo continua do
seu bebé ou da area que deseja proteger.

- Modo VOX ATIVADO: A camara s6 transmite quando deteta um som de intensidade suficiente, o que
dependera do nivel selecionado, a volta da camara.

Para ativar esta fungdo, em primeiro lugar certifique-se de que definiu 0 modo de poupanca de energia para 1, 3
ou 5 minutos (consulte o ponto 5.2.7.3). Selecione 1, 3 ou 5 se desejar que a cdmara deixe de transmitir depois
de decorridos 1, 3 ou 5 minutos se nao for emitido nenhum som a volta dela.

Depois de definido o tempo de espera, para ativar o modo VOX dé os passos indicados em seguida:

1. Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o icone de menu.

2. Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone VOX (E) fique realgado.

3. Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) para selecionar a opgéo de VOX: ON/OFF e pressione a tecla
de confirmagéo (11).

4. Na parte superior do ecra LCD aparecera o icone de VOX (g).

23



B PORTUGUES

Nota: Se ativou o modo VOX e néo deseja esperar 1, 3 ou 5 minutos até que o seu ecra se apague, pressione
o botdo de ligagao (12).

5.2.7.6. ADICIONAR CAMARA

Este produto foi concebido para permitir a observagao de diferentes zonas com até 4 camaras (canal 1, 2, 3 ou

4 atribuido a diferentes camaras). O monitor e a camara original saem de fabrica com o canal 1 programado. Se

necessitar de adicionar alguma camara extra, devera seguir este processo:

1. Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

2. Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone de adicionar camara (F) fique realgado.

3. Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) para selecionar o canal a que deseja adicionar a nova camara e
confirme a selegao pressionando a tecla de confirmagao (11).

4. Enquanto o indicador LED de acendimento/ligagdo do monitor (2) estiver a piscar, pressione o botdo de
emparelhamento na camara (VI).

5. Depois de emparelhada, o indicador LED deixara de piscar e as imagens da camara aparecerao
imediatamente no ecra da unidade de monitor.

6. Se o emparelhamento nao tiver sido corretamente efetuado, repita os passos acima indicados.

Nota 1: S6 é possivel selecionar os canais em que ainda nédo se tenha emparelhado nenhuma camara.

Nota 2: Pode acontecer que, por diversos motivos, se perca a conexao entre o monitor e uma camara ja ligada.

Nesse caso, repita o processo explicado anteriormente para ligar novamente a camara ao monitor.

5.2.7.7. ELIMINAR CAMARA

Para eliminar uma das camaras conectadas, dé os passos indicados em seguida:

. Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

2. Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone de eliminar camara (G) fique realgado.

3. Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) para selecionar a camara que deseja eliminar e pressione a
tecla de confirmagao (11).

4. Utilize as teclas de CIMA (7) e BAIXO (10) para selecionar a opgéo de eliminagado definitiva e confirme a

5.

N

-

selegao pressionando a tecla de confirmagao (11).
Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para voltar ao ecra principal.

ota 1: Se s¢ tiver uma camara emparelhada com o monitor, ndo podera elimina-la.
Nota 2: E necessario eliminar um canal antes de o emparelhar com uma nova unidade de camara.

5.2.7.8. MENU DE CAMARA

5.2.7.8.1. SELEGAO DA CAMARA

O dispositivo foi concebido para permitir a observagao de diferentes zonas com até quatro camaras. Para

selecionar a camara que deseja ver, dé os passos indicados em seguida:

1. Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

2. Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone de selegdo de camara (H) fique realgado.

3. Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) até que a camara que deseja visualizar fique selecionada e
pressione em seguida a tecla de confirmagao (11).

Nota 1: S6 poderao ser visualizadas as camaras que tenham sido emparelhadas com o monitor.

Nota 2: Ha uma forma mais rapida de alterar a camara a visualizar. Pressione diretamente a tecla de selegao

de camara/SCAN (6) para ir vendo ciclicamente as camaras que estejam emparelhadas: CAM1/CAM2/CAM3/

CAM4/MODO SCAN.

5.2.7.8.2. MODO SCAN

Esta fungao permite que veja de forma consecutiva e ciclica os canais de camara emparelhados, mostrando as

imagens de cada camara durante 12 segundos.

Esta fungédo s6 pode ser utilizada quando ha mais do que uma unidade de camara emparelhada. Para entrar

neste modo:

1. Pressione a tecla Menu/Voltar (5) para fazer aparecer o menu.

2. Pressione as teclas ESQUERDA (9) ou DIREITA (8) até que o icone de selegdo de camara (H) fique realgado.

3. Pressione as teclas CIMA (7) ou BAIXO (10) até que o icone do modo SCAN fique selecionado e pressione
em seguida a tecla de confirmagao (11).

Nota 1: Se uma das camaras estiver fora de alcance ou se néo estiver ligada, o monitor avisa-lo-a disso e o

modo Scan parara.

Nota 2: Ha uma forma mais rapida de ativar o modo SCAN se tiver mais do que uma camara conectada.

Pressione diretamente a tecla de modo selegdo de camara/SCAN (6) para ir vendo ciclicamente as camaras

que estiverem emparelhadas: CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/MODO SCAN.
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5.3. RESOLUGAO DE PROBLEMAS

PORTUGUES H

exibidas imagens
a preto e branco

visdo nocturnalinfra-vermelhos

Problema Causa possivel Solugao
Nenhuma Camara néo esta ligada Carregar e manter pressionado o botdo (lll)
recepgao no durante 2 segundos
monitor A o =
Camara néo ligada Carregar e manter carregado o botao ligar/
desligar (12)
Camara: ndo ligada ao adaptador de Ligar o adaptador de alimentacédo
alimentagao
Monitor: O adaptador de alimentagéo Ligar o adaptador de alimentacédo a tomada
néo esta ligado a tomada
Nenhuma Monitor fora do alcance Mudar o monitor para mais perto da camara
recepgao no - ._ . - X y
monitor Perdida a ligag&o entre o monitor e Ligar de novo a cadmara com o monitor. Ver
uma camara que ja estavam ligados 5.2.7.6.
Foi seleccionada uma camara errada Mudar o nimero da camara que esta a ver.
5.2.7.8.1.
Apenas sdo Verificar se a cAmara estd em modo de | Para ver as imagens a cores, aumente o nivel

de luz no lugar em que a camara se encontre
ou certifique-se de que nada esta a tapar o
sensor de luz da camara (Il).

A camara ndo
transmite

A camara néo esta ligada.

Carregar e manter pressionado o botéo (lIl)
durante 2 segundos

Camara: o adaptador de alimentagéo
nao esta ligado

Ligar o adaptador de alimentagéo

Modo VOX ou modo Espera estdo
activos

Para ver a zona vigiada continuamente,
desligar Modo VOX ou Espera no Monitor

N&o consegue
ouvir o bebé na.
unidade dos pais

O volume definido da unidade dos pais
esta demasiado baixo

Ajustar o volume para o nivel mais elevado

Interferéncia ou
ma recepgao

Outros dispositivos electrénicos podem
estar a interferir com o sinal.

Afasta-los do dispositivo.

A camara e o monitor podem estar
demasiado afastados

Mudar o monitor para mais perto da camara

A carga da bateria pode estar
demasiado baixa

Ligar o adaptador de alimentagao

A camara ou monitor podem estar
demasiado perto de muitos objectos
de metal

Afasta-los do dispositivo.

N&o consegue
carregar a bateria
na unidade dos
pais

O adaptador AC/DC n3o esta ligado

Ligar o adaptador

Se a Unidade do
Bebé perdeu a
sua ligagdo com a
Unidade dos Pais

A camara e o monitor podem estar
demasiado afastados

Mudar o monitor para mais perto da camara

Aligagao entre ambas as unidades foi
momentaneamente perdida

Reiniciar as unidades desligando-as da
corrente eléctrica. Espere cerca de 15
minutos antes de voltar a ligar. Esperar um
minuto para a Unidade do Bebé e Unidade
dos Pais para sincronizar.

Aligagao entre ambas as unidades
perdeu-se

Emparelhar de novo a camara e monitor. Ver
5.2.7.6.
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6 .MANUTENCAO

* Limpar as superficies da camara e monitor com um pano macio sem pélos. . .
* Se a unidade ficar suja, usar um pano levemente humedecido para limpar as superficies, tomando o cuidado
para ndo permitir a entrada de agua em quaisquer aberturas.

« Nunca utilizar produtos de limpeza ou solventes.

7. ESPECIFICAGOES TECNICAS

Frequéncia 2.4GHz FHSS
Alcance operacional 230m (linha recta e espaco aberto)
N.° de canais configuraveis 21

Alimentagao (unidade dos pais)

Entrada: 100-240V CA 50/60Hz
Saida: 5V 800mA

Bateria recarregavel para o monitor

3.7V 2100 mAh

Alimentacao (unidade do bebé)

Entrada: 100-240V CA 50/60Hz

Saida: 5V 800mA
Tamanho da tela LCD 5”

8. INFORMAGOES SOBRE A ELIMINAGAO DAS BATERIAS E DO PRODUTO

- Proceda a eliminagéo responsavel do produto.

- Nao misture produtos que contenham o simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz
juntamente com os residuos domésticos comuns.

- Para uma correcta recolha e tratamento destes produtos coloque os mesmos nos pontos de recolha
designados pelas autoridades locais. Em alternativa, contacte a entidade revendedora na qual
adquiriu o produto.

Miniland S.A. declara que este “89236 digimonitor 5” esta conforme com os requisitos essenciais
e outras disposicoes da Directiva 2014/53/UE.

26



I FRANCAIS

SOMMAIRE

. Introduction

Contenu

Consignes de sécurité

. Caractéristiques et fonctions du produit

Guide de I'utilisateur

Nettoyage

. Spécifications techniques

Information sur le retrait de la batterie et le produit

PNoasLNa

=

. INTRODUCTION

Nous vous félicitons pour I'achat de ce babyphone sans fil avec grand écran, qui incorpore la technologie la plus
avancée. Nous sommes persuadés que vous serez enti€rement satisfait de la qualité et des caractéristiques
de ce produit, mais nous vous recommandons cependant de lire attentivement ces instructions afin de profiter
pleinement de votre achat.

Ce babyphone vous permet de transmettre des signaux audio/vidéo sans fil pour leur réception sur le moniteur
en couleur, ce qui est idéal pour un grand nombre de situations comme par exemple la surveillance de bébés,
enfants en bas ages ou personnes agées.

AVERTISSEMENT : Les caractéristiques décrites dans ce manuel d'utilisation sont sujettes a des modifications
sans avertissement préalable.

2. CONTENU

1 Caméra (Unité Bébé)

1 Moniteur (Unité Parentale)

2 adaptateurs AC/DC

1 Trépied

1 Sac de transport et stockage

1 Manuel d'utilisation et Guide rapide
1 Garantie

- Si un des éléments listés ci-dessus est manquant, contactez votre revendeur.

3. INSTRUCTIONS DE SECURITE
Lisez ce manuel d'utilisation avec attention avant d'utiliser votre moniteur de bébé pour la premiére fois, et
conservez-le a titre de référence pour une utilisation future.

3.1. INSTRUCTIONS GENERALES DE SECURITE:

Lorsqu’on utilise un équipement électrique, il est nécessaire de prendre certaines précautions élémentaires de

sécurité a tout moment :

. Il est nécessaire de faire preuve de prudence avec tout produit lorsque celui-ci est utilisé par ou a proximité

d’enfants ou de personnes agées. Maintenez I'appareil hors de la portée des enfants.

2. Ce produit ne doit pas étre utilisé en tant qu’unique moyen de surveillance, celui-ci n’étant en aucune

circonstance un substitut a la surveillance responsable d’enfants, de personnes agées ou de biens par des

adultes.

Cette unité ne doit étre utilisée qu'avec les adaptateurs d’alimentation AC inclus dans cet ensemble (notifié

5.0V, 800 mA).

Ce produit contient des petites pieces. Soyez prudent lors du déballage et de I'assemblage du produit.

NE PAS laisser les enfants jouer avec les matériels d’'emballage tels que les sachets en plastique. Soyez

prudent lors du déballage et de I'assemblage du produit.

NE PAS utiliser I'appareil si le cordon ou la prise est endommagé. Si votre moniteur de bébé ne fonctionne

pas correctement ou a subi quelconque dommage, contactez le centre de services agréé Miniland pour

demander une inspection et une réparation de I'appareil en vue d’éviter tout risque éventuel.

NE PAS tenter de réparer ou de régler toute partie des fonctions électriques ou mécaniques de I'unité, car, si

vous le faites, la garantie sera annulée.

Vérifiez la tension de votre habitation de maniére a vous assurer qu’elle correspond a la tension indiquée

dans les spécifications de I'appareil.

Si vous étes amené a ne pas utiliser le moniteur de bébé durant une longue période, débranchez toujours

I'adaptateur d’alimentation. Pour déconnecter I'appareil du secteur, maintenez le transformateur et retirez la

fiche de la prise. Ne jamais tirer directement sur le cordon.

10. Ce produit est congu pour une utilisation seulement en intérieur. L'unité ne doit pas étre exposée a la pluie,
a 'humidité, aux gouttes d’eau ou aux éclaboussures.

11. Aucun objet rempli de liquide ne doit étre placé au-dessus ou a coté du produit, tel qu’un verre ou un vase.
Cet objet ne doit pas étre utilisé a proximité de I'eau.

-
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MISE EN GARDE

- Ce moniteur de bébé est congu pour donner aux parents une tranquillité d’esprit lorsqu’ils ne sont pas en
mesure de se trouver dans la méme piéce que leur bébé. Ce produit n'est en aucun cas un substitut a la
surveillance d'un adulte. Il est nécessaire qu'un parent reste a proximité du moniteur lorsqu’il est en cours
d'utilisation. Le moniteur de bébé n’est pas un dispositif médical et vous ne devez pas faire confier a ce dernier
le bien-étre de votre bébé. Il est important que vous vous rendiez régulierement en personne dans la chambre
de votre bébé pour vous assurer que tout va bien.

- Ne jamais utiliser ce moniteur de bébé dans les cas ou la vie ou la santé du bébé ou toute autre personne, ou
l'intégrité d’'un batiment, dépendent de son fonctionnement. Le fabricant décline toute responsabilité poursuite
en cas de déces, dommage corporel ou dommage aux biens résultant d’un dysfonctionnement ou d’une
mauvaise utilisation du produit.

- Une mauvaise utilisation de ce Moniteur de bébé Sans fil peut entrainer une action en justice.

- Utilisez ce produit de fagon responsable.

IMPORTANT: Veuillez noter que tout changement ou modification de I’équipement non effectué par le
service technique de Miniland ne sera pas couvert par la garantie du produit.

3.2. CONSEILS POUR LES INTERFERENCES RADIO

Cet équipement a été testé et est conforme aux exigences de la Directive RED 2014/53/UE. Ces exigences sont
congues pour offrir une protection raisonnable contre toute interférence nuisible sur une installation résidentielle.
Si I'unité n’est pas installée et utilisée en conformité avec les instructions, elle peut causer des interférences
nuisibles aux communications radio. Notez cependant que rien ne garantit que des interférences ne surviendront
pas dans une installation particuliére. Si le moniteur de bébé cause des interférences sur la radio ou la télévision,
ce que vous pouvez déterminer en mettant votre appareil en et hors fonction, nous vous invitons a essayer de
corriger I'interférence comme suit :

- Réorientez ou changez la position du récepteur.

- Augmentez la distance entre I'équipement en question et le moniteur de bébé.

- Connectez I'équipement a une prise différente de celle utilisée pour le récepteur.

- Contactez le Bureau du Service Client.

Pour garantir sa conformité a la Directive RED 2014/53/UE, cet équipement dispose de cables blindés
spéciaux. Un fonctionnement avec un équipement non homologué ou avec des cables non blindés entrainera
probablement des interférences avec la réception de la radio et de la télévision.

3.3. CHOISIR UN EMPLACEMENT APPROPRIE

- Placez I'appareil électronique hors de la portée des enfants afin d’éviter tout accident.

- Les enfants peuvent s’enchevétrer dans les cordons.

L'Unité Bébé doit étre placée a une distance d’au moins 1 a 1.5 metre du berceau du bébé. Ne jamais placer
I'Unité Bébé a l'intérieur du berceau, du lit ou du parc, ou fixez le trépied sur ce dernier. Assurezvous que l'unité,
les cables et 'adaptateur sont hors de la portée du bébé et des autres jeunes enfants.

- Placez le moniteur de bébé dans un endroit ou I'air peut circuler librement. Ne pas placer sur des surfaces
molles telles que des couettes ou couvertures, ou dans les angles de placards, d’étageéres, etc.

- Placez le moniteur de bébé a I'écart des sources de chaleur telles que les radiateurs, les cheminées et la
lumiere directe du soleil.

- Placez la caméra a I'écart des postes de TV, des stations relais et des radios. Les intenses signaux radio
générés par ces éléments peuvent provoquer des bruits ou méme faire apparaitre des sons et des images sur
le moniteur. Si cela se produit, déplacez la caméra dans un autre endroit.

- Ce moniteur peut étre placé sur une table en utilisant le pied a table situé sur 'arriére du moniteur. Lorsqu'il
n'est pas utilisé, repliez simplement le pied a table au dos du moniteur jusqu’a ce que vous entendiez un «clic».

4. CARACTERISTIQUES ET FONCTIONS DU PRODUIT
4.1. FONCTION ET CONTROLES DU MONITEUR (FIGURE A)

1. LED indicateur de charge 11. Bouton de confirmation / zoom
2. LED de lien/allumé 12. Bouton ON/OFF

3. LED de volume 13. Bouton pour parler au bébé

4. Ecran LCD 14. Micro

5. Bouton de Menu / Retour 15. Haut-parleur

6. Bouton mode de sélection de caméra / SCAN 16. Connexion alimentation CC

7. Bouton de Nav HAUT / augmentation volume 17. Support rabattable

8. Bouton de Nav DROITE / augmentation brillance 18. Antenne

9. Bouton de Nav GAUCHE / réduction brillance 19. Code de fabrication

10. Bouton de Nav BAS / réduction volume
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DISPLAY (FIGURE B)
Icénes de I’'écran

a. Niveau de signal g. Mode VOX

b. Caméra sélectionné h. Température

c. Volume du moniteur i. Icone alerte activée

d. Berceuses j. Niveau de batterie

e. Zoom k. Icone pour parler avec le bébé

f. Vision nocturne

Icénes du Menu

A. Sélection de berceuses F. Menu ajouter caméra

B. Réglage alarmes G. Menu éliminer caméra
C. Réglage mode Standby H. Sélection caméra

D. Zoom visualisée/mode Standby

E. Menu activation VOX
4.2. FONCTIONS ET CONTROLES DE LA CAMERA (FIGURE C)

I. Antenne rétractable VII. Connecteur d’alimentation Mini USB
IIl. Capteur de lumiére VIII. Micro

I1l. Bouton ON IX. LED de ON /Assemblage

IV. Accessoire pour accrocher X. Lentille de la caméra

V. Haut-parleur XI. Infrarouge

VI. Bouton d’assemblage Xll. Accessoire trépied

5. INSTRUCIONS D’UTILISATION

5.1. AVANT UTILISATION 3

5.1.1. ALIMENTATION DE L’UNITE DES PARENTS ET UTILISATION DE LA BATTERIE

Le moniteur, ou unité des parents, de ce babyphone est congu pour I'utiliser avec la batterie ou I'adaptateur CA/
CC fourni. La batterie rechargeable doit étre chargée pendant au moins 6 heures avant d’utiliser I'unité pour la
premiére fois ou si I'appareil n’a pas été utilisé pendant une période prolongée.

Le moniteur du babyphone possede une batterie interne de Li-lon rechargeable de 3.7V.

Nous recommandons d’utiliser la batterie du moniteur pour recevoir le signal audio/vidéo de la caméra partout.
Connectez le moniteur a I'adaptateur du réseau électrique si possible, afin que la batterie soit toujours chargée.

CHARGE DE LA BATTERIE

Connectez le connecteur de I'adaptateur de courant a la prise d’alimentation située sur le c6té de I'unité (16).
Utilisez uniquement I'adaptateur fourni. Branchez I'adaptateur au réseau électrique.

Tant que le moniteur sera connecté a I'alimentation électrique et en charge, le voyant LED de charge (1) s’allume
en violet et on pourra observer l'icone de charge en mouvement (j) dans le coin supérieur droit (8) de I'écran.
Une fois que I'appareil sera complétement chargé, le voyant LED (1) s’allumera en bleu.

Au contraire, lorsque le niveau de charge de la batterie sera trés bas, ce voyant LED sera de couleur rouge,
I'icone de niveau de batterie (j) de I'écran clignotera et le moniteur commencera a émettre un bip toutes les 20
secondes.

5.1.2. ALIMENTATION DE L’UNITE DU BEBE

La caméra ou unité du bébé de ce babyphone est congue pour étre utilisée avec I'adaptateur de CA/CC fourni.
1. Localisez la prise du connecteur (VII) sur la partie postérieure de I'unité du bébé.

2. Connectez le cable de I'adaptateur a la prise mini USB de la caméra. Utilisez uniquement I'adaptateur fourni.
3. Branchez I'adaptateur au réseau électrique.

Avertissement : Danger d’étranglement — Conservez le cable hors de portée du bébé. NE JAMAIS
placer une caméra avec des cables a moins d’'un métre du berceau. Ne pas utilisez de rallonges avec
adaptateurs CA. Utiliser uniquement les adaptateurs de CA fournis.

5.2. OPERATION i

5.2.1. ON/OFF DES UNITES

5.2.1.1. MONITEUR

Appuyez sur le bouton ON/OFF (12), situé sur la partie supérieure du moniteur pour I'allumer ou I'éteindre.
L'indicateur LED (2) s’allumera ou s’étreindra selon si vous allumez ou éteignez l'unité.

5.2.1.2. CAMERA

Pour allumer ou éteindre la caméra, appuyez sur le bouton d’allumage (lIl) pendant deux secondes. La LED
d’alimentation (IX) s’allumera ou s’étreindra selon si vous allumez ou éteignez I'unité.

Quand vous aurez installé et allumé la caméra, vous pourrez voir les images et écouter les sons captés dans la
chambre de votre bébé via le moniteur.
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5.2.2. VOLUME DU MONITEUR

Appuyez sur les boutons de navigations HAUT (7) ou BAS (10) pour faire apparaitre la barre de volume.
Ensuite, appuyez sur les mémes touches pour sélectionner le niveau de volume que vous souhaitez, a partir de
0 (mode silence) jusqu’a 8 (le réglage prédéterminé du niveau de volume est de 4). Aprés 15 secondes le menu
disparaitra automatiquement.

5.2.3. BRILLANCE DU MONITEUR

Appuyez sur le bouton de navigation GAUCHE (9) ou DROITE (8) pour faire apparaitre la barre de brillance.
Ensuite, appuyez sur les mémes touches pour sélectionner le niveau de brillance que vous souhaitez, a partir
de 1jusqu’a 8 (le réglage prédéterminé du niveau de brillance est de 4). Aprés 15 secondes le menu disparaitra
automatiquement.

5.2.4. PARLER AU BEBE

Vous pouvez parler & votre bébé a partir de I'unité des parents (par exemple pour le tranquilliser et qu'’il pergoive
que vous allez venir le voir) ou a votre compagne ou compagnon (si elle ou il est dans la chambre du bébé).
Appuyez et maintenez le bouton pour parler avec le bébé (13) et parlez face au moniteur.

Relachez le bouton quand vous aurez terminé de parler pour écouter a nouveaux le son de la chambre du bébé.
Il faut prendre en compte que vous ne pourrez pas écouter votre bébé quand vous lui parlez ; pour I'écouter
vous devrez lacher ce bouton.

5.2.5. VISION NOCTURNE INFRAROUGE (AUTOMATIQUE)

La fonction de vision nocturne infrarouge permet a la caméra de capter des images de votre bébé ou de la zone
monitorée dans des conditions d’obscurité ou de faible lumiére.

Pour ce mode vous verrez uniquement des images en noir et blanc sur le moniteur et vous pourrez voir
seulement les objets situés a moins de 2 metres.

La caméra monitore de fagon constante le niveau de lumiére et passe automatiquement en mode infrarouge
lorsque la lumiére est insuffisante pour la vision normale.

5.2.6. AVERTISSEMENT HORS PORTEE

Si le moniteur se situe a une distance de la caméra supérieure a celle qui est admissible (voir les caractéristiques
techniques), sur le moniteur apparaitront I'icéne de niveau de signal (a) en rouge et celui de la caméra avec un
point d'interrogation. De plus, un bip va retentir toutes les 12 secondes de maniere a avertir que les deux unités
ne peuvent plus communiquer.

Approchez le moniteur de la caméra pour voir I'image correctement a nouveau.

5.2.7. MENU PRINCIPAL
Appuyez sur le bouton Menu/Retour (5) pour pouvoir réaliser les réglages des principales fonctions et
caractéristiques de votre babyphone.

5.2.7.1. BERCEUSES

L'unité du bébé peut reproduire une berceuse douce pour aider votre bébé a trouver le sommeil. Pour activer
cette fonction :

. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que le menu de sélection des mélodies (A)
soit souligné.

. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour choisir une des cinq berceuses disponibles, silence ou
reproduction en boucle (le réglage prédéterminé est OFF).

Lorsque vous aurez sélectionné la mélodie, appuyez sur la touche de confirmation (11), le contréle du volume
apparaitra alors. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour sélectionner le niveau de volume de
1a3.

Sur la partie supérieure de I'écran LCD apparaitra I'icone de berceuse (d).

Il faut prendre en compte que la configuration des berceuses se produira uniquement sur la caméra que vous
visualiserez.

Note 1 : La fonction de reproduction en boucle des berceuses permet de reproduire cycliquement toutes les
berceuses.

5.2.7.2. MENU DES ALARMES

5.2.7.2.1. REGLAGE DES ALARMES POUR PRISES

Pour configurer I’alarme pour les prises, suivez les étapes suivantes :

. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que le menu de sélection des alarmes (B)

soit souligné.

. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10), choisissez I'icone d’alarme et appuyez sur le bouton de

confirmation (11).

. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour configurer la minuterie d’alarme (appuyez sur la touche
HAUT (7) pour augmenter le temps ou la touche BAS (10) pour le réduire).
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5. Confirmez la minuterie en sélectionnant ON avec les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) et en appuyant
sur le bouton de confirmation (11).

6. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour revenir a I'écran principal.

Note 1 : Lorsque I'alarme est en marche, vous verrez apparaitre sur I'écran LCD l'icone de I'horloge (h).

Note 2 : Si vous souhaitez éliminer I'alarme suivez les étapes 1, 2 et 3 mentionnées plus haut et réglez le temps

sur 00:00 ou sélectionnez I'option OFF. L'icone de I'horloge (h) disparaitra de I'écran.

Note 3 : Lorsque I'alarme sonnera, appuyez sur n’'importe quelle touche pour 'arréter. S'il n’y a pas de réponse,

I'appareil vous préviendra pendant 7 minutes avant d’arréter de sonner.

5.2.7.2.2. REGLAGE DU RANG DE TEMPERATURE

Cette option vous permet de configurer la visualisation de la température en °C ou °F et d’établir le rang de

température adapte a la chambre du bébé.

Pour configurer ce rang, suivez les étapes suivantes :

1. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

2. Appuyelz sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que le menu de sélection des alarmes (B)
soit souligné.

. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10), sélectionnez I'icone du thermometre et appuyer sur le bouton
de confirmation (11).

. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) pour naviguer dans les différentes options du menu :
zelil]il infﬁérie;ur de température, seuil supérieur de température et unité de mesure (degrés Celsius ou

ahrenheit).

5. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour augmenter ou diminuer la température seuil et pour

sélectionner 'unité de mesure désirée.

Confirmez votre sélection en utilisant le bouton de confirmation (11).

7. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour revenir a I'écran principal.

Note 1 : Quand la température est hors du rang de température réglé, elle apparaitra en rouge sur la partie

supérieure de I'écran (i).
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5.2.7.3. MODE ECONOMIE D’ENERGIE (STANDBY)

Avec le mode économie d’énergie, vous pouvez choisir le temps maximum durant lequel I'image du moniteur

restera active (1, 2 ou 3 minutes) ; apres ce délai 'image disparait afin d’économiser I'énergie, mais le son

continue a étre émis. Pour réactiver 'image, appuyez sur n'importe quel bouton.

Pour activer ce mode vous devez faire ce qui suit :

1. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

2. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que le menu Standby (C) soit souligné.

3. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour sélectionner I'option souhaitée : OF F/1min/3min/5min et
confirmez en appuyant sur le bouton de confirmation (11).

Note : Si vous avez activé le mode Standby et que vous ne souhaitez pas attendre 1, 3 ou 5 minutes jusqu’a

ce que I'écran ne s’éteigne, appuyez sur le bouton de mise en marche (12) pour activer le mode directement.

5.2.7.4. ZOOM DIGITAL

Si vous le souhaitez, vous pouvez augmenter la taille de I'image en utilisant la fonction zoom.

Vous pouvez accéder a cette fonction via le menu principal en sélectionnant I'icone de zoom (D) et I'option x2 ou
directement en appuyant sur le bouton de zoom (11).

Lorsque vous étes avec ce mode, vous pourrez vous déplacer sur I'écran avec les boutons de navigation du
moniteur (HAUT (7), BAS (10), DROITE (8), GAUCHE (9)).

Sur la partie supérieure de I'écran LCD vous verrez I'icone de zoom (e).

Si vous désirez quitter cette fonction, vous pouvez le faire en appuyant a nouveau sur le bouton zoom (11).

5.2.7.5. MODE VOX

Ce mode vous permet de controler I'activation par son de votre babyphone. Si vous activez le mode VOX sur
le moniteur et qu’aucun son ne se produit autour de la caméra, le babyphone arrétera de transmettre et I'écran
du moniteur s’éteindra.

Lorsque la caméra détectera un son, elle commencera a transmettre de nouveau le signal et 'image apparaitra
a nouveau sur I'écran.

Pour désactiver cette fonction et voir la zone surveillé de fagon continue, désactivez le mode VOX.

- Mode VOX DESACTIVE : La caméra transmet continuellement, ce qui permet de monitorer en permanence
votre bébé ou la zone que souhaitez protéger.

- Mode VOX ACTIVE : La caméra transmet uniquement lorsqu’elle détecte un son d’une intensité suffisante, ce
qui dépendra du niveau sélectionné, autour de la caméra.

Pour activer cette fonction, assurez-vous en premier lieu d’avoir réglé le mode d’économie d’énergie sur 1, 3 ou

5 minutes (consultez le point 5.2.7.3). Sélectionnez 1, 3 ou 5 si vous désirez que la caméra arréte de transmettre
apres 1, 3 ou 5 minutes si aucun son ne se produit autour.
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Une fois réglé le temps d’attente, pour activer le mode VOX suivez les étapes indiquées a la suite:

1. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

2. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que I'icone VOX (E) apparaisse.

3. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour sélectionner I'option de VOX : ON/OFF et appuyez sur
la touche de confirmation (11).

4. Sur la partie supérieure de I'écran LCD vous verrez 'icone de VOX (g).

Note : Si vous avez activé le mode VOX et que vous ne souhaitez pas attendre 1, 3 ou 5 minutes jusqu’a ce que

I'écran ne s’éteigne, appuyez sur le bouton de mise en marche (12).

5.2.7.6. AJOUTER CAMERA

Ce produit est congu pour permettre I'observation de différentes zones avec 4 caméras (canal 1, 2, 3 ou 4

assigné a différentes caméras). Le moniteur et la caméra originale sortent de I'usine avec le canal 1 programmé.

Si vous avez besoin d’ajouter une caméra supplémentaire, vous devrez suivre les étapes suivantes :

1. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

2. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que I'icone ajouter caméra (F) soit souligné.

3. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour sélectionner le canal sur lequel vous désirez ajouter la
nouvelle caméra et confirmez la sélection en appuyant sur le bouton de confirmation (11).

4. Pendant que l'indicateur LED de ON/lien du moniteur (2) clignote, appuyez sur le bouton d’assemblage sur
la caméra (VI).

5. Une fois installée, I'indicateur LED arrétera de clignoter et les images de la caméra seront immédiatement
montrées sur 'écran de 'unité moniteur.

6. Si l'installation n’a pas été réalisée correctement, répétez les étapes indiquées plus haut.

Note 1 : Vous pourrez uniqguement sélectionner les canaux sur lesquels il n’y a pas de caméra.

Note 2 : |l est possible, pour différentes raisons, que la connexion se perde entre le moniteur et une caméra déja

installée. Dans ce cas, répétez le procédé expliqué plus haut pour installer de nouveau la caméra.

5.2.7.7. ELIMINER CAMERA

Pour supprimer une des caméras connectées, suivez les étapes indiquées a la suite :

1. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

2. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que I'icone supprimer caméra (G) soit souligné.

3. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour sélectionner la caméra que vous souhaitez supprimer et
appuyez sur la touche de confirmation (11).

4. Utilisez les touches HAUT (7) ou BAS (10) pour sélectionner I'option de supprimer définitivement et confirmez
la sélection en appuyant sur la touche de confirmation (11)

5. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour revenir a I'écran principal.

Note 1 : Si vous possédez uniquement une caméra accouplée au moniteur, vous ne pourrez pas la supprimer.
Note 2 : |l est nécessaire d’éliminer un canal avant d’y installer une nouvelle unité de caméra.

5.2.7.8. MENU DE CAMERA |

5.2.7.8.1. SELECTION DE LA CAMERA

Le dispositif est congu pour permettre I'observation de différentes zones avec quatre caméras maximum. Pour

sélectionner la caméra que vous souhaitez voir, suivez les indications se trouvant a la suite :

1. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

2. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que l'icone de sélection de caméra (H) soit
souligné.

3. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) jusqu’a ce que la caméra que vous souhaitez visualiser soit
sélectionnée et appuyez ensuite sur la touche de confirmation (11).

Note 1 : Vous pourrez uniquement visualiser les caméras installées sur le moniteur.

Note 2 : |l existe une fagon plus rapide de changer la caméra a visualiser. Appuyez directement sur la touche de

sélection de caméra/SCAN (6) pour voir de fagon cyclique les caméras installées: CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/

MODE SCAN.

5.2.7.8.2. MODE SCAN

Cette fonction vous permet de voir de fagon consécutive et cyclique les canaux des caméras installées, en

montrant les images de chaque caméra pendant 12 secondes.

Cette fonction peut étre utilisée uniquement lorsqu'il y a plus d’une caméra installée. Pour entrer dans ce mode :

1. Appuyez sur la touche Menu/Retour (5) pour faire apparaitre le menu.

2. Appuyez sur les touches GAUCHE (9) ou DROITE (8) jusqu’a ce que l'icone de sélection de caméra (H) soit
souligné.

3. Appuyez sur les touches HAUT (7) ou BAS (10) jusqu’a ce que l'icone du mode SCAN soit sélectionné et
appuyez ensuite sur la touche de confirmation (11).

Note 1 : Si une des caméras est hors portée ou si elle n’est pas allumée, le monteur vous préviendra et le mode

Scan s’arrétera.

Note 2 : Il existe une fagon plus rapide d’activer le mode SCAN si plus d'une caméra est connectée. Appuyez

directement sur la touche de mode de sélection de caméra/SCAN (6) pour voir cycliquement mes caméras qui

sont installées : CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/MODE SCAN.
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Probléeme

Cause possible

Solution

Pas de réception sur le
moniteur

La caméra n’est pas allumée

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton
() pendant 2 secondes

Le moniteur n’est pas allumé

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton
de marche (12)

Caméra: elle n'est pas branchée a
I'adaptateur d’alimentation

Branchez I'adaptateur d’alimentation

Moniteur: L'adaptateur d’alimentation
n’est pas branché

Branchez I'adaptateur d’alimentation

Le moniteur est hors de portée

Déplacez le moniteur plus prés de la
caméra

La connexion est perdue entre le
moniteur et une caméra déja reliée

Effectuer a nouveau la liaison de la
caméra avec le moniteur.
Voir le paragraphe 5.2.7.6.

Une mauvaise caméra a été
sélectionnée

Changez le numéro de la caméra que
vous étes en train de visionner.
Voir le paragraphe 5.2.7.8.1.

Il n'y a que des images
en noir et blanc qui
s’affichent

Vérifiez si la caméra est en mode de
vision nocturne / infrarouge

Pour visualiser les images en couleur,
augmentez le niveau de lumiére a I'endroit
ou se trouvera la caméra ou assurez-vous
que rien ne recouvre le capteur de lumiére
de la caméra (Il).

La caméra ne transmet
pas

La caméra est n’est pas allumée

Appuyez et maintenez enfoncé le bouton
(lll) pendant 2 secondes

Caméra : I'adaptateur d’alimentation
n’est pas branché

Branchez I'adaptateur d’alimentation

Le Mode VOIX ou bien le Mode veille
sont activés

Pour visionner la zone sous surveillance
en continu, déconnectez le mode VOIX ou
le Mode Veille sur le Moniteur

Vous ne parvenez pas
a entendre le bébé sur
I'Unité Parentale

Le réglage du volume de I'Unité
Parentale est trop faible

Réglez le volume sur le niveau le plus
élevé

Il'y a des interférences,
ou bien la réception
est faible

Il est possible que d'autres appareils
électroniques soient en train
d'interférer avec le signal

Placez ces derniers a une distance
suffisamment éloignée de I'appareil

Il est possible que la caméra et le
moniteur soient trop éloignés I'un
de l'autre

Déplacez le moniteur plus prés de la
caméra

Il est possible que I'énergie de la
batterie soit trop faible

Branchez I'adaptateur d’alimentation

Il est possible que la caméra ou le
moniteur soient placés trop prés d’un
certain nombre d’objets métalliques

Placez ces derniers a une distance
suffisamment éloignée de I'appareil

Vous ne pouvez pas
charger la batterie de
I'Unité Parentale

L’adaptateur AC/DC n’est pas
branché

Branchez I'adaptateur
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Probléme Cause possible Solution

Si 'Unité Bébé a perdu | Il est possible que la caméra et le Déplacez le moniteur plus prés de la
sa liaison avec I'Unité moniteur soient trop éloignés I'un caméra

Parentale de l'autre.

La liaison entre les deux unités a été | Réinitialisez les unités en les déconnectant
perdue momentanément de I'alimentation électrique. Patientez
pendant environ 15 secondes avant de
reconnecter. Attendez jusqu’a une minute,
le temps que I'Unité Bébé et I'Unité
Parentale se synchronisent.

La liaison entre les deux unités a Effectuez a nouveau le couplage de la
été perdue caméra et du moniteur. Voir le paragraphe

6. NETTOYAGE

- Nettoyez les parties de la caméra et du moniteur avec un chiffon doux non pelucheux.

- Si les unités sont sales, utilisez un chiffon légérement humide pour nettoyer les parties, en évitant toute
entrée d’eau a travers les ouvertures de I'appareil.

- N'utilisez jamais de détergents ou de solvants.

7. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

Fréquence 2.4 GHz FHSS
Portée de fonctionnement 230m (en ligne droite et sur un espace ouvert)
Nombre de canaux configurables 21
Puissance (Unité Parentale) Entrée: 100-240CA - 50/60Hz
Sortie: 5V - 800mA
Batterie rechargeable pour le moniteur 3.7V 2100mAh
Puissance (Unité Bébé) Entrée: 100-240CA 50/60Hz
Sortie: 5V - 800mA
Taille de I’écran LCD 5”

8. INFORMATIONS RELATIVES A LA MISE AU REBUT DES BATTERIES ET DU PRODUIT

- N'oubliez pas que vous devez éliminer le produit de maniére responsable, dans le respect de
I'environnement, en retirant d’abord la batterie.

- Ne mélangez pas des produits portant le symbole d’une poubelle barrée par une croix avec les ordures
ménageéres courantes.

- Pour une collecte et un traitement appropriés de ces produits, apportez-les dans un des points de
collecte indiqués par les autorités locales. Vous pouvez également contacter le magasin dans lequel
vous avez acheté le produit.

Par la présente Miniland S.A. déclare que I'appareil “89236 digimonitor 5” est conforme
aux exigences essentielles et aux autres dispositions pertinentes de la 2014/53/UE.
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-

. EINLEITUNG

Wir begliickwiinschen Sie zum Kauf dieses kabellosen Babyiiberwachungsgerats mit groRformatigem
Bildschirm, das mit der fortschrittlichsten Technologie ausgestattet ist. Wir sind sicher, dass Sie die Qualitat und
die Eigenschaften dieses Geréats vollkommen zufriedenstellen werden, doch empfehlen wir lhnen, sich vor dem
Gebrauch dieses Artikels aufmerksam die Gebrauchsanweisung durchzulesen, um sicherzustellen, dass Sie mit
diesem Gerat die bestmdglichen Ergebnisse erzielen. N

Dieses Babytliberwachungsgerat ermdglicht die kabellose Ubertragung von Audio- und Videosignalen und den
Empfang derselben auf einem Farbmonitor. Es eignet sich hervorragend fiir verschiedene Anwendungsgebiete,
wie etwa flir die Uberwachung von Babys und Kleinkindern, aber auch von alten Leuten.

HINWEIS: Die in diesem Benutzerhandbuch beschriebenen Eigenschaften kénnen jederzeit ohne
Vorankiindigung abgeéndert werden.

2. LIEFERUMFANG

1 Kamera (Baby-Einheit)

1 Monitor (Eltern-Einheit)

2 AC-DC-Adapter

1 Tasche fiir den Transport und die Aufbewahrung

1 Stativ

1 Bedienungsanleitung und Kurzanleitung

1 Garantie

- Sollte eines der oben beschriebenen Teile fehlen, setzen Sie sich bitte mit lhrem Lieferanten in
Verbindung.

3. SICHERHEITSNORMEN B
Lesen Sie bitte diese Anleitung sorgfaltig durch, bevor Sie |hr Baby-Uberwachungssystem zum ersten Mal
benutzen und bewahren sie die Anleitung fiir zukiinftige Konsultationen auf.

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSNORMEN:

Bei der Verwendung von Elektrogeraten miissen gewisse grundlegende Sicherheitsnormen beachtet werden:

1. Es ist notwendig, spezielle Vorsicht walten zu lassen, wenn Kinder oder &ltere Menschen ein elektrisches

Produkt verwenden oder dieses in der Nahe von solchen Personen zum Einsatz kommt. Halten Sie das

Produkt von Kindern fern, wenn Sie sich nicht anwesend sind.

Dieses Produkt darf ausschlielich zur Uberwachung verwendet werden. Es ist auf keinen Fall ein Ersatz fiir

eine verantwortungsvolle Uberwachung von Kindern oder alteren Menschen.

Betreiben Sie das Baby-Uberwachungssystem ausschlielich mit den mitgelieferten AC-DC Adaptern (5.0

V, 800 mA).

Dieses Produkt enthalt eine Reihe von kleinen Teilen. Achten Sie darauf, dass beim Auspacken und Montieren

des Gerétes keine Teile verloren gehen.

Lassen Sie Kinder NICHT mit Verpackungsmaterialien wie Kunststoffbeutel usw. spielen. Achten Sie beim

Auspacken und Montieren des Produktes darauf.

Benutzen Sie das Gerat NICHT, wenn das Kabel oder der Stecker defekt sind. Falls das Gerét nicht

einwandfrei funktioniert oder irgendeinen Schaden aufweist, setzen Sie sich bitte mit dem Kundendienst von

Miniland in Verbindung, um es zu reparieren und unnétige Risiken zu vermeiden.

Versuchen Sie NICHT, das Gerat eigenhandig zu reparieren oder deren elektrischen oder mechanischen

Eigenschaften zu verandern, andernfalls wird die Garantie annulliert.

Kontrollieren Sie, ob die Spannung in Ihrem Haus mit derjenigen des Gerates Ubereinstimmt, die unter den

technischen Daten desselben angegeben ist.

9. Sollten Sie das Baby-Uberwachungssystem wahrend einer langeren Zeitspanne nicht verwenden, stecken
Sie den AC-DC-Adapter aus. Um diesen auszustecken, ziehen sie am Transformator und niemals am Kabel.

10. Dieses Gerat darf ausschlieBlich in Innenbereichen betrieben werden. Es darf nicht dem Regen, der

Feuchtigkeit oder Spritzwasser oder anderen Fliissigkeiten ausgesetzt werden.

11. Stellen Sie niemals ein mit Fliissigkeit gefilllter Behélter (Glas oder Vase) auf das oder in unmittelbarer Nahe

des BabyUberwachungsgeréates. Der Monitor des Geréates darf nicht in der Nahe von Wasser benutzt werden.

o o & w N
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VORSICHTSMASSNAHMEN

- Dieses Gerat wurde speziell entwickelt, um Eltern zu erméglichen, ihr Baby auf Distanz zu

Giberwachen. Es ist auf keinen Fall ein Ersatz fiir eine verantwortungsvolle Uberwachung des Kindes. Eines
del Elternteile sollte sich stets in der Nahe des Monitors befinden. Das Baby-Uberwachungssystem ist kein
medizinisches Gerat, das das Wohlbefinden des Babys gewahrleisten kénnte! Es ist wichtig, regelméaRig im
Kinderzimmer nachzuschauen, ob dort alles in Ordnung ist.

- Verwenden Sie niemals das Baby-Uberwachungsgerat in Fallen, wo das Leben oder die Gesundheit des Babys
oder anderen Personen, oder die Integritdt des Gebaudes vom Gerat abhéngig sein kénnten. Der Hersteller
bernimmt keine Haftung fiir Tod, kérperlichen oder materiellen Schaden, die durch eine Fehlfunktion oder einen
Missbrauch des Gerates verursacht wurden.

- Die unsachgemaRe Verwendung dieses BabyUberwachungssystems kénnte rechtliche Folgen haben.

- Benutzen Sie dieses Gerét auf eine verantwortungsvolle Weise.

WICHTIGER HINWEIS: Beachten Sie bitte, dass Anderungen oder Modifikationen am Gerit, die nicht
durch den technischen Dienst von Miniland durchgefiihrt wurden, nicht von der
Produktgarantie gedeckt sind.

3.2. BEMERKUNGEN ZU ETWAIGEN FUNKSTORUNGEN

Dieses Gerat wurde im Werk gepriift und erfiillt die Anforderungen der Richtlinie RED 2014/53/EU. Diese

Anforderungen sollen einen angemessenen Schutz gegen storende Interferenzen (Funkstérungen) in einer

Wohnumgebung gewabhrleisten. Wenn das Gerat nicht ordnungsgemaR installiert und gemaf den Anweisungen

verwendet wird, kdnnen Stérungen des Funkverkehrs auftreten.

Beachten Sie jedoch, dass trotzdem Stérungen in einer bestimmten Installation auftreten kénnen. Sollte das

Baby-Uberwachungssystem Stérungen des Radiooder Fernsehempfangs verursachen (dies kann man durch

éus— und Einschalten des Gerates nachweisen),versuchen Sie die Stérung wie nachstehend beschrieben zu
eseitigen:

- Andern Sie die Ausrichtung oder den Standort des Empféangers. N

- VergréRern Sie den Abstand zwischen dem betroffenen Gerat und dem Baby-Uberwachungssystem.

- SchlieRen Sie das Gerat und den Empfanger an verschiedenen Steckdosen an.

- Stellen Si sich mit dem Kundendienst von Miniland in Verbindung.

Um die Einhaltung der Richtlinie RED 2014/53/EU zu gewahrleisten, verwendet dieses Geréat speziell

abgeschirmte Kabel. Der Betrieb des Gerates mit nicht zugelassenen oder nicht abgeschirmten Kabeln wird

wahrscheinlich zu Stérungen des Radio- oder Fernsehempfangs fiihren.

3.3. WAHL EINES GEEIGNETEN AUFSTELLORTES FUR DAS GERAT

- Stellen Sie das elektronische Gerat nicht in der Nahe von Kindern auf, um mdgliche Unfélle zu vermeiden.

- Kinder kénnen sich in den Kabeln verwickeln. Die Baby-Einheit sollte in einem Abstand von 1 bis 1.5 Metern
von der Babykrippe aufgestellt werden. Stellen Sie die Baby-Einheit niemals im Inneren der Babykrippe, des
Kinderbettes oder Laufstalls auf. Achten Sie darauf, dass die Einheit, die Kabel und der Adapter sich aufRerhalb
der Reichweite des Babys und anderen Kleinkindern befinden.

- Stellen Sie das Baby-Uberwachungssystem in einem Ort auf, an dem die Luft frei zirkulieren kann. Das Gerat
darf nicht auf weichen Kissen, Decken, Steppdecken usw. oder Ecken von Schranken, Regalen, usw. aufgestellt werden.
- Stellen Sie das Baby-Uberwachungssystem fern von Warmequellen wie Heizungen, Kamine, Kochherde und
direkter Sonneneinstrahlung auf.

- Stellen Sie die Babyeinheit fern von Fernsehgeraten, Radios und Umsetzern (Repeater) auf. Die intensiven
Funksignale, die diese Gerate erzeugen, konnen Rauschen oder Bildverzerrungen auf dem Monitor verursachen.
Sollte dies der Fall sein, stellen Sie die Kamera an einem anderen Ort auf.

- Der Monitor kann auf einem Tisch aufgestellt werden. Verwenden Sie hierzu das ausklappbare Stiitzelement,
das sich auf der Riickseite Teil des Monitors befindet.

Wenn Sie dieses Stiitzelement nicht mehr bendtigen, klappen Sie es gegen die Riickseite des Monitors, bis Sie
ein Klick" héren, welches anzeigt, dass die Vorrichtung korrekt zuriickgeklappt wurde.

4. EIGENSCHAFTEN UND FUNKTIONEN DES PRODUKTS
4.1. FUNKTIONEN UND BEDIENELEMENTE DES MONITORS (ABBILDUNG A)

1. LED-Anzeige des Aufladens 10. Navigationstaste NACH AB / Vermindern
2. LED-Anzeige der Verbindung / des der Lautstarke
eingeschalteten Zustandes 11. Bestatigungs- / Zoom-Taste
3. LED-Anzeigen der Lautstarke 12. Ein / Aus Taste
4. LCD-Bildschirm 13. Taste zum Sprechen mit dem Baby
5. Meni- / Zuriick-Taste 14. Mikrophon
6. Taste zur Wahl der Kamera / SCAN 15. Lautsprecher
7. Navigationstaste NACH OBEN / Erhéhen 16. Gleichstrom-Stecker
der Lautstarke 17. Zusammenklappbare Halterung
8. Navigationstaste NACH RECHTS / Erhdhen 18. Antenne
der Helligkeit 19. Herstellungscode
9. Navigationstaste NACH LINKS / Vermindern
der Helligkeit
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DISPLAY (ABBILDUNG B)

Symbole auf dem Bildschirm

a. Signalpegel g. VOX-Modus

b. Gewahlte Kamera h. Temperatur

c. Lautstarke des Bildschirms  i. Symbol der aktivierten Warnfunktion

d. Wiegenlieder j. Batteriestand

e. Zoom k. Symbol der Funktion des Sprechens mit dem Babyé

f. Nachtsicht

Menii-Symbole

A. Auswahl der Wiegenlieder E. Menl zur Aktivierung des VOX-Modus
B. Einstellung der Warnfunktionen F. Menli zum Hinzufligen einer Kamera
C. Einstellung des Standby-Modus G. Meni zum Entfernen einer Kamera

D. Zoom H. Wahl der angezeigten Kamera/Standby-Modus

4.2. FUNKTIONEN UND BEDIENELEMENTE DER KAMERA (ABBILDUNG C)
I.  Einziehbare Antenne  VII. Mini USB Netzstecker

Il.  Lichtsensor VIII. Mikrophon

Ill.  Einschalttaste IX. LED-Anzeige des eingeschalteten Zustandes/ der Kopplung
IV. Aufhéngevorrichtung ~ X. Kameralinse

V. Lautsprecher XI. Infrarot

VI. Kopplungstaste XIl. Stativ

5. GEBRAUCHSANWEISUNGEN

5.1. VOR DER BENUTZUNG .

5.1.1. STROMSPEISUNG DES ELTERN-GERATS UND BENUTZUNG DES AKKUS

Der Monitor oder das Elterngerét dieses Babyliberwachungsgerats kann sowohl mit dem Akku als auch mit dem
mitgelieferten AC/DC Adapter benutzt werden. Der aufladbare Akku muss vor der ersten Benutzung des Geréats
ode(rj wenn das Gerét flir einen langeren Zeitraum aulRer Betrieb war, mindestens 6 Stunden lang aufgeladen
werden.

Der Monitor Ihres Babyiiberwachungsgeréats enthalt einen inneren aufladbaren 3,7V Lithium-lonen- Akku.

Wir empfehlen, den Monitor mit dem Akku zu benutzen, um das von der Kamera ubertragene Audio-/Video-
Signal an jedem beliebigen Ort und ohne Netzanschluss empfangen zu kénnen. SchlieBen Sie zu diesem Zweck
immer, wenn Sie die Moglichkeit dazu haben, den Adapter an das Stromnetz an, um den Akku auf diese Weise
stets im aufgeladenen Zustand zu halten.

AUFLADEN DES AKKUS

SchlieRen Sie den Stecker des Adapters an die Stromeingangsbuchse an, die sich an der rechten Seite der
Gerateeinheit befindet (16).

Benutzen Sie nur den mit dem Gerat mitgelieferten Adapter. SchlieBen Sie den Adapter an das Stromnetz an.
Solange der Monitor an das Stromnetz angeschlossen ist und ladt, leuchtet die LED-Ladeanzeige (1) violett
und Sie sehen in der oberen rechten Ecke (8) des Bildschirms das Symbol fir das Laden in Bewegung (j).
Sobald das Gerét vollstandig geladen ist, leuchtet die LED (1) blau. Wenn der Batterieladestand sehr niedrig
ist, leuchtet diese LED rot, das Batteriestandsymbol (j) des Bildschirms blinkt und der Monitor beginnt, alle 20
Sekunden zu piepen.

5.1.2. STROMSPEISUNG DES BABYGERATS

Die Kamera oder das Babygerat dieses Babyliberwachungsgerats ist fiir die Benutzung mit dem mitgelieferten

AC/DC Adapter ausgelegt.

1. Suchen Sie die Stromeingangsbuchse (VII) an der hinteren Seite des Babygerats.

2. SchlieRen Sie das Kabel des Adapters an die Mini USB Buchse der Kamera an. Benutzen Sie nur den mit
dem Gerat mitgelieferten Adapter.

3. SchlieRen Sie den Adpater an das Stromnetz an.

Warnung: Erdrosselungsgefahr — Halten Sie das Kabel immer auBerhalb der Reichweite des Babys.

Stellen Sie die Kameras NIEMALS in einer Entfernung von weniger als 1 Meter vom Babybett auf.

Benutzen Sie keine Verldngerungskabeln mit AC Adaptern. Verwenden Sie ausschlieflich die mit dem

Gerat mitgelieferten AC Adapter.

5.2. BETRIEB B

5.2.1. EINSCHALTEN/ AUSSCHALTEN DER GERATEEINHEITEN

5.2.1.1. MONITOR

Halten Sie zum Ein- oder Ausschalten die Einschalttaste (12) gedriickt, die sich am oberen Teil des Monitors
befindet. Je nachdem, ob Sie das Gerat ein- oder ausschalten, wird sich dann die LED-Anzeige des
eingeschalteten Zustandes (2) ein- oder ausschalten.
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5.2.1.2. KAMERA

Zum Ein- oder Ausschalten der Kamera halten Sie die Einschalttaste (Ill) zwei Sekunden lang gedriickt. Je
nachdem, ob Sie das Geréat ein- oder ausschalten, wird sich dann die LED-Anzeige der Stromspeisung (IX)
ein- oder ausschalten.

Sobald Sie die Kamera installiert und eingeschaltet haben, kénnen Sie die Bilder und Geréusche, die aus dem
Zimmer des Babys iibertragen werden, in [hrem Monitor empfangen.

5.2.2. LAUTSTARKE DES MONITORS

Driicken Sie auf die Navigationstaste NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10). Dann erscheint die Leiste der
Lautstérkenanzeige. Driicken Sie dann erneut auf dieselben Tasten, um die gewlnschte Lautstarke einzustellen,
die auf einen Wert zwischen 0 (gerduschloser Modus) und 8 (die werkseitig voreingestellte Lautstarke ist die
Stufe 4) festgesetzt werden kann. Nach 15 Sekunden wird das Menii automatisch wieder ausgeblendet.

5.2.3. BILDSCHIRMHELLIGKEIT DES MONITORS

Driicken Sie auf die Navigationstaste NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), wenn Sie mochten, dass
die Leiste der Bildschirmhelligkeit angezeigt wird. Driicken Sie dann erneut auf dieselben Tasten, um die
gewiinschte Bildschirmhelligkeit einzustellen, die auf einen Wert zwischen 1 und 8 (die werkseitig voreingestellte
Bildschirmhelligkeit ist die Stufe 4) festgesetzt werden kann. Nach 15 Sekunden wird das Menu automatisch
wieder ausgeblendet.

5.2.4. MIT DEM BABY SPRECHEN

Sie kdnnen mit Ihrem Baby vom Elterngeréat aus sprechen (um es bei Bedarf zu beruhigen und ihm zu zeigen,
dass Sie in seiner Nahe sind). Sie konnen das Gerét aber auch dazu benutzen, um mit lhrem Partner zu
sprechen (wenn er sich gerade im Zimmer des Babys aufhalt).

Driicken Sie auf die Taste der Funktion, die es Ihnen ermdglicht, mit dem Baby zu sprechen (13), halten Sie sie
gedriickt und sprechen Sie von vorn in den Monitor.

Wenn Sie fertig sind, lassen Sie die Taste los, um wieder lhr Baby horen zu kénnen.

Beachten Sie, dass Sie Ihr Baby nicht héren kdnnen, wahrend Sie mit ihm sprechen, denn um Ihr Baby héren zu
kénnen, miissen Sie die Taste, die zum Sprechen gedriickt zu halten ist, loslassen.

5.2.5. INFRAROT NACHTSICHT (AUTOMATISCH)

Die Infrarot Nachtsicht Funktion ermdglicht es der Kamera, auch im Dunkeln oder bei nur schwachem Licht
Bilder von Ihrem Baby oder vom tiberwachten Bereich zu libertragen.

In diesem Modus werden die Bilder jedoch nurin Schwarzweiss aufgenommen und es sind nur jene Gegensténde
sichtbar, die sich in einem Abstand von weniger als 2 Metern von der Kamera befinden.

Die Kamera tiberwacht fortlaufend die vorhandene Lichtstarke und schaltet automatisch auf den Modus der
Infrarot Nachtsicht um, wenn die Lichtbedingungen fiir den Normalbetrieb nicht ausreichend sind.

5.2.6. WARNFUNKTION, WENN SICH DER MONITOR AUSSERHALB DER UBERTRAGUNGSREICHWEITE
BEFINDET

Wird der Monitor in einem zu groBen Abstand von der Kamera aufgestellt (siehe dazu die technischen Daten),
so leuchtet auf dem Bildschirm das Symbol des Signalpegels (a) rot auf und das Symbol der Kamera, zu der die
Verbindung verloren wurde, erscheint mit einem Fragezeichen. Zusatzlich wird alle 12 Sekunden ein Piepton
wird als Hinweis darauf, dass beide Gerate nicht miteinander kommunizieren kénnen.

Nahern Sie den Monitor an die Kamera an, um das Bild wieder richtig empfangen zu kénnen.

5.2.7. HAUPTMENU
Driicken Sie auf die Men(i-/Zurlick-Taste (5), um die Einstellungen der wichtigsten Funktionen und Eigenschaften
Ihres Babyiiberwachungsgerats vornehmen zu kénnen.

5.2.7.1. WIEGENLIEDER
Das Babygerat kann Wiegenlieder in sanfter Lautstarke wiedergeben, um |hrem Baby beim Einschlafen zu
helfen. Flhren Sie die folgenden Schritte durch, um diese Funktion in Betrieb zu nehmen:

1. Driicken Sie auf die Menti-/Zurlick-Taste (5), damit das Menu angezeigt wird.

2. Driicken Sie dann auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Meni der Auswahl der
Melodien (A) angezeigt wird.

3. Driicken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), um eins der fiinf verfligbaren
Wiegenlieder auszuwahlen. Sie kdnnen auch den gerauschlosen Betrieb oder die fortlaufende Wiedergabe
aller fiinf Melodien wahlen (werkseitig ist das Geréat auf OFF eingestellt).

4. Wenn die Melodie ausgewahlt ist, driicken Sie die Bestatigungstaste (11) und der Lautstérkeregler erscheint.
Driicken Sie die AUF- oder AB-Taste, um die Lautstarke von 1 bis 3 auszuwahlen.

5. Im oberen Teil des LCD Displays erscheint das Symbol des Wiegenliedes (d).

Beachten Sie, dass die Einstellung der Wiegenlieder nur in der Kamera erfolgt, mit der zu diesem Zeitpunkt
die Bilder aufgenommen werden.
Hinweis 1: Mit der Funktion der fortlaufenden Wiedergabe der Wiegenlieder werden alle Wiegenlieder immer
wieder in fortlaufender Weise abgespielt.
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5.2.7.2. MENU DER WARNMELDUNGEN

5.2.7.2.1. EINSTELLUNG DER WARNMELDUNG ZU DEN ESSENSZEITEN DES BABYS

Zum Einstellen der Warnmeldung zu den Essenszeiten des Babys sind die folgenden Schritte durchzufiihren:

. Driicken Sie auf die MenU-/Zurlcktaste (5), damit das Meni angezeigt wird.

. Driicken Sie dann auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol des Menus der
Warnmeldungen (B) hervorgehoben wird.

. Driicken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), wahlen Sie das Symbol der
Warnmeldung zu den Essenszeiten des Babys und driicken Sie dann auf die Bestatigungstaste (11).

. Driicken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), um die Zeituhr fir diese Warnmeldung
einzustellen (driicken Sie auf die Taste NACH OBEN (7), um die Zeitangabe zu erhéhen und auf die Taste
NACH UNTEN (10), um sie zu verringern).

5. Bestétigen Sie die Einstellung der Zeituhr, indem Sie mit den Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS

(8) den Zustand ON wahlen und dann auf die Bestatigungstaste (11) driicken.

6. Driicken Sie auf die Menii-/Zuriick-Taste (5), um zum Bildschirm des Hauptmenis zuriickzugelangen.

Hinvele)is 1: Wenn die Warnmeldungsfunktion in Betrieb ist, erscheint auf dem LCD Display das Symbol einer

Uhr (h).

Hinweis 2: Wenn Sie die Warnmeldungsfunktion wieder ausschalten méchten, befolgen Sie erneut die oben

beschriebenen Schritte 1, 2 und 3 und stellen Sie die Zeituhr auf 00:00 oder wahlen Sie die Option OFF. Das

Symbol der Uhr (h) verschwindet dann von lhrem Display.

Hinweis 3: Wenn die Alarmwarnmeldung ertont, driicken Sie auf jede beliebige Taste, um den Alarmton

auszuschalten. Wenn Sie nicht auf den Alarmton reagieren, so wird das Gerét diesen 7 Minuten lang aussenden

und sich dann abschalten.
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5.2.7.2.2. EINSTELLUNG DES RAUMTEMPERATURBEREICHS

Sie haben die Maglichkeit, die Temperaturanzeige auf °C oder °F einzustellen. Ebenso kénnen Sie den
Temperaturbereich eingeben, den Sie fiir das Zimmer des Babys fiir angemessen halten. Befolgen Sie die
anschliefend beschriebenen Schritte, um den Temperaturbereich einzustellen:

Dricken Sie auf die Menu-/Zuriick-Taste, damit das Meni angezeigt wird.

Driicken Sie dann auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol des Meniis der
Warnmeldungen (B) hervorgehoben wird.

Driicken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), wahlen Sie das Symbol des
Thermometers und driicken Sie dann auf die Bestatigungstaste (11).

Driicken Sie auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), um durch die verschiedenen Optionen
des Menis zu navigieren: untere Temperaturgrenze, obere Temperaturgrenze und die Messeinheit (Grad
Celsius oder Fahrenheit).

Benutzen Sie die Tasten NACH OBEN (7) und NACH UNTEN (10), um die Temperaturgrenze zu erhéhen oder
zu verringern und um die gewlinschte Messeinheit zu wahlen.

Bestétigen Sie lhre Wahl durch Driicken der Bestatigungstaste (11).

Driicken Sie auf die Menu-/Zuriick-Taste (5), um zum Bildschirm des Hauptmenus zuriickzugelangen.
Hinweis 1: Wenn die Zimmertemperatur auerhalb des eingestellten Temperaturbereichs liegt, leuchtet ein
rotes Licht im oberen Teil des Bildschirms auf (i).

5.2.7.3. ENERGIESPARMODUS (STANDBY)

Mit dem Energiesparmodus kénnen Sie die maximale Zeitspanne einstellen, fiir die das Bild im Monitor sichtbar

bleibt (1, 3 oder 5 Minuten); nach dieser Zeit erlischt die Bildanzeige, um auf diese Weise Energie zu sparen. Die

Gerausche werden jedoch weiterhin wiedergegeben. Um die Bildwiedergabe erneut einzuschalten, driicken Sie

einfach auf irgendeine beliebige Taste.

Um diesen Modus einzuschalten, gehen Sie folgendermaRen vor:

1. Driicken Sie auf die MenU-/Zurlck-Taste (5), damit das Menu angezeigt wird.

2. Driicken Sie auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol des Standby-Modus
(C) hervorgehoben wird.

3. Drticken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), um die gewlinschte Option zu wahlen:

OFF/1min/3min/5min und bestatigen Sie lhre Wahl, indem Sie auf die Bestatigungstaste (11) drlicken.

Hinweis: Wenn Sie den Standby-Modus gewahlt haben und nicht 1, 3 oder 5 Minuten warten méchten, bis sich

der Bildschirm ausschaltet, driicken Sie auf die Einschalttaste (12), um den Bildschirm sofort auszuschalten.

5.2.7.4. DIGITAL-ZOOM-FUNKTION

Auf Wunsch kénnen Sie das Bild vergroRern, indem Sie die Digital-Zoom-Funktion in Betrieb nehmen.

Zu dieser Funktion gelangen Sie Uber das Hauptmend, in dem Sie das Symbol des Zooms (D) und die Option
x2 wahlen missen. Sie konnen aber auch direkt auf die Zoom-Taste (11) driicken.

Wenn sich das Gerét in diesem Modus befindet, kénnen Sie sich tber den Bildschirm bewegen, indem Sie auf
?ie)z)Navigalionstasten des Monitors (NACH OBEN (7), NACH UNTEN (10), NACH RECHTS (8), NACH LINKS
9)) driicken.

Im oberen Teil des LCD Displays wird nun das Symbol des Zooms (e) angezeigt.

Wenn Sie diese Funktion verlassen mochten, driicken Sie erneut auf die Zoom-Taste (11).
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5.2.7.5. VOX-MODUS

Dieser Modus ermdglicht die Aktivierung des Babyiiberwachungsgerats durch Gerausche. Wenn Sie den
Monitor im Vox-Modus in Betrieb nehmen und keine Gerausche im Bereich der Kamera zu vernehmen sind, wird
diese die Bildiibertragung einstellen und der Bildschirm des Monitors schaltet sich aus.

Wenn die Kamera hingegen ein Gerausch feststellt, beginnt sie erneut Signale zu tUbertragen und der Bildschirm
schaltet sich wieder ein.

Um diese Funktion auszuschalten und den iberwachten Bereich ununterbrochen sehen zu kénnen, schalten
Sie den VOX-Modus aus.

- VOX-Modus DESAKTIVIERT: Die Kamera ubertragt ununterbrochen Bildsignale. Auf diese Weise haben Sie
die Mdglichkeit, Ihr Baby oder den tiberwachten Bereich kontinuierlich zu beobachten.

- VOX-Modus AKTIVIERT: Die Kamera Ubertragt nur dann Bildsignale, wenn sie Gerausche von ausreichender
Lautstarke in ihrer Umgebung feststellt. Sie konnen die gewlinschte Gerduschempfindlichkeit je nach Bedarf
einstellen.

Bevor Sie diese Funktion einstellen, missen Sie sich vergewissern, dass Sie den Energiesparmodus auf 1, 3
oder 5 Minuten eingestellt haben (Information dazu finden Sie unter dem Punkt 5.2.7.3). Wahlen Sie 1, 3 oder
5, wenn Sie mdchten, dass die Kamera nach 1, 3 oder 5 Minuten die Bildiibertragung einstellt, wenn sie keine
Gerausche in ihrer Umgebung feststellt.

Nachdem Sie die gewiinschte Zeitspanne eingestellt haben, befolgen Sie die anschlieBend beschriebenen

Schritte, um den VOX-Modus in Betrieb zu nehmen:

1. Dricken Sie auf die Menu-/Zuriick-Taste (5). Dann erscheint das Symbol des Mends.

2. Driicken Sie auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol des VOX-Modus (E)
hervorgehoben wird.

3. Driicken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), um eine der beiden Optionen des VOX-
Modus zu wahlen: ON oder OFF und driicken Sie dann auf die Bestatigungstaste (11).

4. Im oberen Teil des LCD Displays wird dann das Symbol des VOX-Modus angezeigt (g).

Hinweis: Wenn Sie den VOX-Modus eingeschaltet haben und nicht 1, 3 oder 5 Minuten warten mochten, bis

sich lhr Bildschirm ausschaltet, driicken Sie auf die Einschalttaste (12). Der Bildschirm schaltet sich dann sofort aus.

5.2.7.6. EINE KAMERA HINZUFUGEN

Dieses Gerat ermdglicht die Uberwachung verschiedener Bereiche mit bis zu 4 Kameras (die Kanale 1, 2, 3
oder 4 werden den verschiedenen Kameras zugeordnet). Der Monitor und die Originalkamera sind werkseitig
fur 1 Kanal programmiert. Wenn Sie eine weitere Kamera hinzufligen méchten, haben Sie folgendermaRen
vorzugehen:

. Driicken Sie auf die Meni-/Zurlick-Taste, damit das Menli angezeigt wird.

. Driicken Sie auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol des Hinzufligens einer
Kamera (F) hervorgehoben wird.

Driicken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), um den Kanal zu wahlen, flir den eine
neue Kamera hinzugefligt werden soll und bestéatigen Sie Ihre Wahl, indem Sie auf die Bestatigungstaste
(11) dricken.

. Wahrend die LED-Anzeige des eingeschalteten Zustands/ der Verbindung zum Monitor (2) blinkt, driicken Sie
auf die Kopplungstaste an der Kamera (VI).

Nach Beendigung des Kopplungsvorgangs hoért die LED-Anzeige zu blinken auf und die von der Kamera
Ubertragenen Bilder werden sofort auf dem Bildschirm des Monitors angezeigt.

Sollten beim Kopplungsvorgang Fehler aufgetreten sein, so wiederholen Sie die oben beschriebenen Schritte.
Hinweis 1: Es kénnen nur jene Kanale gewahlt werden, an die noch keine Kamera gekoppelt wurde.

Hinweis 2: Aus verschiedenen Griinden kann die Verbindung zwischen dem Monitor und der angeschlossenen
Kamera unterbrochen werden. Wiederholen Sie in diesem Fall den oben beschriebenen Vorgang, um die
Verbindung zwischen der Kamera und dem Monitor erneut herzustellen.

~ w N

o o

5.2.7.7. ENTFERNEN EINER KAMERA

Um eine der angeschlossenen Kameras zu entfernen, befolgen Sie die anschlieBend beschriebenen Schritte:
Driicken Sie auf die Men(-/Zurlick-Taste (5), damit das MenU angezeigt wird.

Driicken Sie auf die Tasten NACH LINKIS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol des Entfernes einer
Kamera (G) hervorgehoben wird.

Driicken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), um die Kamera zu wahlen, die entfernt
werden soll und driicken Sie dann auf die Bestatiguungstaste (11).

Benutzen Sie die Tasten NACH OBEN (7) und NACH UNTEN (10), um die Option des endgtiltigen Entfernens
der Kamera zu wahlen und bestatigen Sie lhre Wahl, indem Sie auf die Bestatigungstaste (11) driicken.

5. Driicken Sie auf die MenU-/Zurlick-Taste (5), um zum Bildschirm des Hauptmenis zurlickzugelangen.

W

Hinweis 1: Wenn Sie nur eine Kamera an den Monitor gekoppelt haben, kann diese Kamera nicht entfernt
werden.

Hinweis 2: Es ist notwendig, einen Kanal, an den eine neue Kamera gekoppelt werden soll, vor der Koppelung
zuné&chst einmal zu léschen.
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5.2.7.8. MENU DER KAMERA

5.2.7.8.1. WAHL DER KAMERA .

Das Gerét ist so gestaltet, dass es die Uberwachung verschiedener Bereiche mit bis zu vier Kameras erlaubt.

Um die Kamera zu wahlen, deren Bilder angezeigt werden sollen, filhren Sie die folgenden Schritte durch:

1. Driicken Sie auf die Menii-/Zuriick-Taste (5), damit das MenU angezeigt wird.

2. Driicken Sie auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol der Wahl der Kamera
(H) hervorgehoben wird.

3. Drucken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), bis die Kamera, deren Bilder Sie sehen
mdchten, gewahlt ist und driicken Sie dann auf die Bestatigungstaste (11).

Hinweis 1: Es kdnnen nur die von jenen Kameras Ubertragenen Bilder empfangen werden, die an den Monitor

gekoppelt wurden.

Hinweis 2: Es gibt noch eine andere Mdglichkeit, mit der Sie schneller zu einer anderen Kamera, deren Bilder

Sie sehen mochten, Giberwechseln kénnen. Driicken Sie zu diesem Zweck direkt auf die Taste der Wahl der

Kamera/SCAN (6), um die Bilder aller an den Monitor gekoppelten Kameras in sich zyklisch wiederholender

Reihenfolge sehen zu kdnnen: CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/ SCAN-MODUS.

5.2.7.8.2. SCAN-MODUS

Mit dieser Funktion haben Sie die Mdoglichkeit, in fortlaufender und sich wiederholender Reihenfolge alle an

den Monitor gekoppelten Kamerakanale sehen zu kdnnen. Die Bilder jeder der Kameras werden fiir jeweils 12

Sekunden angezeigt.

Diese Funktion kann nur dann benutzt werden, wenn mehr als eine Kamera an den Monitor gekoppelt wurden.

Sie kénnen diesen Modus in der folgenden Weise in Betrieb nehmen:

1. Driicken Sie auf die Menu-/Zuriick-Taste (5), damit das Men( angezeigt wird.

2. Driicken Sie auf die Tasten NACH LINKS (9) oder NACH RECHTS (8), bis das Symbol der Wahl der Kamera
(H) hervorgehoben wird.

4. Drucken Sie auf die Tasten NACH OBEN (7) oder NACH UNTEN (10), bis das Symbol des SCAN-Modus
gewahlt wurde und driicken Sie dann auf die Bestatigungstaste (11).

Hinweis 1: Sollte sich eine der Kameras auerhalb des Ubertragungsbereichs befinden oder nicht eingeschaltet

sein, so wird eine entsprechende Warnmeldung im Monitor erscheinen und der Scan-Modus wird angehalten.

Hinweis 2: Wenn mehr als eine Kamera an den Monitor angeschlossen wurde, gibt es noch eine schnellere Art,

den SCAN-Modus einzuschalten. Driicken Sie zu diesem Zweck direkt auf die Taste der Wahl der Kamera/SCAN

(6), um die Bilder der verschiedenen an den Monitor gekoppelten Kameras in sich zyklisch wiederholender

Reihenfolge sehen zu kdnnen: CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/ SCAN-MODUS.

5.3. STORUNGEN UND DEREN MOGLICHE BEHEBUNG

Problem Méogliche Ursache Losung

Betétigen und halten Sie Taste (Il) etwa 2
Sekunden lang.

Kein Empfang am
Monitor

Kamera nicht eingeschaltet

Monitor nicht eingeschaltet Betéatigen und halten Sie den Hauptschalter
(12)

Kamera: nicht an das Netzteil Stecken Sie das Netzteil ein

angeschlossen

Monitor: Das Netzkabel ist nicht
angeschlossen.

Stecken Sie das Netzteil ein

Monitor auBerhalb des
Sendebereichs

Bewegen Sie den Monitor naher an der
Kamera heran

Verbindung zwischen dem Verbinden Sie die Kamera nochmals mit

Monitor und einer Kamera bereits dem Monitor.

vorhanden Siehe 5.2.7.6.

Eine falsche Kamera ausgewahit Andern Sie die Kameranummer, die Sie
Uberwachen.
Siehe 5.2.7.8.1.

Es werden nur Schwarz-
Weil} Bilder angezeigt

Uberpriifen Sie, ob sich die
Kamera im Nachtsicht / Infrarot
Modus befindet

Um ein Farbbild zu erhalten, stellen Sie
sicher, dass kein Okjekt den Lichtsensor
der Kamera (ll) verdeckt. Sollte dies
nicht der Fall sein, erhéhen Sie bitte die
Lichtstarke des Raumes, in dem sich die
Kamera befindet.
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Problem

Mégliche Ursache

Losung

Die Kamera Ubertragt
nicht

Die Kamera ist nicht eingeschaltet

Betatigen und halten Sie Taste (II) etwa 2
Sekunden lang.

Kamera: das Netzteil ist nicht
eingesteckt

Stecken Sie das Netzteil ein

VOX Modus oder Standby Modus
sind aktiv

Um den tberwachten Bereich kontinuierlich
zu sehen, schalten Sie den VOX oder
Standby Modus im Monitor aus

Sie kénnen das Baby
nicht in der Monitor
Einheit héren

Die Lautstarke der Monitor Einheit
ist zu gering

Stellen Sie die Lautstarkenstufe héher ein.

Interferenzen oder
schwacher Empfang

Andere elektronische Gerate
kénnen das Signal stéren

Bewegen Sie sie vom Gerat weg

Die Kamera und der Monitor zu
weit voneinander entfernt

Bewegen Sie den Monitor naher an der
Kamera heran

Die Batterie ist moglicherweise zu
schwach

Stecken Sie das Netzteil ein

Die Kamera oder Monitor kénnten
zu nahe an einigen metallischen
Gegenstanden aufgestellt sein

Bewegen Sie sie vom Geréat weg

Sie kénnen die Batterie
in der Monitor Einheit
nicht laden

Das Netzteil ist nicht eingesteckt

Stecken Sie das Netzteil ein

Wenn die Baby Einheit
ihre Verbindung mit der
Eltern Einheit verloren
hat

Die Kamera und der Monitor zu
weit voneinander entfernt

Bewegen Sie den Monitor naher an der
Kamera heran

Die Verbindung zwischen beiden
Geraten ist voribergehend
unterbrochen

Setzen Sie die Einheiten zurlick, indem
Sie sie von der Stromversorgung trennen.
Warten Sie etwa 15 Sekunden, bevor Sie
erneut verbinden. Es kann bis zu einer
Minute dauern, bis die Babyeinheit und die
Eltern- Einheit synchronisieren.

Die Verbindung zwischen beiden
Geraten ist unterbrochen

Verbinden Sie die Kamera und den Monitor
erneut. Siehe 5.2.7.6.

6. WARTUNG

- Reinigen Sie die Oberflachen der Kamera und des Monitors mit einem feuchten, fusselfreien Tuch.
- Achten Sie bei dieser Reinigung darauf, dass kein Wasser in die Offnungen der Gerate gelangt.
- Verwenden Sie NIEMALS Reinigungs- oder Losemittel.

7. TECHNISCHE DATEN

Frequenz 2.4 GHz FHSS
Reichweite 230m (direkte Verbindung und offener Bereich)
Anzahl der konfigurierbaren Kanéle 21

Stromversorgung (Eltern- Einheit)

Eingang: 100-240 CA - 50/60Hz
Ausgang: 5V 800mA

Wiederaufladbare Batterie fiir Monitor

3.7 V 2100mAh

Stromversorgung (Baby Einheit)

Eingang: 100-240V CA - 50/60Hz
Ausgang: 5V - 800mA

LCD-GroRe

5
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8. INFORMATION ZUR ENTSORGUNG VON BATTERIEN UND DES PRODUKTS
- Denken Sie daran, das Produkt auf eine umweltvertragliche Art und Weise zu entsorgen, entfernen Sie

den Akku zuerst. X
- Produkte mit dem Symbol einer durchkreuzten Miilltonne dirfen nicht iiber den normalen Hausmdill

entsorgt werden. Jr—
- Zur korrekten Entsorgung bringen Sie diese Produkte zu einer Sammelstelle, die lhnen von lhrer

ortlichen Verwaltung angegeben wurde. Sie kdnnen auch das Geschaft kontaktieren, in dem Sie das

Produkt gekauft haben.

den grundlegenden Anforderungen und den iibrigen einschldagigen Bestimmungen der Richtlinie

Hiermit erklart Miniland S.A., dass sich das Gerit ,,89236 digimonitor 5“ “ in Ubereinstimmung mit
2014/53/ UE befindet.
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INDICE

1. Introduzione

2. Contenuto

3. Istruzioni di sicurezza

4. Caratteristiche prodotto

5. Istruzioni per 'uso

6. Manutenzione

7. Specifiche tecniche

8. Informazioni sullo smaltimento delle batterie e del prodotto

-

. INTRODUZIONE

Ci congratuliamo con lei per I'acquisto di questo baby monitor senza fili con schermo di grandi dimensioni, che
incorpora la tecnologia piu avanzata. Siamo certi che avra piena soddisfazione dalla qualita e dalle caratteristiche
di questo prodotto, ma le raccomandiamo comunque di leggere attentamente queste istruzioni al fine di ottenere
i migliori risultati dal suo acquisto.

Questo baby monitor le permette di trasmettere senza fili segnali audio/video al monitor a colori, e che e perfetto
per un gran numero di situazioni come, per esempio, la vigilanza di bebé, di bambini in tenera eta o di anziani.

NOTA: Le caratteristiche descritte in questo manuale di istruzioni sono soggette a modifiche senza preavviso.

2. CONTENUTO

1 Videocamera (unita del bambino)

1 Monitor (unita dei genitori)

2 Adattatori AC/DC

1 Borsa per il trasporto e la custodia

1 Cavalletto

1 Manuale di istruzioni e guida rapida

1 Garanzia

- Nel caso di mancanza di uno degli elementi sopra indicati, contattare il proprio fornitore.

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Leggere attentamente questo manuale di istruzioni prima di utilizzare il baby monitor per la prima volta e
conservarlo come punto di riferimento per qualsiasi necessita futura.

3.1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA GENERALLI:
1. Quando si utilizzano dispositivi elettrici & necessario attenersi ad alcune precauzioni di sicurezza di base in
qualsiasi momento:

. E necessario aumentare le precauzioni di sicurezza nel caso in cui bambini o anziani utilizzino qualsiasi

prodotto o quando sia utilizzata in loro presenza. Tenere il dispositivo fuori dalla portate dei bambini mentre

non si sta utilizzando.

Questo prodotto non deve essere utilizzato come unico mezzo di sorveglianza e non sostituisce in nessun

caso la supervisione responsabile di bambini, adulti o proprieta per conto di adulti.

Utilizzare il baby monitor solo con gli adattatori AC inclusi con l'unita (5.0V, 800 mA)

Questo prodotto contiene parti di piccole dimensioni. E necessario procedere con cautela 2. durante I'apertura

della confezione e il montaggio de prodotto.

NON permettere ai bambini di giocare con i materiali dellimballaggio, come ad esempio i sacchetti di plastica.

E necessario procedere con cautela durante I'apertura della confezione e il montaggio del prodotto.

NON utilizzare il dispositivo se il cavo o la presa elettrica risultano danneggiati. Se il display del baby monitor

non funziona correttamente o presenta qualsiasi tipo di danno, contattare il centro di servizio autorizzato da

Miniland per richiedere il controllo e riparazione dello stesso al fine di evitare qualsiasi rischio.

NON tentare di riparare o modificare in alcun modo nessuna delle funzioni elettrice dell'unita, in caso contrario

la garanzia non ha validita.

Verificare il voltaggio della propria abitazione per assicurarsi che corrisponda alla portata del dispositivo

indicata nelle specifiche tecniche dello stesso.

Se il baby monitor non viene utilizzato per un periodo di tempo prolungato, scollegare sempre I'adattatore

dalla presa di corrente. Per scollegare il dispositivo dalla rete elettrica, reggere il trasformatore e staccare la

spina dalla presa di corrente. Non tirare mai direttamente dal cavo.

10. Questo prodotto e disegnato esclusivamente per I'utilizzo in ambienti interni. L'unita non deve essere
esposta a pioggia, umidita o schizzi di qualsiasi liquido.

11. Non posizionare mai nessun oggetto pieno di liquido, come ad esempio un bicchiere o una caraffa, sopra o
accanto al baby monitor. Il baby monitor non deve essere utilizzato in prossimita dell’acqua.

ATTENZIONE

- Questo baby monitor e disegnato per tranquillizzare i genitori quando non si trovano nella stessa stanza del
bambino. Questo prodotto non deve sostituire la supervisione responsabile di un adulto. E necessario che uno
dei genitori resti nelle vicinanze del monitor durante il suo utilizzo. Il baby monitor non & un dispositivo medico
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e non deve essere ad esso affidato il benessere del bambino. E importante recarsi periodicamente nella stanza
del bambino per

assicurarsi che tutto vada bene.

- Non utilizzare mai questo baby monitor in quei casi in cui la vita o la salute del bambino o di altre persone
o lintegrita di un immobile dipendano dal suo funzionamento. Il produttore non si fara carico di alcuna
responsabilita in caso di morte, lesioni personali o danni materiali causati dal cattivo funzionamento o da un
uso improprio del prodotto.

- L’ uso improprio di questo baby monitor potrebbe dare luogo ad azioni illegali.

- Utilizzare questo prodotto in modo responsabile.

IMPORTANTE: Tenere presente che qualsiasi cambio o modifica al dispositivo non effettuato
dal servizio tecnico di Miniland non sara coperto dalla garanzia del prodotto.

3.2. CONSIGLI PER LE INTERFERENZE RADIO

Questo dispositivo € stato sottoposto a test ed € conforme alla Direttiva RED 2014/53/UE. Questi requisiti sono
disegnati per offrire una protezione ragionevole contro le interferenze dannose in una installazione residenziale.
Se l'unita non potrebbe causare interferenze dannose nelle radiocomunicazioni.

Ciononostante, tenere presente che non € possibile garantire la totale assenza di interferenze in una specifica
installazione. In caso di interferenze nella ricezione del baby monitor con la radio o la televisione, che potrebbero
verificarsi durante 'accensione o lo spegnimento, si raccomanda all’'utente di correggere l'interferenza nel modo
indicato di seguito:

- Orientare di nuovo o cambiare il ricevitore di posizione.

- Aumentare la distanza tra il dispositivo in questione e il baby monitor.

- Collegare il dispositivo ad una presa di corrente diversa da quella utilizzata per il ricevitore.

- Consultare il dipartimento di Assistenza al Cliente di Miniland.

Per soddisfare la Direttiva RED 2014/53/UE, questo dispositivo & dotato di speciali cavi elettrici corazzati.
L'utilizzo di un dispositivo non approvato o non fornito di cavi corazzati pud provocare interferenze nella ricezione
radio o televisiva.

3.3. SCELTA DI UN LUOGO ADEGUATO

- Collegare il dispositivo elettronico in un luogo fuori dalla portata dei bambini per evitare possibili incidenti.

- | bambini potrebbero impigliarsi nei cavi. L'unita del bambino deve essere posizionata ad una distanza di circa
1 — 1.5 metri dalla culla del bambino. Non posizionare mai I'unita del bambino all'interno della culla, lettino o box.
Assicurarsi che I'unita, i cavi e I'adattatore siano fuori dalla portata dei bambini.

- Posizionare il baby monitor in un luogo in cui I'aria possa circolare liberamente. Non posizionarlo sopra trapunte
o coperte, né negli angoli di armadi, mensole, ecc.

- Posizionare il baby monitor in un luogo lontano da fonti di calore come radiatori, camini, cucine e dalla luce
diretta del sole.

- Posizionare I'unita del bambino lontano da apparecchi televisivi, ripetitori e radio. | segnali radio intensi
generati da tali dispositivi potrebbero causare rumori o anche la comparsa di suoni e immagini sul monitor. Se
cio dovesse verificarsi, spostare la videocamera in un altro luogo.

. Questo monitor puo essere posizionato su un tavolo utilizzando I'apposito supporto retrattile situato nella parte
posteriore del monitor. Quando non viene utilizzato, basta piegarlo verso l'interno della parte posteriore del
monitor fino ad ascoltare un “clic” che indica che & completamente piegato.

4. CARATTERISTICHE E FUNZIONI DEL PRODOTTO
4.1. FUNZIONI E CONTROLLI DEL MONITOR (unita genitori) (FIGURA A)

1. LED indicatore di carica 11. Tasto di conferma / zoom

2. LED di collegamento / accensione 12. Tasto di accensione / spegnimento
3. LED di volume 13. Tasto per parlare al bebe

4. Schermo LCD 14. Microfono

5. Tasto Menu / Indietro 15. Altoparlante

6. Tasto di modalita selezione videocamera / SCAN 16. Connettore alimentazione DC

7. Tasto di Nav SU / incremento di volume 17. Supporto ribaltabile

8. Tasto di Nav DESTRA / incremento di luminosita 18. Antenna

©¢

Tasto di Nav SINISTRA / riduzione di luminosita 19. Codice di fabbricazione
10. Tasto di Nav GIU / riduzione di volume

DISPLAY (FIGURA B)
Icone dello schermo

a. Livello di segnale g. Modalita VOX

b. Videocamera selezionata  h. Temperatura

c. Volume del monitor i. Icona di allerta attivata
d. Ninnenanne j. Livello di batteria

e. Zoom k. Icona “parla con il bebe”

f. Visione notturna
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Icone del Menu

A. Selezione di ninnenanne F. Menu aggiunta videocamera

B. Impostazione di allerta G. Menu eliminazione videocamera
C. Impostazione modalita stand-by ~ H. Selezione di videocamera

D. Zoom visualizzata/modalita stand-by

E. Menu attivazione VOX
4.2. FUNZIONI E CONTROLLI DELLA VIDEOCAMERA (unita bebé) (FIGURA C)

I. Antenna retrattile VII. Connettore di alimentazione Mini USB
Il Sensore di luce VIII. Microfono

Ill. Tasto di accensione IX. LED di accensione/Accoppiamento
IV. Accessorio per appendere X. Lente della videocamera

V. Altoparlante XI. Infrarosso

VI. Tasto di accoppiamento XIl. Accessorio treppiede

5. ISTRUZIONI PER L’'USO

5.1. PRIMA DELL'USO .

5.1.1. ALIMENTAZIONE DELL’UNITA GENITORI E USO DELLA BATTERIA

L'unita genitori, di questo baby monitor, & progettata per essere utilizzata con la batteria o con I'adattatore AC/
DC in dotazione. La batteria ricaricabile deve essere caricata per almeno 6 ore prima di utilizzare l'unita per la
prima volta, o se essa non ¢ stata utilizzata per un periodo di tempo prolungato.

L’'unita genitori del baby monitor comprende una batteria interna Li-lon ricaricabile da 3.7V.

Raccomandiamo di utilizzare la batteria nell'unitd genitori in modo da poter ricevere il segnale audio/video
proveniente dalla videocamera in qualsiasi luogo. Connettere I'unita genitori all’adattatore collegato alla rete
elettrica ogni volta che sia possibile, al fine di mantenere la batteria carica.

CARICA DELLA BATTERIA

Connettere il connettore dell’adattatore di corrente alla presa di alimentazione situata sul lato dell’unita (16).
Utilizzare solo I'adattatore in dotazione. Collegare I'adattatore alla rete elettrica.

Mentre il monitor & collegato alla rete elettrica e in carica, I'indicatore a LED (1) si illumina in viola. Nel frattempo,
sull'angolo in alto a destra (8) dello schermo ¢ possibile notare il simbolo della carica in movimento (j). Una volta
che il dispositivo &€ completamente carico, il LED (1) si accendera in blu.

Quando il livello della carica € molto basso, il LED si illumina di rosso, il simbolo del livello della batteria (j) sullo
schermo comincia a lampeggiare e il monitor inizia a emettere un bip ogni 20 secondi.

5.1.2. ALIMENTAZIONE DELL’UNITA BEBE

La videocamera, o unita bebe, di questo baby monitor, & progettata per essere utilizzata con I'adattatore AC/
DC in dotazione.

1. Localizzare la presa del connettore (VII) nella parte posteriore dell'unita bebe.

2. Connettere il cavo dell’adattatore alla presa mini USB della videocamera. Utilizzare solo I'adattatore in dotazione.
3. Collegare I'adattatore alla rete elettrica.

Avvertenza: Pericolo di strangolamento - Mantenere il cavo fuori dalla portata del bebé. NON collocare
MAI una videocamera con cavi a meno di 1 m dalla culla. Non utilizzare mai prolunghe con adattatori AC.
Utilizzare solo gli adattatori AC in dotazione.

5.2. FUNZIONAMENTO .

5.2.1. ACCENSIONE/SPEGNIMENTO DELLE UNITA

5.2.1.1. MONITOR (unita genitori)

Mantenere premuto il tasto di accensione (12) situato nella parte superiore del monitor, per accenderlo o
spegnerlo. La spia led di accensione (2) si accendera o spegnera a seconda che l'unita venga accesa o spenta.

5.2.1.2. VIDEOCAMERA (unita bebé)

Per accendere o spegnere la videocamera, mantenere premuto il tasto di accensione (lIl) per due secondi. La
spia led di alimentazione (IX) si accendera o spegnera a seconda che I'unita venga accesa o spenta.

Una volta installata e accesa la videocamera, si potranno vedere le immagini ed ascoltare i suoni captati nella
stanza del bebe attraverso il monitor.

5.2.2. VOLUME DEL MONITOR .

Premere i tasti di navigazione SU (7) o GIU (10) per fare apparire la barra di volume. Di seguito, tornare
a premere gli stessi tasti per selezionare il livello di volume desiderato, dallo 0 (silenzio) fino all'8 (il livello
predeterminato di volume € 4). Dopo 15 secondi il menu scomparira automaticamente.

5.2.3. LUMINOSITA DEL MONITOR

Premere i tasti di navigazione SINISTRA (9) o DESTRA (8) per fare apparire la barra di luminosita. Di seguito,
tornare a premere gli stessi tasti per selezionare il livello di luminosita desiderato, da 1 fino all'8 (il livello
predeterminato di luminosita & 4). Dopo 15 secondi il ment scomparira automaticamente.
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5.2.4. PARLARE AL BEBE

Dall'unita genitori si puo parlare al bebé (per esempio per tranquillizzarlo, e perché percepisca che qualcuno &
al suo fianco) o anche al partner, quando si trova nella stessa stanza del bebé.

Premere e mantenere premuto il tasto per parlare con il bebé (13) e parlare di fronte al monitor.

Rilasciare il tasto quando si termina di parlare, per tornare ad ascoltare il rumore della stanza del bebe.

Tenere presente che non si pud ascoltare il bebé mentre gli si sta parlando: per ascoltarlo occorrera rilasciare
questo tasto.

5.2.5. VISIONE NOTTURNA INFRAROSSA (AUTOMATICA)

La funzione di visione notturna infrarossa permette alla videocamera di captare immagini del bebé o dell'area
monitorata in condizioni di oscurita o di poca luce.

In questa modalita verranno mostrate solo immagini in bianco e nero nel monitor e si potranno vedere solo gli
oggetti situati a meno di 2 m di distanza.

La videocamera monitora costantemente il livello di luce e passa automaticamente alla modalita infrarossa
quando la luce & insufficiente per la visione normale.

5.2.6. AVWERTIMENTO DI FUORI PORTATA

Se il monitor si situa a una distanza dalla videocamera superiore a quella consentita (si vedano le caratteristiche
tecniche), nel monitor appariranno sia I'icona di livello segnale (a) in rosso sia quella della videocamera la cui
connessione € andata perduta, con un punto interrogativo. Inoltre si sente un suono di bip ogni 12 secondi come
avviso che le due unita non stanno comunicando.

Avvicinare il monitor alla videocamera per tornare a vedere 'immagine correttamente.

5.2.7. MENU PRINCIPALE
Premere il tasto Menu/Indietro (5) per poter effettuare le regolazioni delle principali funzioni e caratteristiche del
baby monitor.

5.2.7.1. NINNANANNE

L'unita bebe pud riprodurre una dolce ninnananna per aiutare il bebé a prendere sonno. Per attivare questa
funzione:

. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire il menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che il menu di selezione di melodie (A) sia evidenziato.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10) per selezionare una delle cinque ninnenanne disponibili, silenzio o
riproduzione in ciclo (I'impostazione predeterminata & OFF).
4.
5.

-

Dopo aver selezionato la melodia, premere il tasto di conferma (11) e appare il controllo del volume. Premere
il tasto SU (7) o il tasto GIU (10) per selezionare il volume da 1 a 3
Nella parte superiore dello schermo LCD verra mostrata I'icona ninnananna (d).
Tenere presente che la configurazione delle ninnenanne si produrra solo nella videocamera che si sta
visualizzando in quel momento.

Nota 1: La funzione di riproduzione ciclica delle ninnenanne riproduce ciclicamente tutte le ninnenanne.

5.2.7.2. MENU DI ALLERTA

5.2.7.2.1. IMPOSTAZIONE DELL’ALLERTA PASTI

Per configurare I'allerta pasti, seguire questi passi:

1. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire il menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che l'icona del menu degli allerta (B) sia evidenziata.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10), selezionare I'icona di allerta pasti e premere il tasto di conferma (11).

4. Premere i tasti SU (7) o GIU (10) per configurare il timer di allerta (premere il tasto SU (7) per incrementare il
tempo o il tasto GIU (10) per ridurlo).

5. Confermare il timer selezionando ON con i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) e premendo il tasto di conferma (11).

6. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per tornare alla schermata principale.

Nota 1: Quando l'allerta & in corso, sullo schermo LCD viene mostrata Iicona di un orologio (h)

Nota 2: Se si desidera eliminare I'allarme, seguire i passaggi 1, 2 e 3 summenzionati, regolare il tempo a 00:00

o selezionare I'opzione OFF. L'icona dell'orologio (h) scomparira dalla schermata.

Nota 3: Quando l'allerta sta suonando, premere qualsiasi tasto per annullarlo. Non vi & risposta, I'apparecchio

avvisera per 7 minuti e successivamente smettera di suonare.

5.2.7.2.2. IMPOSTAZIONE DEL RANGE DI TEMPERATURA

Questa opzione permette di configurare la visualizzazione della temperatura in °C o °F e stabilire il range di

temperatura considerato adeguato nella stanza del bebe.

Per configurare questo range, seguire questi passi:

1. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire il menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che l'icona del menu degli allerta (B) sia evidenziata.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10), selezionare I'icona del termometro e premere il tasto di conferma (11).

4. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) per navigare attraverso le diverse opzioni del menu: soglia
inferiore di temperatura, soglia superiore di temperatura e unita di misura (gradi Celsius o Fahrenheit).
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5. Utilizzare i tasti SU (7) e GIU (10) per incrementare o diminuire la temperatura soglia e per selezionare I'unita
di misura desiderata.

6. Confermare la scelta utilizzando il tasto di conferma (11).

7. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per tornare alla schermata principale.

Nota 1: Quando la temperatura si trova al di fuori del range di temperatura impostato, questa apparira in rosso

nella parte superiore dello schermo (i).

5.2.7.3. MODALITA DI RISPARMIO ENERGETICO (STANDBY)

Con la modalita di risparmio energetico, si pud scegliere il tempo massimo per cui 'immagine del monitor rimane

attiva (1, 3 o 5 minuti); trascorso questo tempo I'immagine scompare al fine di risparmiare energia, per quanto si

continui a udire I'audio. Per riattivare I'immagine, basta premere qualsiasi tasto.

Per attivare questa modalita si deve fare quanto segue:

1. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire il menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che l'icona della modalita Standby (C) sia evidenziata.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10) per selezionare 'opzione desiderata: OFF/1min/3min/5min e confermare
premendo il tasto di conferma (11).

Nota: Se si & attivata la modalita stand-by e non si desidera attendere 1, 3 o 5 minuti fino a che lo schermo si

spenga, premere il tasto di accensione (12) perché lo stand-by si attivi direttamente.

5.2.7.4. ZOOM DIGITALE

Se si desidera, si pud aumentare la dimensione dell'immagine visualizzata utilizzando la funzione di zoom.

Si puo accedere a questa funzione attraverso il menu principale selezionando I'icona Zoom (D) e 'opzione x2 o
direttamente premendo il tasto zoom (11).

Quando si & in questa modalita, ci si potra spostare attraverso lo schermo con i tasti di navigazione del monitor
(SU (7), GIU (10), DESTRA (8), SINISTRA (9)).

Nella parte superiore dello schermo LCD verra mostrata I'icona zoom (e).

Se si desidera uscire da questa funzione, lo si pud fare premendo di nuovo il tasto di zoom (11).

5.2.7.5. MODALITA VOX

Questa modalita permette di controllare I'attivazione sonora del baby monitor. Se si attiva la modalita VOX
nell'unita genitori e non si produce alcun rumore attorno alla videocamera, questa smettera di trasmettere e lo
schermo dell’'unita genitori si spegnera.

Quando la videocamera rileva qualsiasi rumore, inizia a trasmettere di nuovo il segnale e 'immagine tornera a
comparire sullo schermo.

Per disattivare questa funzione e vedere I'area vigilata in continuo, disattivare la modalita VOX.

- Modalita VOX DISATTIVATA: La videocamera trasmette di continuo, il che permette di monitorare continuamente
il bebé o I'area che si desidera proteggere.

- Modalita VOX ATTIVATA: La videocamera trasmette solo quando rileva un suono di intensita sufficiente nei suoi
dintorni, in base alla soglia selezionata.

Per attivare questa funzione, assicurarsi in primo luogo di avere impostato la modalita di risparmio energetico
in 1, 3 0 5 minuti (consultare il punto 5.2.7.3). Selezionare 1 3 o 5 se si desidera che la camera smetta di
trasmettere una volta trascorsi 1, 3 o 5 minuti senza che si produca alcun suono attorno ad essa.

Una volta impostato il tempo di attesa, per attivare la modalita VOX attenersi ai passi indicati di seguito:

1. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire I'icona di menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che l'icona VOX (E) venga evidenziata.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10) per selezionare I'opzione VOX: ON/OFF e premere il tasto di conferma (11).
4. Nella parte superiore dello schermo LCD verra mostrata I'icona VOX (g).

Nota: Se si & attivata la modalita stand-by e non si desidera attendere 1, 3 o 5 minuti fino a che lo schermo si
spenga, premere il tasto di accensione (12).

5.2.7.6. AGGIUNTA VIDEOCAMERA

Questo prodotto € progettato per permettere 'osservazione di diverse zone con un numero di videocamere
compreso tra 1 e 4 (canale 1, 2, 3 0 4 assegnato a diverse videocamere). Il monitor e la videocamera originale
escono di fabbrica con il canale 1 programmato. Se occorre aggiungere una videocamera supplementare, si
dovra seguire questa procedura:

Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire il menu.

Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che l'icona di aggiunta videocamera (F) sia evidenziata.
Premere i tasti SU (7) o GIU (10), per selezionare il canale in cui si desidera aggiungere la nuova videocamera
e confermare la scelta premendo il tasto di conferma (11).

Mentre la spia led di accensione/collegamento del monitor (2) sta lampeggiando, premere il tasto di
accoppiamento nella videocamera (VI).

Una volta effettuato I'accoppiamento, la spia LED smettera di lampeggiare le immagini della videocamera
verranno mostrate immediatamente nello schermo dell’'unita genitori.

Se I'accoppiamento non fosse stato effettuato correttamente, ripetere i passaggi precedentemente indicati.
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Nota 1: Si potranno selezionare solo i canali nei quali non sia stata accoppiata ancora alcuna videocamera.
Nota 2: Pud accadere che, per vari motivi, si perda la connessione tra I'unita genitori e una videocamera
gia accoppiata. In questo caso, ripetere La procedura spiegata precedentemente per accoppiare di nuovo la
videocamera con 'unita genitori.

5.2.7.7. ELIMINAZIONE VIDEOCAMERA

Per eliminare una delle videocamere connesse, seguire i passaggi indicati di seguito:

1. Premere il tasto Menu / Indietro (5) per fare apparire il menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che I'icona di eliminazione videocamera (G) sia evidenziata.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10), per selezionare la videocamera che si desidera eliminare, e premere il
tasto di conferma (11). .

4. Premere i tasti SU (7) o GIU (10), per selezionare I'opzione di eliminazione definitiva e confermare la scelta
premendo il tasto di conferma (11).

5. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per tornare alla schermata principale.

Nota 1: Se vi & solo una videocamera accoppiata con I'unita genitori, non la si potra eliminare.
Nota 2: E necessario eliminare un canale prima di accoppiarlo a una nuova unita videocamera.

5.2.7.8. MENU VIDEOCAMERA

5.2.7.8.1. SCELTA DELLA VIDEOCAMERA

Il dispositivo & progettato per consentire I'osservazione di diverse zone con fino a quattro videocamere. Per

selezionare la videocamera che si desidera vedere, seguire i passaggi indicati di seguito:

1. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire il menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che l'icona di selezione videocamera (H) sia evidenziata.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10), fino a che la videocamera che si desidera visualizzare sia selezionata, e
premere di seguito il tasto di conferma (11).

Nota 1: Si potranno visualizzare solo le videocamere che siano state accoppiate al monitor.

Nota 2: Vi € un modo piu rapido per cambiare la videocamera da visualizzare. Premere direttamente il tasto di

selezione videocamera/SCAN (6) per vedere ciclicamente le videocamere che sono accoppiate: CAM1/CAM2/

CAM3/CAM4/MODALITA SCAN.

5.2.7.8.2. MODALITA SCAN

Questa funzione permette di vedere in maniera consecutiva e ciclica i canali di videocamera accoppiati,

mostrando le immagini di ciascuna videocamera per 12 secondi.

Questa funzione si pud utilizzare solo quando vi & pit di un’unita videocamera accoppiata. Per entrare in questa

modalita:

1. Premere il tasto Menu/Indietro (5) per fare apparire il menu.

2. Premere i tasti SINISTRA (9) o DESTRA (8) fino a che l'icona di selezione videocamera (H) sia evidenziata.

3. Premere i tasti SU (7) o GIU (10), fino a che Iicona della modalitd SCAN sia selezionata, e premere di seguito
il tasto di conferma (11).

Nota 1: Se una delle videocamere €& fuori portata, o se non & accesa, 'unita genitori ne dara notifica e la modalita

SCAN si fermera.

Nota 2: Vi & un modo piu rapido di attivare la modalita SCAN se vi & piu di una videocamera connessa. Premere

direttamente il tasto di modalita selezione videocamera/SCAN (6) per vedere ciclicamente le videocamere che

sono accoppiate: CAM1/CAM2/CAM3/CAM4/MODALITA SCAN.

5.3. IDENTIFICAZIONE E RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Causa possibile Soluzione
Non vi € ricezione sul La videocamera non e stata Premere e mantenere premuto il pulsante (lIl)
monitor accesa per 2 secondi

Il monitor non & stato acceso | Premere e mantenere premuto il tasto power
(12)

Videocamera: non collegata Inserire I'adattatore di corrente
all'adattatore di corrente

Monitor: L’adattatore di Inserire 'adattatore di corrente
corrente non & inserito
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Problema

Causa possibile

Soluzione

Non vi & ricezione sul
monitor

Monitor fuori portata

Spostare il monitor piu vicino alla videocamera

Connessione persa tra il

Connettere nuovamente la videocamera con

monitor e una videocamera il monitor.

gia collegati Si vede 5.2.7.6.

E stata selezionata una Cambiare il numero di videocamera che si sta
videocamera sbagliata guardando.

Sivede 5.2.7.8.1.

Vengono visualizzate solo
immagini in bianco e nero

Controllare se la videocamera
€ in modalita visione notturna
[infrarosso

Per vedere le immagini a colori, aumentare

il livello di luminosita nel luogo in cui si trova
la videocamera o controllare che nulla stia
coprendo il sensore di luce della videocamera

(y.

La videocamera non
trasmette

La videocamera non & accesa

Premere e mantenere premuto il pulsante (IIl)
per 2 secondi

Videocamera: I'adattatore di
corrente non € inserito

Inserire |'adattatore di corrente

La modalita VOX o la
modalita Standby é attiva

Per vedere |'area monitorata continuamente,
disconnettere la modalita VOX o Standby sul
Monitor

Non si sente il bebe
sull'unita genitori

Il livello di volume dell'unita
genitori & troppo basso

Alzare il volume al massimo

Interferenza o scarsa
ricezione

Altri dispositivi elettronici
potrebbero interferire con il
segnale

Allontanarli dal dispositivo

La videocamera e il monitor
potrebbero essere troppo
distanziati

Spostare il monitor pitl vicino alla videocamera

La carica della batteria pud
essere troppo bassa

Inserire I'adattatore di corrente

La videocamera o il monitor
possono essere collocati
troppo vicini a molti oggetti
metallici

Allontanarli dal dispositivo

Non si puo caricare la
batteria nell'unita genitori

L'adattatore AC/DC non e
inserito

Inserire |'adattatore di corrente

Se I'unita bebé ha perso
il suo collegamento con
I'unita genitori.

La videocamera e il monitor
potrebbero essere troppo
distanziati

Spostare il monitor piti vicino alla videocamera

Il collegamento tra le due
unita & andato perduto
momentaneamente.

Resettare le unita disconnettendole
dall'alimentazione elettrica. Attendere per circa
15 secondi prima di riconnettersi. Attendere fino
a un minuto perché I'unita bebé e I'unita genitori
Sl sincronizzino.

Il collegamento tra le due
unita & andato perduto.

Abbinare nuovamente videocamera e monitor.
Siveda 5.2.7.6.

6. MANUTENZIONE

- Pulire le superfici della videocamera e del monitor con un panno morbido che non lasci pelucchi.

- Nel caso in cui le unita risultino sporche, utilizzare un panno leggermente umido per pulire le superfici,
facendo attenzione ad evitare l'infiltrazione dell’acqua in nessuna delle fessure.

- Non utilizzare mai prodotti per la pulizia o solventi.
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7. SPECIFICHE TECNICHE

Frequenza 2.4 GHz FHSS
Portata operativa 230m (in linea retta e in spazio aperto)
Numero di canali configurabili 21
Power (unita genitori) Input: 100-240V CA -50/60Hz
Output: 5V - 800mA
Batteria ricaricabile per monitor 3.7V 2100mAh
Power (unita bebe) Input: 100-240V CA - 50/60Hz
Output: 5V - 800mA
Dimensioni dello schermo LCD 5”

8. INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DELLE BATTERIE E DEL PRODOTTO

- Ricordare di smaltire il prodotto in modo responsabile dal punto di vista ambientale, rimuovendo prima
la batteria.

- Non mescolare prodotti che recano il simbolo di un bidone dei rifiuti barrato con i normali rifiuti
domestici.

- Per un’adeguata raccolta ed elaborazione di questi prodotti, conferirli ai punti di raccolta designati dalle —
autorita locali. Si pu6 anche contattare il negozio in cui il prodotto é stato acquistato.

Con la presente Miniland S.A. dichiara che questo “89236 digimonitor 5” ”& conforme ai requisiti
essenziali ed alle altre disposizioni pertinenti stabilite dalla direttiva 2014/53/UE.

51



POLSKI I

SPIS TRESCI

Wprowadzenie

Zawartos¢

Instrukcje bezpieczenstwa

Charakterystyka i funkcje produktu

Instrukcje uzytkowania

Konserwacja

Specyfikacje techniczne

Informacja dotyczgca utylizacji baterii i produktu

. WPROWADZENIE

Gratulujemy zakupu bezprzewodowej elektrycznej niani dla dzieci z duzym ekranem wyposazonej w
najbardziej zaawansowane technologie. Jestedmy pewni, ze bedg Panstwo w petni zadowoleni z jakosci i
funkcji oferowanych przez produkt, mimo to zalecamy uwazne przeczytanie niniejszej instrukcji, ktéra pozwoli
uzytkowa¢ go w optymalny sposéb.

Elektryczna niania umozliwia przesytanie sygnatéw audio / wideo w trybie bezprzewodowym, ktére odbierane sg
na kolorowym monitorze, co jest bardzo przydatne w wielu sytuacjach, takich jak pilnowanie niemowlat, matych
dzieci lub oséb starszych.

PONORAWN =

-

UWAGA: Wiasciwosci produktu opisane w niniejszej instrukcji obstugi moga ulec zmianie bez wczesniejszego
powiadomienia.

2. ZAWARTOSC

1 kamera (nadajnik)

1 monitor (odbiornik)

2 adaptery AC/DC

1 akumulatorek litowy (Li-ion) do monitora
1 torba do przenoszenia i przechowywania
1 statyw

1 Instrukcja obstugi i szybki przewodnik

1 Karta gwarancyjna

- W razie braku ktoérego$ z wymienionych powyzej elementéw prosimy o kontakt z dystrybutorem.

3. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
Przed uzyciem elektronicznej niani po raz pierwszy nalezy uwaznie przeczyta¢ niniejszg instrukcje i zachowaé
ja na przysziosc¢.

3.1. OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA:

Podczas stosowania urzgdzen elektrycznych nalezy zachowaé podstawowe $rodki ostroznosci:

W przypadku stosowania wyrobu przez dzieci lub osoby starsze, badz tez w ich poblizu, nalezy zwigkszy¢

ostrozno$é¢. Przechowywaé nieuzywane urzgdzenie z dala od dzieci.

Produkt nie moze by¢ stosowany jako jedyny $rodek nadzoru. W Zzadnym wypadku nie zastepuje nadzoru

osoby dorostej odpowiedzialnej za dzieci, dorostych lub przedmioty.

Do elektronicznej niani stosowaé wytgcznie zatgczone adaptery CA (5 V, 800 mA).

Produkt zawiera mate elementy. Podczas rozpakowywania i montazu zachowac ostroznos$é.

NIE pozwalaé, by dzieci bawity sie opakowaniem, np. plastikowymi woreczkami. Podczas rozpakowywania i

montazu zachowac ostroznosc.

NIE stosowa¢ urzgdzenia w przypadku uszkodzenia kabla lub wtyczki. Jesli monitor urzgdzenia nie dziata

prawidtowo lub w przypadku jego uszkodzenia, nalezy skontaktowaé sig z autoryzowanym centrum

serwisowym firmy Miniland w celu zamdwienia przegladu i naprawy monitora.

NIE naprawia¢ ani nie ustawia¢ samodzielnie zadnych funkcji elektrycznych lub mechanicznych urzadzenia,

poniewaz moze to spowodowac utratg gwarancji.

Sprawdzi¢ napiecie w sieci celem upewnienia sig, ze odpowiada ono zakresowi napigcia podanemu w

specyfikacjach produktu.

Jesli urzadzenie nie bedzie uzytkowane przez dtuzszy czas, nalezy zawsze odtgczy¢ adapter od pradu. Aby

odtgczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej, nalezy przytrzymac transformator i wyciggng¢ wtyczke z gniazdka.

Nie pocigga¢ bezposrednio za kabel.

10. Produkt zostat zaprojektowany wytacznie do uzytku w pomieszczeniach. Urzgdzenia nie mozna wystawia¢
na deszcz, wilgo¢ lub rozpryskujgce sig ciecze.

11. Na ani przy urzadzeniu nie nalezy ustawia¢ zadnych pojemnikéw z ciecza, jak na przyktad szklanki czy
dzbanki. Monitora nie nalezy uzywaé w poblizy wody.

SRODKI OSTROZNOSCI
- Zadaniem elektronicznej niani jest zapewnienie spokoju rodzicom, kiedy nie mogg przebywa¢ w tym samym
pokoju, co dziecko. Produkt nie zastepuje odpowiedzialnego nadzoru osoby dorostej, Jeden z rodzicéw musi
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zawsze znajdowac¢ sie w poblizu monitora podczas uzytkowania urzadzenia. Elektroniczna niania nie jest
urzadzeniem medycznym i nie gwarantuje dobrego samopoczucia dziecka. Co jaki$ czas nalezy wchodzi¢ do
pokoju, w ktérym jest dziecko, celem sprawdzenia, czy wszystko jest w porzadku.

- Nigdy nie stosowac¢ urzgdzenia w przypadku, gdy zycie lub zdrowie dziecka badz innych osob, lub stan
mieszkania zalezg od jego dziatania. Producent nie bierze na siebie odpowiedzialnosci ani nie przyjmuje
reklamacji wynikajgcych ze $mierci, obrazen lub szkéd materialnych zwigzanych z nieprawidtowym dziataniem,
badz niewtasciwym uzytkowaniem produktu.

- Niewtasciwe uzytkowanie urzadzenia moze by¢ podstawg do podjecia dziatan prawnych.

- Produkt nalezy uzytkowa¢ w sposéb odpowiedzialny.

WAZNE! Nalezy pamietaé, ze wszelkie zmiany badz przerobki urzadzenia niewykonane przez serwis
firmy Miniland, nie s3 objete gwarancja.

3.2. ZALECENIA DOTYCZACE ZAKLOCEN RADIOWYCH

Urzadzenie zostato poddane testom i spetnia wymogi dyrektywy RED 2014/53/UE. Wymogi te zostaty okreslone
w celu zapewnienia ochrony przed szkodliwymi zaktéceniami w instalacjach domowych. Jesli urzagdzenie nie
jest instalowane i uzytkowane zgodnie z instrukcjg, mogg powstac¢ szkodliwe zakidcenia w falach radiowych.

Jednak nalezy pamieta¢, ze nie jest mozliwe catkowite wyeliminowanie zakiécen w niektorych instalacjach.
Jesli urzadzenie powoduje zaktdcenia w odbiorze radia lub telewizji, co mozna sprawdzi¢ poprzez wytgczenie i
wigczenie urzadzenia, zalecamy ponizsze kroki w celu usunigcia zaktocen:

- Przestawi¢ lub zmieni¢ ustawienie odbiornika.

- Zwigkszy¢ odlegto$¢ migdzy urzgdzeniem a elektroniczng niania.

- Wiozy¢ wtyczke urzadzenia do innego gniazdka niz gniazdko uzywane do odbiornika.

- Skonsultowaé sie z dziatem obstugi klienta firmy Miniland.

Zgodnie z wymogami dyrektywy RED 2014/53/UE urzadzenie wyposazone jest w specjalne

przewody ekranowane. Dziatanie z urzadzeniem bez homologacji lub bez przewodéw ekranowanych
najprawdopodobniej spowoduje zaktdcenia w odbiorze radia i telewizji.

3.3. WYBOR ODPOWIEDNIEGO MIEJSCA

- Urzadzenie elektroniczne nalezy umiesci¢ z dala od dzieci, zapobiegajac w ten sposéb mozliwym wypadkom.
- Dzieci mogg zaplata¢ sie w kable. Nadajnik nalezy umiesci¢ w odlegtosci ok. 1 - 1.5 m od tézeczka dziecka.
Nigdy nie wstawia¢ nadajnika do tézeczka, ustawia¢ na t6zku lub w kojcu. Upewnic¢ sig, ze urzgdzenie, przewody
i adapter znajdujg sie poza zasiggiem niemowlecia i innych matych dzieci.

- Umiesci¢ elektroniczng nianie w miejscu, gdzie zapewniona jest swobodna cyrkulacja powietrza. Nie
umieszczacé jej na kotdrze, migkkich kocach, w rogach szafek, potek itp.

- Umiesci¢ urzadzenie z dala od zrodet ciepta, takich jak grzejniki, kominki, kuchenki i z dala od bezposredniego
$wiatta stonecznego.

- Umiesci¢ nadajnik z dala od telewizoréw, regeneratoréw sygnatu i radia. Silne sygnaty radiowe generowane
przez te elementy mogg powodowaé powstawanie hataséw, a nawet dzwigkéw i obrazéw na monitorze. Jesli
wystapig takie zaktécenia, nalezy przenie$¢ kamere w inne miejsce.

- Monitor moze by¢ ustawiany na stole za pomoca wysuwanej podstawy znajdujgce;j si¢ w tylnej czesci monitora.
Jesli nie jest wykorzystywana, mozna po prostu jg ztozyé¢, wktadajgc w tylng czes¢ monitora do momentu
kliknigcia wskazujgcego na catkowite ztozenie podstawy.

4. CHARAKTERYSTYKA | FUNKCJE PRODUKTU
4.1. FUNKCJE | STEROWANIE MONITOREM (RYS. A)

1. Kontrolka LED natadowania 11. Przycisk potwierdzenia / powiekszenia
2. Kontrolka potgczenia / wigczenia 12. Przycisk wigczania / wytaczania

3. Kontrolki LED gto$nosci 13. Przycisk do rozmowy z dzieckiem

4. Ekran LCD 14. Mikrofon

5. Przycisk Menu / Wstecz 15. Glosnik

6. Przycisk wyboru trybu kamery / SCAN 16. Zigcze zasilania pradem statym

7. Przycisk nawigacji W GORE, / zwiekszanie gtosnosci 17. Sktadany uchwyt

8. Przycisk nawigacji W PRAWO / zwigkszanie jasnosci 18. Antena

9. Przycisk nawigacji W LEWO / zmniejszenie jasnosci 19. Kod produkgji

10. Przycisk nawigacji W DOL / zmniejszanie gto$nosci

WYSWIETLACZ (RYS. B)
Ikony na ekranie

a. Poziom sygnatu g. Tryb VOX

b. Wybrana kamera h. Temperatura

c. Gto$nos$¢ monitora i. Ikona wigczonego ostrzezenia
d. Kotysanki j. Poziom natadowania baterii
e. Zoom k. Ikona rozmowy z dzieckiem

f. Noktowizor
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Ikony w menu

A. Wybdr kotysanek E. Menu wigczania funkcji VOX

B. Ustawianie ostrzezen F. Menu dodawania kamery

C. Ustawianie trybu gotowosci ~ G. Menu usuwania kamery

D. Zoom H. Wybér wyswietlanej kamery / tryb gotowosci
4.2. FUNKCJE | KONTROLOWANIE KAMERY (RYSUNEK C)

I.  Wysuwana antena VII. Ztgcze zasilania mini USB

Il.  Czujnik $wiatta VIII. Mikrofon

IIl.  Przycisk wtgczania IX. Kontrolka LED zasilania / Parowanie
IV. Zawieszka X. Obiektyw aparatu

V. Gtosnik XI. Podczerwien

VI. Przycisk parowania XIl. Statyw

5. INSTRUKCJE UZYTKOWANIA

5.1. PRZED UZYCIEM

5.1.1. ZASILANIE URZADZENIA RODZICOW | KORZYSTANIE Z AKUMULATORA

Monitor lub jednostka rodzicéw niniejszej niani elektronicznej powinny by¢ stosowane z akumulatorem lub
zatgczonym zasilaczem AC/DC. Akumulator musi by¢ tadowany przez co najmniej 6 godzin przed pierwszym
uzyciem urzadzenia lub jesli nie byto ono uzywane przez dtuzszy czas.

Monitor niani elektronicznej wyposazony jest w wewnetrzny litowo-jonowy akumulator 3.7 V.

Zalecamy uzywanie akumulatora w monitorze do odbioru sygnatu audio / wideo z kamery w dowolnym miejscu.
Jesli to mozliwe, podtgczy¢é monitor do zasilacza podtgczonego do sieci w celu zachowania akumulatora w
stanie natadowanym.

LADOWANIE AKUMULATORA

Podtgczy¢ ztgcze zasilacza do gniazda zasilania z boku urzgdzenia (16).

Uzywac tylko zatgczonego zasilacza. Podtgczy¢ zasilacz do pradu.

Kiedy monitor podigczony jest do sieci elektrycznej i odbywa sie tadowanie, kontrolka tadowania LED (1)
natadowania bedzie $wieci¢ na fioletowo i w prawym gérnym rogu (8) ekranu pojawia sie pasek tadowania (j).
Po petnym natadowaniu urzadzenia kontrolka LED (1) za$wieci sie na niebiesko.

Z kolei, jesli poziom natadowania akumulatora jest bardzo niski, kontrolka LED zapali sie na czerwono, a ikonka
poziomu natadowania (j) na ekranie bedzie miga¢ i monitor bedzie wydawacé sygnat dzwigkowy co 20 sekund.

5.1.2. ZASILANIE JEDNOSTKI DZIECKA

Kamera lub jednostka dziecka w urzadzeniu powinny by¢ stosowane z zatgczonym zasilaczem AC/DC.

1. Zlokalizowac¢ gniazdko ztgcza (V1) z tytu jednostki dziecka.

2. Podtgczy¢ kabel zasilacza do gniazda mini USB kamery. Uzywacé tylko zataczonego zasilacza.

3. Podtgczy¢ zasilacz do pradu.

Ostrzezenie: Ryzyko zadtawienia! Trzymac przewoéd z dala od zasiegu dziecka. NIGDY nie umieszczac
kamery z kablami w odlegtosci mniejszej niz 1 metr od t6zeczka. Nigdy nie uzywaé przediuzaczy z
zasilaczami AC. Uzywac tylko zataczonych zasilaczy AC.

5.2. DZIALANIE

5.2.1. WLACZANIE / WYLACZANIE JEDNOSTEK

5.2.1.1. MONITOR

W celu wigczenia lub wytgczenia nacisnaé i przytrzymac przycisk wigczania (12) znajdujacy sie w goérnej czesci
monitora. Kontrolka LED wigczenia (2) zaswieci sie lub zgasnie w zaleznosci od tego, czy urzadzenie zostanie
wigczone czy wytgczone.

5.2.1.2. KAMERA

W celu wigczenia lub wytgczenia kamery nacisna¢ i przytrzymac przycisk wigczania (I1l) przez dwie sekundy.
Kontrolka LED zasilania (IX) za$wieci sie lub zgasnie w zaleznos$ci od tego, czy urzadzenie zostanie wigczone
czy wytgczone.

Po zainstalowaniu i wigczeniu kamery za pos$rednictwem monitora mozna wyswietlaé obrazy i stucha¢ dzwigkéw
uchwyconych w pokoju dziecka.

5.2.2. GLOSNOSC MONITORA

Nacisnaé przyciski nawigacyjne W GORE (7) lub W DOL (10), aby wyswietlié pasek gtosnosci. Nastepnie
nacisng¢ ponownie te same przyciski, aby wybra¢ zgdany poziom gtosnosci — od 0 (tryb cichy) do 8 (domysiny
poziom gtosnosci to 4). Po 15 sekundach menu zniknie automatycznie.

5.2.3. JASNOSC MONITORA

Nacisng¢ przycisk nawigacji W LEWO (9) lub WPRAWO (8), aby wyswietli¢c pasek jasnosci. Nastepnie nacisngé
ponownie te same przyciski, aby wybra¢ zadany poziom jasnosci — od 1 do 8 (domysiny poziom jasnosci to 4).
Po 15 sekundach menu zniknie automatycznie.
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5.2.4. MOWIENIE DO DZIECKA

Za posrednictwem jednostki rodzicow mozna porozmawiac¢ z dzieckiem (na przykfad, aby je uspokoi¢ i da¢ zna¢,
ze rodzice sg przy nim) lub z partnerem (jesli on jest w pokoju dziecka).

Nacisng¢ i przytrzymac przycisk, aby porozmawia¢ z dzieckiem (13) i méwi¢ do monitora.

Zwolni¢ przycisk po zakonczeniu rozmowy, aby ponownie ustysze¢ dzwieki z pokoju dziecka.

Nalezy pamigta¢, ze stuchanie dziecka nie jest mozliwe podczas rozmowy z nim; w celu stuchania dziecka
nalezy zwolni¢ ten przycisk.

5.2.5. FUNKCJA NOKTOWIZYJNA NA PODCZERWIEN (AUTOMATYCZNA)

Funkcja noktowizyjna na podczerwien umozliwia kamerze uchwycenie obrazu dziecka lub monitorowanego
miejsca w ciemnosci badz przy stabym oswietleniu.

W tym trybie na monitorze bedg wyswietlane wytgcznie czarno-biate obrazy, a widoczne bedg tylko obiekty
znajdujgce sie w odlegtosci mniejszej niz 2 metry.

Kamera stale monitoruje natezenie $wiatta i automatycznie przetgcza si¢ na podczerwien, gdy $wiatto jest
niewystarczajgce dla normalnego widzenia.

5.2.6. OSTRZEZENIE O UTRACIE ZASIEGU

Jesli monitor znajduje sie w wigkszej odlegtosci od kamery niz dopuszczalna (patrz specyfikacja techniczna),
monitor pokaze zarowno ikone poziomu sygnatu (a) na czerwono, jak i ikong ze znakiem zapytania kamery,
ktorej potgczenie zostato utracone. Ponadto co 12 sekund stycha¢ sygnat dzwigkowy informujacy, ze
urzgdzenia sie ze sobg nie komunikuja.

Przysuna¢ monitor do aparatu, aby ponownie wyswietli¢ obraz.

5.2.7. MENU GLOWNE
Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby ustawi¢ gtéwne funkcje i parametry niani elektronicznej.

5.2.7.1. KOLYSANKI
Jednostka dziecka moze odtwarzac¢ delikatne kotysanki pomagajace dziecku zasngé. W celu uruchomienia tej
funkciji:
1. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.
2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az pods$wietli sie ikona wyboru melodii (A).
3. Za pomocg przyciskow W GORE, (7) lub W DOL (10), wybra¢ jedng z pigciu dostgpnych kotysanek, wyciszenie
lub odtwarzanie z petlg (ustawienie domysine to WYL.).
4. Po wybraniu melodii wcisng¢ przycisk potwierdzenia (11) i pojawi sie kontrolka gtosnosci. Wcisng¢ klawisz W
GORE (7) lub W DOL (10), aby wybra¢ poziom gtosnosci w zakresie od 1 do 3.
5. W goérnej czesci ekranu LCD pojawi sig ikona kotysanki (d).
Nalezy pamigta¢, ze kotysanki moga by¢ ustawione tylko na kamerze, z ktérej obraz jest aktualnie wyswietlany.
Uwaga 1: Funkcja odtwarzania kotysanek w petli cyklicznie odtwarza wszystkie melodie.

5.2.7.2. MENU OSTRZEZEN

5.2.7.2.1. USTAWIENIE ALARMU O KARMIENIU

W celu ustawienia alarmu o karmieniu nalezy wykonaé¢ nastepujace czynnosci:

Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.

Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az pod$wietli sie ikona menu ostrzezen (B).

Za pomocg przyciskéw W GORE, (7) lub W DOL (10) wybrac¢ ikong alarmu o karmieniu i nacisng¢ przycisk
potwierdzenia (11).

Za pomoca przyciskow W GORE (7) lub W DOL (10) ustawié czasomierz alarmu (nacisna¢ przycisk W GORE
(7) w celu zwiekszenia czasu lub przycisk W DOL (10) w celu zmniejszenia).

Potwierdzi¢ czasomierz, wybierajgc ON za pomocg przyciskéw W LEWO (9) lub W PRAWO (8) i naciskajgc
przycisk potwierdzenia (11).

Nacisna¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby powrdci¢ do ekranu gtéwnego.

Uwaga 1: Po uruchomieniu alarmu ikona zegara (h) zostanie wy$wietlona na wys$wietlaczu LCD.

Uwaga 2: Jesli alarm ma by¢ usuniety, nalezy wykona¢ czynnosci wskazane w punktach 1, 2 i 3 powyzej i
ustawi¢ czas na 00:00 lub wybra¢ opcje WYL. lkona zegara (h) zniknie z ekranu.

Uwaga 3: Po uruchomieniu ostrzezenia nacisng¢ dowolny przycisk, zeby go wytgczyé. W przypadku braku
odpowiedzi urzadzenie bedzie wysytato sygnat ostrzegawczy przez 7 minut, a nastgpnie przestanie.

5.2.7.2.2. REGULACJA ZAKRESU TEMPERATURY

Opcja ta umozliwia ustawienie wyswietlania temperatury w °C lub °F i okreslenie odpowiedniego zakresu

temperatury w pokoju dziecka.

W celu ustawienia zakresu nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci:

1. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.

2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az podswietli sie ikona menu ostrzezen (B).

3. Za pomocg przyciskéw W GORE (7) lub W DOL (10) wybra¢ ikong termometru i nacisngé¢ przycisk
potwierdzenia (11).

4. Nacisng¢ W LEWO (9) lub W PRAWO (8) w celu poruszania sig¢ po réznych opcjach menu: dolny prég
temperatury, gérny prog temperatury i jednostka miary (stopnie Celsjusza lub Fahrenheita).
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5. Za pomocg przycisku W GORE (7) i W DOL (10) zwiekszy¢ lub zmniejszy¢ temperature progowa i wybraé
odpowiednig jednostke miary.

6. Potwierdzi¢ wybor za pomocg przycisku potwierdzenia (11).

7. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby powrdci¢ do ekranu gtéwnego.

Uwaga 1: Gdy temperatura znajdzie sie poza ustawionym zakresem, na gérze ekranu pojawia si¢ ona

zaznaczona na czerwono (i).

5.2.7.3. TRYB OSZCZEDZANIA ENERGII (STANDBY)

W trybie oszczedzania energii mozna wybra¢ maksymalny czas, przez jaki obraz monitora pozostaje aktywny (1,

3 lub 5 minut); po tym czasie obraz znika w celu oszczgdzania energii, chociaz dzwigk jest nadal styszalny. Aby

ponownie aktywowac obraz, wystarczy nacisng¢ dowolny przycisk.

W celu uruchomienia tego trybu nalezy wykonaé¢ nastepujace czynnosci:

1. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.

2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az podswietli sig ikona trybu Standby (C).

3. Za pomoca przyciskéw W GORE (7) lub W DOt (10) wybra¢ zagdang opcje: WYL /1 min/ 3 min /5 min i
potwierdzic, naciskajgc przycisk potwierdzenia (11).

Uwaga: Jesli uruchomiony zostat tryb gotowosci i nie chcemy 1, 3 lub 5 minut, az ekran sie wytgczy, nalezy

nacisng¢ przycisk wigczania (12), aby zostat uruchomiony bezposrednio.

5.2.7.4. ZOOM CYFROWY
W razie potrzeby mozna zwigkszy¢ rozmiar wyswietlanego obrazu przy uzyciu funkcji zoom.
Dostep do tej funkcji mozna uzyska¢ za posrednictwem menu gtéwnego, wybierajgc ikong zoomu (D) i opcje x2
lub bezposrednio, naciskajgc przycisk zoom (11).
m tr'gble mozna przewija¢ ekran za pomocg przyciskéw nawigacyjnych na monitorze (W GORE (7), W DOt
(10}1 RAWO (8), W LEWO (9)).
W gérnej czesci ekranu LCD pojawi sig ikona zoomu (e).
Aby opusci¢ te funkcje, nalezy ponownie nacisng¢ przycisk zoomu (11).

5.2.7.5. TRYB VOX

Tryb ten umozliwia sterowanie uruchamianiem niani elektronicznej za pomoca dzwigku. Jesli po uruchomieniu
trybu VOX w poblizu kamery nie bedzie styszalny zaden dzwigk, przestanie ona przekazywac obraz, a ekran
monitora wytgczy sie.

Gdy kamera wykryje jakikolwiek dzwigk, zacznie ponownie przekazywac sygnat, a obraz pojawi si¢ na ekranie.
W celu wytaczenia tej funkcji i statego obserwowania miejsca nalezy wytgczy¢ tryb VOX.

- WYLACZONY tryb VOX: Kamera przekazuje obraz w sposéb ciagty, co pozwala state monitorowanie dziecka
lub zadanego obszaru.

- WELACZONY tryb VOX: Kamera przekazuje obraz tylko wtedy, gdy w jej poblizu wykryje dzwiek o wystarczajacym
natezeniu, ktére bedzie zaleze¢ od wybranego poziomu.

W celu uruchomienia tej funkcji najpierw upewnic sig, ze zostat ustawiony tryb oszczedzania energiina 1, 3 lub 5
minut (patrz rozdziat 5.2.7.3). Wybra¢ 1, 3 lub 5 w zaleznosci od czasu, po ktérym kamera ma przesta¢ nadawac,
tj. po 1, 3 lub 5 minutach, jesli w poblizu nie wykrywany jest dzwigk.

Po ustawieniu czasu oczekiwania, w celu uruchomienia trybu VOX nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci:

1. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ ikong menu.

2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az podswietli sie ikona VOX (E).

3. Za pomocg przyciskow W GORE (7) lub W DOt (10) wybra¢ opcje VOX: WL. / WYL.. i nacisng¢ przycisk
potwierdzenia (11).

4. W gornej czesci ekranu LCD pojawi sie ikona VOX (g).

Uwaga: Jesli uruchomiony zostat tryb VOX i nie chcemy 1, 3 lub 5 minut, az ekran sie wytgczy, nalezy nacisngc¢

przycisk wigczania (12).

5.2.7.6. DODAWANIE KAMERY

Produkt przeznaczony jest do wyswietlania obrazéw z réznych obszaréw za pomocg maksymalnie 4 kamer

(kanat 1, 2, 3 lub 4 przypisany do réznych kamer). Monitor i pierwsza kamera fabrycznie zaprogramowane sg na

kanat 1. Jesli konieczne jest dodanie kolejnej kamery, nalezy wykonaé¢ nastepujace czynnosci:

1. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.

2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az podswietli sie ikona dodawania kamery (F).

3. Za pomoca przyciskéw W GORE (7) lub W DOL (10) wybraé kanat, do ktérego ma by¢ dodana nowa kamera
i potwierdzi¢ wybor za pomocg przycisku potwierdzenia (11).

4. Gdy miga kontrolka LED zasilania / potgczenia z monitorem (2), nacisng¢ przycisk parowania na kamerze (VI).

5. Po sparowaniu kontrolka LED przestanie migac, a obrazy z kamery bedg natychmiast wy$wietlane na ekranie
monitora.

6. Jesli parowanie nie zostato wykonane poprawnie, powtérzy¢ powyzsze kroki.

Uwaga 1: Mozna wybra¢ tylko kanaty, ktére nie zostaty jeszcze sparowane.
Uwaga 2: Potgczenie migdzy monitorem i juz potgczong kamerg moze zostac¢ utracone z réznych powodéw. W
takim przypadku powtérzy¢ opisane powyzej czynnoséci, aby ponownie potgczy¢ kamere z monitorem.
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5.2.7.7. USUWANIE KAMERY
W celu usunigcia jednej z podtgczonych kamer nalezy wykonaé ponizsze czynnosci:
Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.
2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az pod$wietli sie ikona usuwania kamery (G).
3. Za pomocg przyciskéw W GORE (7) lub W DOL (10) wybra¢ kamere, ktéra ma by¢ usunieta i nacisngé

przycisk potwierdzenia (11).
4.
5

-

Za pomoca przyciskow W GORE (7) lub W DOL (10), wybra¢ opcje usuwania i potwierdzi¢ wybor, naciskajac
przycisk potwierdzenia (11).
. Nacisng€ przycisk Menu / Wstecz (5), aby powréci¢ do ekranu gtéwnego.

Uwaga 1: Nie mozna usung¢ jednej kamery sparowanej z monitorem.
Uwaga 2: Konieczne jest usunigcie kanatu przed sparowaniem go z nowg kamerg.

5.2.7.8. MENU KAMERY

5.2.7.8.1. WYBOR KAMERY

Urzadzenie przeznaczone jest do wyswietlania obrazéw z réznych obszaréw za pomocg maksymalnie czterech

kamer. W celu wyboru kamery, z ktérej obraz ma byé wyswietlany, nalezy wykonac¢ ponizsze czynnosci:

1. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.

2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az pod$wietli sie ikona wyboru kamery (H).

3. Za pomocg przyciskéw W GORE (7) lub W DOL (10) wybra¢ kamere, z ktérej obraz ma by¢ wyswietlany i
nacisng¢ przycisk potwierdzenia (11).

Uwaga 1: Mozna wyswietla¢ obraz tylko z kamer sparowanych z monitorem.

Uwaga 2: Istnieje szybszy sposéb zmiany kamery, z ktérej obraz bedzie wys$wietlany. Nacisng¢ bezposrednio

przycisk wyboru kamery / SCAN (6) aby przetgczaé sie cyklicznie miedzy sparowanymi kamerami: CAM1 /

CAM2 / CAM3 / CAM4 / SCAN MODI

5.2.7.8.2. TRYB SKANOWANIA

Funkcja ta umozliwia ogladanie sparowanych kanatéw kamery kolejno i cyklicznie, wy$wietlajgc obrazy z kazdej

kamery przez 12 sekund.

Funkcja ta moze by¢ uzywana tylko w przypadku stosowania wiecej niz jednej kamery. Aby wej$¢ w ten tryb:

1. Nacisng¢ przycisk Menu / Wstecz (5), aby wywota¢ menu.

2. Nacisng¢ przyciski W LEWO (9) lub W PRAWO (8), az pod$wietli sie ikona wyboru kamery (H).

3. Za pomocg przyciskéw W GORE, (7) lub W DOL (10) wybra¢ ikoneg trybu skanowania i nacisng¢ przycisk
potwierdzenia (11)

Uwaga 1: Jesli jedna z kamer jest poza zasiggiem lub nie jest wigczona, monitor ostrzeze o tym i tryb skanowania

zostanie zatrzymany.

Uwaga 2: Istnieje szybszy sposob uruchamiania trybu skanowania, jesli podtgczono wiecej niz jedng kamere.

Nacisnag¢ bezposrednio przycisk wyboru kamery / SCAN (6) aby przetgczac sie cyklicznie miedzy sparowanymi

kamerami: CAM1 / CAM2 / CAM3 / CAM4 / SCAN MODE

5.3. IDENTYFIKACJA | ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Problem Mozliwa przyczyna Rozwigzanie
Brak obrazu na Kamera nie jest wigczona Nacisng¢ i przytrzymac przez 2 sekundy
monitorze przycisk (lll)

Monitor nie jest wigczony Nacisna¢ i przytrzymac przycisk zasilania (12)

Kamera: Nie jest podigczona do zasilacza | Podtgczy¢ zasilacz

Monitor: Zasilacz nie jest podtgczony | Podtgczy¢ zasilacz

Monitor poza zasiggiem Przenie$¢ monitor blizej kamery

Utracono potaczenie migdzy Ponownie powigza¢ kamere z monitorem.

powigzanym monitorem a kamerg Patrz punkt 5.2.7.6.

Wybrano ztg kamere Zmieni¢ numer kamery, z ktérej oglada
sie obraz.

Patrz punkt 5.2.7.8.1.

Wyswietlany jest tylko | Sprawdzi¢, czy kamera znajduje sig Aby oglada¢ obraz w kolorze, zwigksz
obraz czarno-biaty w trybie noktowizora na podczerwien | poziom swiatta w miejscu gdzie znajduje
sie kamera lub upewnij sie czy nic nie
zakrywa czujnika Swiatta kamery (Il).

Kamera nie Kamera nie jest wigczona Nacisna¢ i przytrzymac przez 2 sekundy
przekazuje obrazu przycisk (l1l)
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Problem

Mozliwa przyczyna

Rozwigzanie

Kamera nie

Kamera: Zasilacz nie jest podtgczony

Podtgczy¢ zasilacz

przekazuje obrazu

Wigczony tryb VOX lub tryb
wstrzymania

Aby wigczy¢ ciggte monitorowanie
wybranego obszaru, nalezy wytgczyé w
monitorze tryb VOX lub tryb wstrzymania

Nie stychac¢ dziecka w
urzadzeniu dla rodzicow

Gto$nos¢ w urzgdzeniu dla rodzicow
jest zbyt mata

Ustawi¢ gtosnos$¢ na najwyzszy poziom

Zaktécenia lub staby
odbioér

Inne urzadzenia elektroniczne mogg
powodowacé zaktécania sygnatu

Nalezy odsung¢ je od urzadzenia

Kamera i monitor moga by¢ zbyt
daleko od siebie

Przenie$¢ monitor blizej kamery

Bateria moze by¢ zbyt staba

Podtgczy¢ zasilacz

Kamera lub monitor moga znajdowac
sie zbyt blisko metalowych
przedmiotéw

Nalezy odsunac¢ je od urzadzenia

Nie mozna natadowa¢
baterii w urzgdzeniu
dla rodzicow

Zasilacz AC/DC nie jest podtgczony

Podtaczy¢ zasilacz

Jesli urzadzenie
dla dziecka utracito

Kamera i monitor mogg by¢ zbyt
daleko od siebie

Przenie$¢ monitor blizej kamery

potaczenie z
urzgdzeniem dla
rodzicow

Nastgpita chwilowa utrata potgczenia
miedzy urzadzeniem dla dziecka i

Wyzerowa¢ urzadzenia, odtgczajac je od
zasilania elektrycznego. Odczekac okoto

urzgdzeniem dla rodzicow 15 sekund przed ponownym nawigzaniem
potaczenia. Pozostawi¢ do jednej minuty
na zsynchronizowanie urzadzenia dla

dziecka i urzgdzenia dla rodzicow.

Nastgpita chwilowa utrata potgczenia
migdzy urzgdzeniami

Ponownie powigza¢ kamere i monitor.
Patrz punkt: 5.2.7.6.

6. KONSERWACJA

- Powierzchnie kamery i monitora nalezy czys$ci¢ miekkg szmatka niepozostawiajgca wiokien.

- W przypadku zabrudzenia urzagdzen nalezy czyscic je lekko wilgotng szmatkg, uwazajgc, by woda nie dostata
sie do zadnych otwordw.

- Nigdy nie uzywac¢ srodkéw czyszczgcych ani rozpuszczalnikow.

7. PARAMETRY TECHNICZNE

Czestotliwos¢ 2.4 GHz FHSS
Zakres roboczy 230m (linia prosta i otwarta przestrzen)
Liczba konfigurowalnych kanatow 21

Zasilanie (urzadzenie dla rodzicow) Wejsciowe: 100-240V CA - 50/60 Hz

Wyjsciowe: 5V - 800 mA
3.7V 2100mAh

Wejsciowa: 100-240V CA - 50/60 Hz
Wyjsciowa: 5V - 800 mA

Wielkos¢ ekranu LCD 5”

8. INFORMACJE NA TEMAT UTYLIZACJI BATERII | PRODUKTU

- Nalezy pamigta¢ o wyrzucaniu produktu w sposéb przyjazny dla $rodowiska po wyjeciu baterii.

- Nie miesza¢ produktéw opatrzonych symbolem przekreslonego kosza z odpadami z gospodarstw domowych.

- W celu prawidtowego odbioru i przetwarzania tych produktéw nalezy przekazac je do punktow zbidrki
odpaddéw wyznaczonych przez witadze lokalne. Mozna réwniez skontaktowac sie ze sklepem, w ktérym
kupiono produkt.

Bateria wielokrotnego tadowania do monitora

Moc (urzadzenie dla dziecka)

Niniejszym Miniland S.. A oswiadcza, Ze ,,89236 digimonitor 57 jest zgodny z zasadniczymi
wymog oraz p tymi stosownyml postanowieniami Dyrektywy 2014/53/UE.
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OMMABINEHUE

. Beegenve

Komnnexrauus

WHCTpyKumn no 6esonacHocTn

. XapaKTepucTuK1 YCTpPocTBa

VIHCTPYKLUMM MO MCNONb30BaHWo

O6cnyxuBanve

. TexHn4eckne xapakTepucTuki

. YkasaHus no ytunuaauuu 6atapeii u yctponctsa

. BBEAEHUE

MosapasnsieM Bac C NpvoBpeTeHneM 3TOW GECrpOBOAHON BUAEOHSIHW C SKPaHOM GOMbLIOTO pasMepa,
ucnonb3yoLeit B CBOeil paboTe camble COBPEMEHHble TexHomoruu. Mbl Gonee udem yBepeHbl, YTO Bbl
OCTaHeTECh NOTHOCTBLIO JOBOMbHbI KAHECTBOM W XapaKTEpPUCTUKaMM STOrO YCTPOMCTBA U C LIENbI0 MaKCUMasbHO
NPOAYKTUBHOMO WCMOMb30BaHUS BCETO €ro MoTeHUMana PekoMeHAyeMm BaM BHUMATENbHO O3HAKOMWUTLCS C
U3NOXKEHHBIMU HUKE MHCTPYKLMSIMA.

OTa BUAEOHSHS [aéT BO3MOXHOCTb GECpOBOAHON Nepeadn ayano- 1 BUASOCUTHANIOB Ha LIBETHON MOHUTOP,
YTO MO3BOMSIET WCMONL30BATbL €70 AN PasHblX Lenen, a WMeHHO: HabniofeHWe 3a HOBOPOXAEHHLIMM,
MarnoneTHNMK ATbMW UK NOXUIBIMU TIOALMMU.

eNoOGsLp S

-

NMPUMEYAHUE: XapaKkTepucTuku, OnncaHHbIe B AaHHOM PYKOBOACTBE MOMb30BATENs, MOryT NoABeprarbes
n3MeHeHusIM 6e3 npeaBapuTeNnbHOro yBeAOMSIEHUA CO CTOPOHbI U3roTOBUTENA.

2. KOMMNEKTALUA

1 Kamepa (pertckuii 6rok)

1 MonuTOp (poauTenbckuii Br1ok)

2 ApanTepa nocTosiHHOro/NepemMeHHoro Toka

1 CyMKa [nsi XpaHeHUs U NepeHocKu

1 TpeHOXHbIV WTaTms

1 VIHCTpYKLMK NO MCMONb30BaHMIO U KpaTKoe pyKOBOACTBO

1 lapaHTus

- Ecnu yero-nu6o us BblllenpuBeAeHHOro CNMCKa He XBaTaeT B KOMIMIIEKTe MNOCTaBKM, OGPGTVITer K
Bawemy ANCTPUOLIOTOPY UMK B NYHKT NpoAaxXy.

3. NUHCTPYKLIUM MO BE3OMACHOCTH
BHUMaTeNbHO NPOYTUTE HACTOALLYIO MHCTPYKLIMIO Nepea Ha4anom Nepeoro UCnonb3osaHunsa Baluen pagnoHsHu
1 coxpaHuTe e€ Ans AanbHENLINX KOHCYNbTaLWiA.

3.1. OBLWME UHCTPYKLIUW MO BE3OMNACHOCTHU:

Mpu nonb3oBaHuK anekTpuyeckumu npubopamu Bcerga cobnopaiTe OCHOBHbIE NpaBuna 6esonacHocTu:

. Cnenyert 6bITb 0COBGEHHO BHUMATENBHBIMU MPU UCMONb30BaHUM No6GOro YCTPOMCTBa AETbMU U NOXUIBIMU

NoAbMY, a Talke B CryYasix, Koraa OHW HaxoaaTes psaoM. Koraa ycTpocTBO He MCMonb3yeTes, AepXuTe ero

BHE 30Hbl JOCSAraeMoCTN AeTEN.

HacrosiLiee ycTporcTBO He crneayeT UCnonb30BaTh Kak €ANHCTBEHHOE CPeACTBO yXoaa 3a AeTbMU U, HU

B KOEM Crly4ae, OHO He MOXET CIyXuUTb 3aMeHOI OTBETCTBEHHOMO yxofa 3a eTbMW U nnuamu NpeknoHHOro

BO3pacTa Co CTOPOHbI B3POCTbIX.

Mpu paboTe ¢ pagnoHsiHel Nonb3ynTech TONbKO agantepamu nepemerHoro Toka (5 V, 800 mA), kotopble

BXOOAT B KOMMNJIEKT NOCTaBKU.

YCTPONCTBO COAEPXUT AeTann ManeHbKoro pasmepa. byaste BHUMaTENbHbI U OCTOPOXHbI NPU pacnakoBke

1 cbopke npubopa.

He nossonsinte AeTaAM urpaTb C yNnakoBOYHbIMW MatepuanamMmu, Hanpumep, ¢ N1acTMkKoBbIMX NakeTaMmn.

BynbTre BHMMATENbHbI U OCTOPOXHbI NPY pacnakoBke 1 cbopke npudopa.

HE vcnonb3yiite yCTPOMUCTBO, €Cn Ha kabene nuTaHus umetotcs nospexaerus. Ecnu Bel o6Hapyxmnu

Kakue-nnbo aedpexTbl NM6o Henonaaku B pabote paanoHsiHN, CBSXUTECH C aBTOPU30BAHHbLIM CEPBUCHBLIM

ueHTpom Miniland, rae Bo n3bexaHue BO3MOXHbIX PUCKOB, Bbl MOXeTe NpoOBEPUTL U OTPEMOHTUPOBATL CBOE

YCTPOWCTBO.

HE nbiTantecb camoCcToATENBHO OTPEMOHTUPOBATL HU 3EKTPUYECKUE, HU MEXaHNYeCcKne YacTn YCTPOMCTea.

B atom cnyyae Bbl MOXeTe yTpaTuTh rapaHTuio.

. MpoBepbTe ypoBeHb HaNpshHKeHWs B 3NeKTPUYECcKon ceTn Baluero Joma Ha npeaMeT COOTBETCTBUSA

napameTtpam, ykasaHHbIM B TEXHUYECKOW crneuudukaumm ycTponcTea.

Ecnu Bbl He cobupaeTech UCnonb3oBaTb PaAKOHSIHIO B TEHEHWE [OMTOr0 BPEMEHU, NoXanyncTa, oTknoumTe

apanTep OT aneKkTpuYeckon ceTu. [ina OTKMYeHNst yCTPONCTBA OT ANEKTPUYECKOW CETU BbITSHUTE BUIIKY U3

po3eTku, Npuaepxusas TpaHchopmarop. Hukorga He TSHUTe NpsiMo 3a kaberb.

10. HacTosiLee yCTpONCTBO NpeaHa3Ha4eHo Ans UCMoSb30BaHUA UCKIOHYUTENBHO B NOMELLEHUsX. YCTPONCTBO
He npeaHasHa4YeHo Ana nonagaHusa noa AoX4b, BO BIIAXHY0 Cpedly, HeXenaTternbHo nonagaHue Ha ero 4yactu
BpbI3r UMK XKNAKOCTU.

-

I

[ S

© © N
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11. He octaBnsnte eMKOCTW C XMAKOCTbIO, HaMpuUMep, CTakaH Wi KyBLUWH, CBEPXY Wnu psinom C Balen
pagvoHsiHen. OkpaH Ans HabrnoaeHUs 3a ManbILLOM He criedyeT UCMonb30BaTh PSAOM C BOAOW.

BHUMAHUE

- HacTosiLiee ycTpoincTBO NpM3BaHO 0GecneynTb CroKOVCTBUE POAUTENEN, KOraa y HUX HET

BO3MOXXHOCTM HaxoguTbCA B OAHOM TMOMELLEHUN C MarbllloM. 310 yCTpOVICTBO He [OO/MKHO 3aMeHUTb
OTBETCTBEHHYH 3a60Ty B3pocnoro o pebeHke. OauH U3 poanTenei JOMmKeH 0bs3aTeNbHO HAXOAUTLCS PSAOM C
MOHWUTOPOM BO BPEMSI €70 UCMONb30BaHNs. YCTPOMNCTBO

no yxofdy 3a pebeHKOM He SBMsieTCs MeAULMHCKUM NpuBopom, He criedyeT [OBepsiTb emy 3[40pOBbe U
6narononyyve manbiwa. O4yeHb BaXHO NEPUOANYECKM HABEAbIBATLCA B AETCKYI KOMHATY, 4ToGbl YoeamuTbes
BTOM, YTO BCE B MOpsiKe.

- Hukorga He ucnonbayiiTe YCTPOWCTBO, €Crn OT ero paboThbl 3aBUCUT 340poBbe pebeHka unu Apyrvx nu nuéo
LIeNOCTHOCTb NOMELLEHNS. M3roToBuTENL HE HECET HUKAKOW OTBETCTBEHHOCTU U HE NpUHUMaET NpeTeH3nn no
noBoZy CMepTH, TpaBM NGO MaTepuanbHOro yilepba, Nony4YeHHbIX B pesyrbraTe NoNoMKy MU HENPaBUIbHOMO
vcnonb3oBaHus npubopa.

- HenpaBoMepHOE MCMomnb3oBaH1e 3TOro GECNPOBOAHONO YCTPOCTBA MOXET NPUBECTU K

npaBoBbIM NOCNEACTBUAM.

- OTHecuTeCb OTBETCTBEHHO K UCMOMNb30BaHUIO YCTPOICTBA.

BAXHO: MomMHuTe, 4TO NocneAcTBUs NOGOro U3MeHeHUs NMMG60 MoaAUcUKaLMKN YCTPOWCTBA, caenaHHoe
He CMeuuanucToM TeXHUYecKoro cepBUCHOro ueHTpa Miniland, He NOKPLIBAlOTCA CTPAaxXOBKOW Ha
nsnenve.

3.2. COBETbI CBA3AHHbIE C PAJUOMOMEXAMM

HacrTosiee ycTpoicTBO NPOLLMO UCMbITAHWS U COOTBETCTBYET TpeGoBaHuam Aupektnebl RED

2014/53/UE. 3Tu TpeboBaHusi paspaboTaHbl Ans obecneyeHns pasyMHoi 3aluyTbl MPOTUB BPEAHbLIX NMOMEX B
KUNbIX NOMELLEHUAX. B crny4ae yCTaHOBK/ U UCMONb30BaHUA HacTosLWero oGopynosaHMﬂ He B COOTBETCTBUU C
WHCTPYKUNAMU MOTYT BO3HUKATb MOMEXU ANs pagnocBA3n.

CTOWUT OTMETUTb, YTO HEBO3MOXHO rapaHTUpOoBaTb, YTO YCTPOMCTBO He OyaeT cosgaBaTb Nomex Ans
KOHKpEeTHOW annapatypbl. Ecnu ycTpoicTBo Ans yxona 3a pebeHKoM cosgaeT nomexu Ans npueMa paguo- unu
TENeBU3NOHHbIX CUTHANoB, YTO MOXET BbITb onpegeneHo nyTem ero rnoBTOPHOrO BKITHOYEHUA U BbIKITKOYEHUA,
Nosib3oBaTeNko peKoMeHAyeTCs nNonbITaTbCA YCTPaHUTb MOMEXU, KaK MOKa3aHO HMxKe:

- CMeHUTEe MecTOMNosIoxKeHne npuemMHuka.

- YBenuybTe pacctosiHne Mexzay AaHHbIM YCTPOWCTBOM U PaAVNOHSIHEN.

. ﬂO,ClCOeIJ.VIHVITe yCTpOVICTBO K UICTOYHUKY NUTaHUA, OTIIMHHOMY OT NCTOYHMKA NUTaHUA NpUeMHUKa.

- MPOKOHCYNBETUPYNTECH CO CryG0oW KNueHTckon noaaepxku Miniland.

B uensix obecnevenus cooteTcTBUS ¢ OupekTusoii RED 2014/53/UE, B HacTosiLLeM YCTPOMUCTBE UCTONb3YHTCS
kabenu co cneynanbHbIM NOKPbLITUEM.

Mpu paboTte HecepTUMULMPOBaHHOTO 0BOPYAOBaHUS WM WCMONb3oBaHWKM kabenei 6e3 cneuumanbHOro
MNOKPbITUS MOTYT BO3HMKATb MOMEXWN Npuema paguo unv TenesuaeHus.

3.3. BbIBOP MPABUIIbHOIO MECTONMONOXEHUA

- Bo n3bexaHne BO3MOXHbIX NMPOWCLUECTBUI PAa3MeCTUTE 3NEKTPOHHOE YCTPOCTBO BHE 30Hbl [OCSraeMoCTu
neten.

- letn moryT 3anyTaTtbcsa B npoBoAax. [eTckuii 6rok crnefyet pasmellartb Ha pacctosiHum okono 1 — 1.5 metpa
OT [eTcKom konbioenu. Hukorga He knaauTe AeTckuid 6rok BHYTPb KOmnbIGenbku, AETCKOWM KpoBaTKW N MaHexa.
Y6eautecb B TOM, 4TO YCTPOWCTBO, NMPOBOAA W afanTep HaxoasTcsl BHE 30Hbl AOCSAraeMocTu pebeHka mnu
OPYrux ManeHbkux AeTen.

- Pa3ameluaiiTe paguoHsHIO B MecTe, rae Bo3ayx CBOGOAHO LMPKYNUpyeT. He cTaBbTe ee Ha NyxoBble U Msrkue
opesna unu Ha yrnax wkados, nonok u T.4.

- Pasmelyainte ycTpoicTBO Ha yAaneHWn OT UCTOYHUKOB Tenna: paavaTopoB, KaMWHOB, MIAWT U BHE 30HbI
npAMOro nonagaHus CoNTHEYHbIX nyqeﬁ.

PasvecTtute 6rok pebeHka Ha HEKOTOPOM yAaneHWu OT TENeBW3OPOB W PaAMONPUEMHUKOB. CunbHble
paguocurHansl, uany4aeMble YCTPOUCTBOM, MOTYT cO3faBaTb MOMExu v Aaxe ObiTb NpUYMHON NponagaHust
CUrHana v 3Byka Ha akpaHe. B Takux cnyyasix nepemectute kamepy B Apyroe Mecro.

- OTOT MOHWUTOP MOXET ObITb YCTAHOBNEH Ha CTONME C MCMONb30BAHWEM CKIaLHOW OMOPHON HOXKW Ha 3aaHein
naHenu. Ecnu oHa He ucnonb3yeTcs, NpocTo yGepuTe ee BHYTPb 3aAHel YacTu MOHWUTOpa [0 XapakTepHOro
“wenyka”.

4. XAPAKTEPUCTUKU N ®YHKLUUN U3OENUA
4.1. ®YHKUUU U CPELCTBA KOHTPOJIA MOHUTOPA (PUCYHOK A)

1. CBETOAMOAHBIN MHOUKATOP 3apsifkn 6. KHonka BbiGopa kamepbl / SCAN
2. CBeTOAMOAHbI MHAMKATOP BKIIOYEHUS MUTaHUS 7. HaBuraumnoHHas kHonka BBEPX
3. CBeToanoaHbIN MHANKATOP IPOMKOCTH / yBenu4eHue rpoMKocTm

4. LCD gucnneit 8. HaBuraumoHHas kHonka BIMPABO
5. KHonka MeHto / Hasap, lyBenvyeHune spkocTu
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9. HaswrauuoHHas kHonka BIIEBO 14. MukpochoH
/ yMeHbLLEHNE APKOCTN 15. OnHamunk

10. HaBurauuoHHas kHonka BHN3 16. Pazbém nuTaHns NoCTOAHHOrO Toka
/ yMEHbLLEHNE rPOMKOCTU 17. OTkMgHas noacTaeka

11. KHonka noatBepxaeHus / macwtaba 18. AHTEHHa

12. KHorka BKIHOYEHUS / BbIKMIOYEHUS 19. CepuiiHbI HOMEpP

13. Knonka ans pasrosopa

OUCIINEWN (PUCYHOK B)
3Haukm Ha JKpaHe

a. YpoBeHb curHana g. Pexium VOX

b. BbibpaHHas kamepa h. Temnepatypa

c. [poMKOCTb MOHUTOPA i. BHaYOK BKIHOYEHUS OMNOBELLEHNI
d. KonbibenbHble necHn j. YpoBeHb 3apsfa akkymynsitopa
e. Macwrab k. 3Hauyok pasroBopa ¢ MnageHuem

f. PeXu1M HOYHOro BMaeHus
3Hauku MeHio

A. BbIGOp KosblBenbHbIX neceH F. MeHto no6aBnexvsi kamepbl
B. Hactpotika curHanos onogelyenust  G. MeHto ynaneHus kamepbl
C. Hactporiku pexuma Standby H. BbiGop pacnoaHaHHoM

D. Macwwta6b kamepsbl/pexum Standby

E. MeHio BknitodeHust VOX
4.2. ®YHKLIUM U CPEACTBA KOHTPOJSA KAMEPbI (PUCYHOK C)

|. Teneckonuyeckas aHTeHHa VII. Pasbém nutanust Mini USB

II. OaTuuk ocBelueHnst VIII. MukpodhoH

IIl. KHonka BkntoyeHust IX. CBeToanoaHbIN MHAMKATOP BKMtoveHus / MpuBsA3ku
IV. Mpucnoco6nenve ans Bewanust  X. O6beKTUB kamepbl

V. OnHamuk XI. MHdbpakpacHasi noaceeTka

VI. KHonka npuBsasku XII. Mpucnocobnexne ansa kpennexus wraTmsa

5. UHCTPYKLIMM NO UCMOJNb30BAHUIO

5.1. NEPEQ HAYAJIOM UCMNOJIb30BAHUA

5.1.1. MTUTAHUE POOUTENIbCKOIO BNTIOKA U UCMNOJIb3OBAHUE AKKYMYNATOPA

C MOHMTOPOM (poauTeNnbCKUM GrIOKOM) 3TOWM BUAEOHSIHWM [OIDKEH WCMONb30BaTbCA WMAYLIMA B KOMMNEKTe
akkymynatop unu agantep AC/DC. AkkyMynsiTop [OOIDKEH 3apsbkaTbCs MUHUMYM 6 4acoB nepen nepBbiM
ncnonb3oBaHnem Brioka unu xe nocne AnNUTENLHOTO nepepbiBa B patote.

[vcnnen Balleii BUAEOHSIHM 060pyAOBaH BCTPOEHHOM NUTHIA-MoHHOW GaTtapeeit 3,7 B.

Vcnonb3yst BO3MOXHOCTb NUTaHWs aucnnes oT 6atapen, Bbl CMOXeTe B NloOOM MecTe NpUHMMaTh NOCTynatoLLmii
C Kamepbl ayavo- unu BuaeocurHan. Moakniovaiite gucnneit K anantepy, NOACOEANHEHHOMY K 3NeKTPUYECKOi
ceTu, npu ntoboi yao6HO BO3MOXHOCTU C Lienbio NogaepxaHust NoCTOsHHOro 3apsiaa 6atapew.

3APAOKA AKKYMYINATOPA

MopkntounTe WTEkep aganTepa Kk pa3bemy NUTaHWsi, pacnonoXeHHoMy Ha GokoBoii noBepxHOCTM Grioka (16).
Vcnonb3yiiTe TONbKO OpUriMHanbHbI agantep. MoaknoyuTe aganTep K aneKTpuyeckoii ceTu.

Moka MOHUTOP OCTaeTCsi NOAKIMIOYEHHBIM K 3IEKTPUYECKOW CETU U HAaXxoAUTCA MOA Harpy3kowW, CBETOAUOAHbIV
nHaukatop 3apsaa (1) 6yaeT ropeTb hMONETOBLIM LIBETOM, U Bbl YBUAWTE 3HAYOK ABUXYLUENCA Harpysku (j) B
npaBom BepxHeM yrny (8) akpaHa. Korga ycTpoiicTBO MOMHOCTLIO 3apsiAnTCs, cBeToamnoa (1) 3aropuTcst CUHUM.
Hanpotus, korga ypoBeHb 3apsina 6atapen GyaeT o4eHb HU3KWUM, 3TOT UHAMKATOp Byaer ropeTb KpacHbIM,
Ha aKkpaHe OygeT muraTb 3Ha4oK YpoBHA 3apsga Gatapen (j), a camo YCTPOMCTBO Ha4yHET wu3aaBaTb
npeaynpexaaloLLnii 3ByKOBOI curHan kaxaple 20 cekyHa.

5.1.2. MTMTAHUE OETCKOIO BNIOKA

C kamepoit (aeTckuii 6rok) aToi BUAEOHAHW AOIHKEH UCMONb30BaTbCs MAyLLMIA B komnnekTe agantep AC/DC.

1. Haingute pasbém nutanus (VII) B 3aaHeit yactu geTckoro 6noka.

2. MNoacoeauHuTe WHYp aganTtepa k pasbémy nutaHus Mini USB kamepsl. MicnonbayiiTe TonbKo opuriHanbHbIn
aganTep.

3. MoakniounTe aganTep K ANeKTPU4ECKon CeTU.

MpepynpexaeHve: PUuck yayweHusa - youpainTe LWHYpbl NUTaHMA nopaanblie oT pe6énka. HUKOMOQA

HE yctaHaBnuBaiTe Kamepy CO LUHYpamMy Ha paccTosHUM MeHblue 1 MeTpa oT kpoBaTku. Hukorga He

Wcnonb3ynTe yaAnNuHUTENW C ajganTepamyu MEePeMEeHHOro Toka. Mcnonb3yiTe TONbKO OpPUTrMHanbHble

apanTepbl NepeMeHHOro Toka.

5.2. 3KCNNYATALUA
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5.2.1. BKINNIOYEHUE/BbLIKINIOYEHUE BJIOKOB

5.2.1.1. MOHUTOP

HaxmuTte v ynepxuBainTe KHOMKY BKMoveHUs (12), pacnonoxeHHylo B BepXHei 4YacTu MoHuTOpa, YTobbl
BKITIOYNTb UMK BbIKIKOYUTL ero. B 3aBMCMMOCTM OT TOro, BKMoYaeTe Bbl GrOK N BbIKIOYAETe, CBETOANOAHbI
VHAMKATOP BKMIOYEHNs NuTaHus (2) ByaeTt 3aropatbCs UMK racHyThb.

5.2.1.2. KAMEPA

[lns BKMIOYEHUS MW BLIKMIOYEHWSI Kamepbl HAXXMUTE 1 yaepxuBaiiTe kHonky BkntodeHust (l1l) B TedeHne aByx
cekyHA. B 3aBucumocTy oT Toro, BKMtoyaeTe Bbl GOk Unu BbikNioyaeTe, CBETOANOAHbIN NHAUKATOP BKOYEHNS
nutanus (IX) Bynet 3aropaTbCsi UMK racHyTb.

Mocne ycTaHOBKM U BKIIOYEHWSI Kamepbl Bbl CMOXETE BUAETb HAa MOHUTOPE 1306paxkeHne U CribiaTb 3BYKH,
n3gaBaemMble B KOMHaTe Ballero pebéHka.

5.2.2. FPOMKOCTb MOHUTOPA

Haxwvmaliite HaBuraumoHHble kHonkn BBEPX (7) unn BHMU3 (10) ans BeizoBa wkansl rpomkocTy. Mocne atoro
C MOMOLLIbIO TEX Xe CaMblX KHOMOK YCTaHOBUTE Xenaemblil ypoBeHb rpomkocTu, oT O (pexum Ges 3Byka) [0 8
(no ymonyaHuio ypoBeHb rpOMKOCTM paBeH 4). Mo npoluectsumn 15 cekyHp LKana ncyesHeT aBTOMaTUYeCKy.

5.2.3. APKOCTb MOHUTOPA

Haxwvmaliite HaBuraumoHHble kHonku BIIEBO (9) nnu BINPABO (8) ans Bbizosa Likarnkl AspkocTu. Mocne aToro ¢
MOMOLLIbIO TeX e CaMblX KHOMOK YCTAHOBUTE XKernaeMblii ypoBeHb ApKOCTM OT 1 A0 8 (M0 ymonyaHuio ypoBeHb
sipkocTn paseH 4). Mo npolecTsumn 15 cekyHA LKana nc4yesHeT aBToMaTUyecku.

5.2.4. DYHKLUUA PA3FOBOPA

Bbl MoxeTe pasroBapuBaTb CO CBOMM pebEHKOM Yepes poanTenbCkuiA 6rok (Hanpumep, YTobbl ero yCrokouTb U
€030aTb OLLYLLIEHWNe TOro, YTO Bbl HAXOAUTECH PAAOM) UMM C APYTUM YIEHOM CeMbM (ECNM OH U OHA HAaXOAWUTCS
B KOMHaTe C pebéHkom).

HaxmnTe 1 yaepxuBaiiTe kKHomnky pasroBopa ¢ pebéHkom (13) 1 HaunHaiiTe roBopuUTb NMPSIMO B MOHUTOP.

Mo 3aBepLueHnn pa3roBopa OTMyCTUTE KHOMKY, YTOObI BHOBb ClbiLLAaTb 3BYKW U3 [ETCKON KOMHATbI.

MmeiiTe B BUAY, 4TO Bbl HE CMOXETE yCrbillaTh Ballero pebéHka, noka HaxoamTech B pexvime pasroBopa; YTobbl
€ro ycrnblllath, BaM He06X0AMMO OTMYCTUTb AaHHYH KHOTKY.

5.2.5. PEXXMM HOYHOIo BUAEHUSA B UH®PAKPACHOM AWAMA30OHE (ABTOMATUYECKOM)

®yHKLLI/1ﬂ I/IH(bpaKpaCHOI'O HOYHOro BUAEHUA NO3BOSIAET Kamepe nony4vnTtb M306pa)KeHMe Bawlero peGéHKa nmnu
HabnoaaeMon 30HbI B YCIIOBUAX HEAOCTATOYHON OCBELLEHHOCTH.

B atom pexume KapTuHKa Ha MOHUTOpe 6y/:(eT 0T06pa)KaTbCS| TONMbKO B qépHo—Geﬂom uBeTe, a AarnbHOCTb
CbEMKM OrpaHN4nTCA AByMS MeTpamMu.

Kamepa MOCTOAHHO OTCneXxuBaeT YypOBEHb OCBeLLI,éHHOCTl/I B MOMeELLEeHN N aBTOMaTU4eCKu nepeknyaerca
B IAH(bpaKpaCHbM pexum, Korga YpoBeHb OCBeLLI,éHHOCTl/I HeJocTaTtodeH Ansa nonyyYeHus HopManbHOro
n306paxeHus.

5.2.6. MPEAYNPEXAEHUE OB YCTPOUCTBE BHE OCATAEMOCTHU

Ecnn MOHWTOp HaxoAuTCsi Ha PacCTOsHMKM OT KaMepbl, MpeBbllaloLemM [onycTuMoe (CM. TexHu4eckue
XapaKTepyuCTUKM), HAa MOHUTOpPE MOSIBUTCS 3HAYOK YPOBHSA CWUrHana (a) KpacHoro LBeTa U 3Ha4yoK Kamepel,
CBSA3b C KOTOPOW Gbina noTepsiHa nocne oTnpaBky ovepeaHoro 3anpoca. Kpome Toro, kaxaple 12 cekyHn byaet
paspaBaTbCs 3BYKOBOW CUrHan, NpeaynpexaatoLinin 06 OTCYyTCTBUM CBS3U Mex/ay ABYMsi yCTPONCTBaMU.
MpubnussTe MOHMTOP K Kamepe Ans BO30OHOBNEHUA N306paXeHus.

5.2.7. TMABHOE MEHIO
HaxmuTe Ha kHonky MeHto/Hasap (5) Ans HacTpoiiKkn OCHOBHbIX (OYHKLIWIA W XapaKTEPUCTVIK BalLell BUOEOHSHN.

5.2.7.1. KONbIBENbHbIE NECHU

[eTtckuit 6ok MOXET BOCMPOM3BOANTL HEXHYIO KOMbiGenbHyo NecHI0, MOMOraroLLy0 YCHYTh Ballemy pebeHky.
[lns BKMIOYeHUs 3TOM OyHKLNK:

1. Haxmute Ha kHonky MeHto/Hasag (5) Ans Bbi3oBa MeHI0 HacTpoek.

2. Haxumaiite Ha kHonku BJIEBO (9) nnm BMPABO (8), noka He BbICBETUTCS MeHIo BbiGopa menoauii (A).

3. Haxumaite Ha kHonku BBEPX (7) nnn BHM3 (10) ansa sbiGopa ogHOM M3 NATU AOCTYMHbLIX KOMbIOENbHbIX,
KOTOpbI€ MOTYT BOCMPOM3BOANTLCS OAHOPA30BO MMM LIMKMMYECKN (B HACTPOMKax Mo yMONYaHuio aTa yHKLMUs
OTKIIIO4eHa).

4. Mocne BbiGopa MeNoAUN HaXMUTE Ha KHOMKy noaTeepxaeHust (11), nocne Yero Ha akpaHe NOABUTCS LWKana
rpomkocTu. Haxumas Ha kHonku BBEPX (7) unn BHU3 (10), HacTpoiiTe ypoBeHb rpoMKoCTy 3Byka oT 1 Ao 3.

5. B BepxHen yactn LCD aucnnes 6yget otobpaxaTbCst 3Ha40K «konbibenbHble necHu» (d).

MmeiiTe B BWAY, YTO HacTpoiika BOCMPOM3BEAEHUN KOMblGenbHbIX NeceH OCYL|eCTBAAETCA TOMbko npun
paboTatoLLein B AaHHbIi MOMEHT Kamepe.

Mpumeuanne 1: OYHKUMS LMKNNYECKOrO BOCMPOM3BEAEHMS KOMbIGEnbHbIX NoApasymeBaeT 3auukKneHHoe
npourpbIBaHNE Boex KoMnbiGenbHbIX NeceH.

5.2.7.2. MEHIO ONOBELEHUN
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5.2.7.2.1. HACTPOVIKA OMOBELLEHWS1 O HAYATE KOPMMNEHUSA

[ns HacTPOWKy ONOBELLEHNSA O HaYane KOPMIEeHUs crneaynTe HKenepeuyncneHHbIM MHCTPYKLNSM:

1. Haxmute Ha kHonky MeHto/Hasag (5) Ansi Bbi3oBa MEHIO HAaCTPOeK.

2. HaxumanTe Ha kHonku BITIEBO (9) nnu BIMTPABO (8), noka He BbICBETUTCS MeHI0 BbiGopa onoBeLLeHwii (B).
3. Haxwumas kHonkun BBEPX (7) unu BHW3 (10), BbIGEpUTE 3HA4YOK OMOBELLEHUS O Hadane KOPMIIeHWUs U
Ha)KMUTe Ha KHOMKy noaTtepxaeHus (11).

4. Haxxumarite kHonkv BBEPX (7) unu BHW3 (10) ans HacTpoikv TaiiMepa OnoBeLLeHns (HaXuMaiTe Ha KHOMKY
BBEPX (7) ansi ysenuyexus spemenun n BHN3 (10) - ansi ero ymeHbLueHNs).

5. YcTaHoBUTe 3HaYeHue Taimepa, BbiGpas BKI1 npu nomoluym kHonok BIIEBO (9) unu BMPABO (8) u HaxmuTe
Ha KHOMKy noaTeepxaeHus (11).

6. HaxxmuTe Ha kHonky MeHto/Ha3sag, (5), 4To6bl BEPHYTLCS Ha rMaBHbI 3KpaH.

Mpumeuanue 1: Mpu akTreBHOM onoselleHun Ha LCD gucnnee 6yaet otobpaxarbesi 3Haqok ¢ yacamm (h).
Mpumeuanne 2: Ecnu Bbl XOTUTE yAanuTb OMOBELUEHWE, crefyiTe BbllleykasaHHbIM nyHktam 1, 2, 3 un
BbicTaBbTe Bpems Ha 00:00 unw BbiGepuTe onuwmio BbIKI1. 3Havok ¢ yacamm (h) ucyesHeT ¢ akpaHa.
Mpumeuanue 3: Korga BKMOYATCS ONOBELLEHNE, HAXKMUTE Ha Moyt KHOMKY ANs ero oTMeHbl. Ecnun Bbl 3TOr0
He chenaerte, TO YCTPOMCTBO ByAeT BblAaBaTh CUrHam B Te4EHWE 7 MUHYT, NOCIe Yero aBToMaTUYecKy NpekpaTuT
3By4aHue.

5.2.7.2.2. HACTPOVIKA TEMIMEPATYPHOIO IMAMA30HA

OTa hyHKUMS NO3BONUT BaM OTcnexusaTtb Temnepatypy B °C unu °F 1 ycTaHaBnmBaTb COOTBETCTBYIOLLWIA
TeMnepaTypHbIi AnanasoH B AETCKON KOMHaTe.

[na HacTpOWKW 3TOro AnanasoHa CneayTe HKenepeYncneHHbIM MHCTPYKLMSM:

1. Haxmute Ha kHonky MeHto/Hasag (5) Ansi Bbi3oBa MEHIO HACTpOeK.

2. HaxumanTe Ha kHonku BJIEBO (9) nnu BIMTPABO (8), noka He BbICBETUTCS MeHI0 BbiGopa onoBeLLeHwii (B).
3. Haxumas kHonkm BBEPX (7) wnu BHW3 (10), BbibGepute 3HAYOK TepMOMETPa U HAXMWUTE Ha KHOMKY
nogTeepxaenus (11).

4. Haxwumaiite Ha kHonku BJIEBO (9) unu BMPABO (8) ans BbiGopa pasnuyHbIX HACTPOEK MEHK: HUKHEe,
BEPXHWE MOPOroBbIe 3HAYEHWS TEMNepPaTypbl ¥ eanHuLa n3MepeHust (rpagyckl Lienbcust unu ®dapetrenta).

5. Wicnonbayiite kHonku BBEPX (7) n BHU3 (10) ansa yBenuyeHusi unv yMeHbLUEHWUS NOPOroBON TemMneparypel,
a TaKkke Ans Bblbopa Kenaemoi efuHNLbI N3MepeHUs.

6. MoaTteepauTe Ball BbIGOP HAXaTWEM Ha KHOMKY NoaTBepxaeHws (11).

7. HaxxmuTe Ha kHonky MeHto/Ha3sapg, (5), 4To6bl BEpHYTLCS Ha rMaBHbIN 3KpaH.

Mpumeuanue 1: Korga Temnepatypa B KOMHaTe BbIAET 3@ YCTAHOBNEHHbIE Npeaerbl, 3Ha40K TeMnepaTypbl B
BEPXHEeW YacTn 3KpaHa CTaHeT KpacHbIM (i).

5.2.7.3. PEXXUM SHEPITOCBEPEXEHUS (STANDBY)

Pexum sHeprocbepexeHnsi No3BONUT BaM YCTAHOBUTb MaKCUMAnbHOE BPEMS HaxOXOeHWst aKkpaHa BO
BKITIOYEHHOM COCTOSIHUM (1, 3 UnNM 5 MUHYT); MO NPOLLECTBUM 3TOTO BPEMEHW 3KPaH OTKIOYUTCS C LENbl
3KOHOMWW 3HEPrUW, OfHAKO MPU 3TOM Bbl NMPOAOIPKUTE CribllaTh BCE 3BYKU. [ANsi BKIIOYEHWUS SKpaHa HYXHO
BCETO NWLLb HaXaTb Ha Moyt KHOMKY.

[Nsi BKIIOYEHNS ITOTO peXumMa Bam He0BXOAMMO CAenaTh criedytoLlee:

1. Haxxmute Ha kHonky MeHto/Hasag (5) Ansi Bbi3oBa MeHIO HAaCTpOeK.

2. HaxumanTe Ha kHonku BJIEBO (9) nnu BITPABO (8), noka He BbicBeTUTCS MeHio Standby (C).

3. HaxumanTe Ha kHonku BBEPX (7) unu BHW3 (10) ans Bbi6opa xenaembix onuuit: BbIKI/1 MyuH/3 MyuH/5 MuH
1 NOATBEPAWTE Ball BbIGOP, HAXaB Ha KHOMKY NoaTeepxaeHus (11).

Mpumeuanune: Ecnu npu aktveupoBaHHOM pexume Standby Bbl He xotute xpate 1, 3 unu 5 MuHyT Ao
OTKIKOYEHUS 3KpaHa, TO HAXXMUTE Ha KHOMKY BKITOYeHWs (12) Ans ero HeMeaneHHoM akTueaLmui.

5.2.7.4. UW®GPOBOMN 3YM

[pu XenaHum Bbl MOXETE YBENUYUTL pa3mep 0TOBpakaeMoi KapTUHKK, MCMONb3yst (yHKLMIO 3yma.

[ocTyn K 3ToW (hyHKLMM OCYLLECTBISIETCS Yepes IMaBHOe MeHIo NyTéM Bbibopa 3Hayka 3ym (D) B BbinagaroLiem
Cru1cKe; 34ecb Bbl MOXETE BblGpaTh ONLMI0 X2 UM HENOCPEACTBEHHO HaxaTb Ha KHOMKy 3yma (11).

Korna 9KpaH HaxoguTCcsa B 3TOM pexume, Bbl MOXeTe nepemeLlarbCcs rno Hemy, UCMonb3ys HaBuUrauuoHHble
kHonku (BBEPX (7), BHW3 (10), BMPABO (8), BMEBO (9)).

B BepxHert yactn LCD gucnnes 6yaet otobpaxarbesi 3Ha4oK 3yma (e).

[insi BbIXO4@ U3 3TOTO pexuMa [OCTaTOMHO eLLE pas HaxaTb Ha KHonKy 3yma (11).

5.2.7.5. PEXXUM VOX

C MOMOLLIbIO 3TOr0 peXxnmMa Bbl MOXETE aKTUBMPOBATb CBOKO BUAEOHAHKO rofioCoOM. Ecnn npu aKkTuBaLmn pexuvma
VOX Ha MoHUTOpe kamepa He ByaeT drKCUpoBaTh HUKaKUX 3BYKOB, TO OHa NepecTaHeT nepejasaTb cUrHan, a
3KpaH MOHWUTOPA MOTracHeT.

Mpu ynaenmeBaHnu kamepom kakoro-nmbo 3Byka CHOBA BKIOYUTCS TPaHCMUPOBaHWE CUrHana, U Ha MOHWTOpe
NOSIBUTCS N306paxeHue.

YT06bI BI:OIVITVI 13 3TOr0 Pexvma 1 NMocTOsiHHO BUAETb HabnogaeMyto 30HY Ha dKpaHe MOHUTOPA, OTKIYMTE
pexum VOX.

63



Il PYCCKUA

- Pexum VOX BbIKMKOYEH: Kamepa noctosiHHO nepeaaéTt curHam, 4To no3BonseT Bam GecnpepbiBHO
HabntopaTh 3a BawuM pebEHKoM unu BuaeTb 06nacTb, KOTOPYH XOTUTE 3alUTUTb.

- Pexum VOX BKIMFOYEH: Kamepa BkntoYaeTcs TONMbKO Mpu NOSIBNEHUM JOCTATOMHO FPOMKOrO 3Byka BOGMM3M
Kamepel, 4To ByaeT 3aBUCETb OT BbIGPAHHOMO YPOBHS.

[ins BKNOYEHWst 9TON hyHKLMM Bam npexae Bcero Heobxoammo GyaeT HaCTpOUTbL PeXuM aHeprochepexeHms,
BbICTABUTb BPEMS OTKIIOMEHNs 9kpaHa Ha 1, 3 unm 5 MUHYT (cm. nyHKT 5.2.7.3). BbibepuTte cootBeTCTBEHHO 1, 3
nnu 5, ecnu xoTuTe, YTobbLI KamMepa nepecTtana TpaHCNMPOBaTL BUAeou3obpaxeHne no npowectsun 1, 3 unn 5
MUWHYT, ecrin B6nn3un Heé He ByayT pasgaBaTbCsl HUKaKue 3BYKU.

lNocne HacTpoiikn BpeMeHn oxuaaHus Bknounte pexum VOX, cneays HmKenepeuncreHHbIM yKasaHusam:

1. Haxxmute Ha kHonky MeHio/Hasap (5) Ans Bbi30Ba MEHIO HAaCcTpoeK.

2. Haxumaiite Ha kHonku BNIEBO (9) nnm BMPABO (8), noka He nosesutcs 3Hadok VOX (E).

3. Haxwumaiite kHonku BBEPX (7) unun BHW3 (10) ansa sagaqus dyHkummn VOX: BKI/BbIKIT n HaxmuTe Ha KHonky
noarteepxaeHus (11).

4. B BepxHeit yactn LCD aucnnes nosesutcsa 3Hadvok VOX (g).

Mpumeyanue: Ecnn npu aktneupoaHHoM pexume VOX Bbl He xoTuTe xaath 1, 3 unu 5 MUHYT 40 OTKIIOYEHUs

3KpaHa, HaXXMUTe Ha KHOMKy BKnoueHus (12).

5.2.7.6. OBABUTb KAMEPY

B gaHHOM usaenun npeaycMoTpeHa BO3MOXHOCTbL BUAEOHabMoAeHNs 13 pasHblx ToYeK, No3Bonss 4o6asnsaTb
B Lenom Ao 4 kamep (kaHanbl 1, 2, 3 unu 4, npegHasHaveHHble Ans Apyrux kamep). OpuruHanbHas kamepa
no ymonyaHuio NoAkmniodeHa K kaHany 1 monnTopa. Ecnmn Bbl xoTuTe 406aBUTL eLié OaHY Kamepy, TO AOMKHbI
CrefoBaTh HKenepeuncneHHbIM pekoMeHaaumam:

Haxxmute Ha kHonky MeHio/Hasag (5) Ans Bbi3oBa MEHIO HAaCTPOEK.

Haxwumaiite Ha kHonku BIIEBO (9) unn BIMPABO (8), noka He nosisuTcsa 3Hauok gobasneHns kamepsi (F).
Haxwumas kHonku BBEPX (7) unu BHUS (10), BbiGepuTe KaHan, kK KOTOPOMY XOTUTE NOAKMIOYNTL HOBYIO
Kamepy ¥ noATBepauTe CBOM BbIGOp HaxaTneM kHomku noaTeepxaeHus (11).

Moka muraeTt cBETOAMOAHbI MHAMKATOP BKMIOYEHUS MMTaHNA Ha MOHMTOPE (2), HaXKMUTE Ha KHOMKY NPUBS3KM
Ha kamepe (VI).

Mocne ycnelwHoro pacno3HasaHns CBETOANOAHbIN MHANKATOP NepecTaHeT MUraTh, a 3obpaxeHue ¢ HOBOW
Kamepbl ByaeT oTobpaxaTbcs Ha 3KpaHe MOHMTOpa.

Ecnu kamepa He 6bina pacnosHaHa, CHoBa NMOBTOPUTE BbilLeyKa3aHHble AeNCTBUS.

Mp 1: Ons np HOBOrO YCTPOIACTBA MOryT BbiTb BbIGpaHbI TOMbKO Te KaHasbl, K KOTOPbIM He
NOAKMIOYEHbI KaMepbl.

Mpumeuanue 2: BBnay pasnuuHbiX NPUYMH BO3MOXHA Takas CUTyauus, KOrAa CBA3b MeXdy MOHUTOPOM U
yXXe NpuBA3aHHO KaMepoii MOXeT npepsaThcsi. B aToM criyyae noBTOpuTE BbILLIEOMMUCAHHYIO NpoLeaypy Ans
MOBTOPHOW NPUBA3KM KaMepbl K MOHUTOPY.

o A wNe

o

5.2.7.7. YOANEHUE KAMEPbDI

[ns ynaneHns ogHON 13 NOAKIIOYEHHbIX KaMep CreayiTe HKenepeuncreHHbIM UHCTPYKLMAM:

1. Haxxmute Ha kHonky MeHio/Hasap (5) Ans Bbi3oBa MEHIO HAacTpoeK.

2. Haxumaiite Ha kHonku BNIEBO (9) nnm BIMNPABO (8), noka He nosBuTcs 3Ha4oK yaaneHus kamepsl (G).

3. Haxxumas kHonkn BBEPX (7) nnu BHUS3 (10), BbibepuTe kamepy, KOTOPYIO XOTUTE yAanuTb U HaXMUTe Ha
KHOMKy noateepxaexus (11).

Mcnoneayite kHonku BBEPX (7) n BHW3 (10) ans BbiGopa nyHKTa OKOHYaTeNbHOro yaaneHus u noaTeepante
CBOW BbIOOP HaxaTnem KHomnkv nogTeepxaeHns (11).

5. Haxxmute Ha kHonky MeHio/Hasag (5), 4Tobbl BEpHYTLCA Ha rMaBHbIA 9KpaH.

>

anMe‘laHMe 1: Ecnm k BallemMy MOHUTOPY NpuBA3aHa TONMbKO OAHA Kamepa, TO Bbl He CMOXeTe eé yAanutb.
anMe‘laHMe 2: CHavana HeOﬁXO,ClVIMO yAanuTb KaHan nepea TeM, Kak NpuBA3aTth K HEMY HOBYIO KaMepy.

5.2.7.8. MEHIO HACTPOEK KAMEPbI

5.2.7.8.1. BbIBOP KAMEPbI

B pgaHHOM m3genuu npeaycMoTpeHa BO3MOXHOCTb BuAeoHabmiogeHns 13 pasHbiX TOYEK G MCMoNb3oBaHWeM

[0 uYeTblpéx kamep. [ins Bblibopa kamepbl, nM3oOpaxeHWe C KOTOPOW Bbl XOTUTE YBWUAETb, criedyiTe

HIKeNepeuncneHHbIM MHCTPYKLMSM:

1. Haxxmute Ha kHonky MeHio/Hasap (5) Ans Bbi30Ba MEHIO HAacTpoek.

2. Haxumaiite Ha kHonku BNEBO (9) nnu BMPABO (8), noka He nosBuTcs 3Ha4ok BbiGopa kameps! (H).

3. Haxxumas kHonkn BBEPX (7) unu BHWU3 (10), BbibepnTe Heobxoaumyio kKamepy 1 HaXMUTe Ha KHOMKY
noateepxaeHus (11).

Mpumeuanue 1: Bul MOXeTe NpocMaTpuBaTh N30BpaKeHUst TONbKO C TeX Kamep, KOTopble 6binn NpuBA3aHbl K

MOHWTOPY.

Mpumeuanue 2: CywectByeT Gonee GbiCTpbIi cnocob BbiGopa kamepbl ANS NPOCMOTpa ¢ Heé n3obpaxeHus.

HaxxmuTe Ha kHonky BbiGopa kamepbl /SCAN (6) 4ns UMKNYeCcKoro npocMoTpa NpuBsidaHHbIx kamep: KAMEPA1/

KAMEPA2/KAMEPAS/KAMEPA4/PEXXM SCAN.
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5.2.7.8.2. PEXXUM SCAN

B aTOM pexume Bbl CMOXeTe MOOYEPEAHO M LIMKNMYECKU npocmaTpueaTh u3obpaxeHus, nepeaaBaemble C

Kaxaoii NoaKMoYeHHON Kamepbl B TedeHne 12 cekyH.

OtoT pexum byaer OOCTYyNneH TOMbKO Mpu NoAkmodeHun Goree Yem oaHoOW kamepbl K MoHuTOpy. [Ansi ero

BKITIOYEHUS:

1. Haxxmute Ha kHonky MeHto/Hasag (5) Ansi Bbi3oBa MeHI0 HacTpoek.

2. Haxumaiite Ha kHonku BIIEBO (9) nnu BIMPABO (8), noka He noseuTcs 3Ha4ok BbiGopa kamepsbl (H).

3. Haxumas kHonkv BBEPX (7) unu BHW3 (10), BbibepuTe 3Hauok pexuma SCAN 1 HaxxmMuTe Ha KHOMKY
noateepxaeHus (11).

Mpumeuanue 1: Ecnn ogHa 13 kKamep HaxoaMTCs BHE OCAraeMoCTy MU He BKIOYEeHa, MOHUTOP U3BECTUT Bac

06 atom, a dyHkums SCAN Byaet npuoctaHoBEHa.

Mpumeuanue 2: CyuiectByeT Gonee GbicTphlii cnocob BknoyeHns pexuma SCAN npu Hanuumm y Bac 6onee

O[IHOW MPUBSA3AaHHOW K MOHUTOPY Kamepbl. HaxxmuTe Ha KHonky Bbibopa kamepbl/SCAN (6) Ans umknuyeckoro

Y
npocMoTpa npuBsidaHHbIx kamep: KAMEPA1/KAMEPA2/KAMEPA3/KAMEPA4/PEXM SCAN.

5.3. OBHAPY>XEHUE U YCTPAHEHUE NPOBJIEM

Mpo6nema

Bo3amoxHas npuumHa

Pewenve

MoHuTop He nonyyaet
curHan

Kamepa He BkntoyeHa

HaxwmuTe n ynepxwusaiite kHonky (I1l) B
TeyeHune 2 CekyHa

MoHUTOp He BKMYeH

HaxmuTe n yaepxuaiTe KHONKY
BKITHOYEHUS NUTaHus (12)

Kamepa: He noakntoveHa Kk
Bnoky nuTaHus

MopkntounTb Grok NUTaHUs

MoHuTop: He noakntodeH Grnok
nuTaHusa

MopakntounTb Gnok nuTaHus

MoHuTop 3a npeaenamu
[10CAraemMoCTy curHana

MepemecTuTs MOHUTOP Brivxe K kKamepe

MoTepsiHa ycTaHOBNEHHas
paHee CBSA3b Mex/y MOHUTOPOM
1 kamepon

MoBTOPHO YCTaHOBUTbL CBA3b MeXay
KaMepoW 1 MOHUTOPOM.
Cwm. n. 5.2.7.6.

BbiGpaHa He Ta kamepa

M3meHUTb HoMep kamepsbl, C KOTOPOW
NPYHUMAETCs N306paXKeHMe.
Cwm. n. 5.2.7.8.1

OTobpaxaeTcs TornbKo
yepHo-6enoe n3obpaxeHve

MposepbTe, He BKNOYeH nn
Ha KaMepe PeX1M HOYHOTO
BUAEHUS/MHDPaKpPacHOro
HabnoaeHus

[lns nonyyeHus LBETHOrO N30GPaXeHNst
yBenu4ybTe OCBELLEHHOCTb B MecTe
pacnonoXeHua kamepsbl UK NPoBepLTe, He
3aKkpbIT Nu ee gatyuk ceeta (I1).

Kamepa He nepepaet
curHan

Kamepa He BkntoyeHa

Haxwvute v ynepxusaiite kHonky (Ill) B
TeyeHne 2 cekyHa

Kamepa: He nogkniodeH 6ok
nuTaHusa

MoakntounTb Gnok nuTaHus

AKTVMBMPOBaH rONOCOBON PEXUM
VNN PEXUM OXUAAHNS

[insi HenpepbIBHOTO MONy4YeHust
n3obpaxeHus Habniogaemon obnactu
OTKITIOUMTE PEXUM OXUAAHWS UMK
TrOMOCOBON PEXUM Ha MOHUTOpPE

Ha yctpoiicTBe B kOMHaTe
poauTeneii He CribllLeH
ronoc pebeHka

Ha ycTpoiictee B kOMHaTe
poauTeneii ycTaHOBIEH
CINLLKOM HU3KUI ypOBEHb
rPOMKOCTY

YcTaHoBUTE rPOMKOCTL Ha CaMblii BbICOKWIA
ypOBEHb

Momexu nnu nnoxon npuem

Ha curHan BosgeicTaytoT
NoMexw OT ApYrux 3NEeKTPOHHbIX
npv6opos

Y6epuTe nx nopanblie OT yCTporcTsa

65




Il PYCCKUA

Mpo6nema

Bo3moxHas npuynHa

PeweHne

Momexu unu nnoxon npuem

KaMepa N MOHUTOP HaxoaAaTcs
CNULLKOM fianeko Apyr ot gpyra

MepemecTuTb MOHWUTOP Gnve K kamepe

Huskuii 3apsig 6atapen

MoaknounTb 610K NUTaHUs

B0O3MOXHO, psiAoM ¢
Kamepow UM MOHUTOPOM
HaxoAMUTCS CIIMLLKOM MHOTO
MeTan4eckmx npeameTos

Y6epute ux nopanblue OT YCTPOCTBa

Ha yctpoiicte B kOMHaTe
poauTenen He 3apsbkaeTcsa
Gatapes

He noakntoyeH 6rok nutaHus

MoakntoumnTL GNoK NUTaHUs

MoTepsHa cBsi3b
yCTpONCTBa B KOMHaTE
pebeHKa ¢ yCTPONCTBOM B
KOMHaTe poauTenen

Kamepa 1 moHuTOp HaxopaTcs
CMULLKOM Aaneko Apyr oT Apyra

MepemecTnTb MOHUTOP Bnnxe k kamepe

BpemeHHas notepsi cBs3u
Mexay ycTpoicTBamu

Mepe3sarpysuTe yCTPOMCTBA, OTKIIOUYMB
nuTaHue. MoaoxanTe NPUGNU3NTENBHO
15 cekyH[ npexne, Yem CHoBa BKMoYaTb
nuTaHue. MoaoXkanTe NpUMepHO

OfiHY MUHYTY, NMoka ycTpoicTBa
CUHXPOHU3UPYIOTCS.

MocTosiHHas notepsi cBs3n
Mexzy ycTporcTBamMu

MOBTOPHO yCTaHOBUTL CBA3b MeXay
Kamepoii 1 MoHuTopom. Cm. n. 5.2.7.6.

6. OBCNY>KUBAHUE

- MpoTupaiTe NOBEPXHOCTU KaMepbl ¥ MOHWUTOPa MSrkoW TKaHblo 6e3 Bopca.
- Mpw 3arpssHeHUM YCTPOMCTB NPOTPUTE UX Crerka BNaXHOW TPSINKOW, MPU O4UCTKe NOBEPXHOCTel ByabTe
BHMMaTENbHbI N HE nonycxame nonazaHusa BoAbl B OTBEPCTUSA U Nasbl U3L4eNnNs.

- Hukoraa He UCnonb3yiiTe PacTBOPUTENN W YNCTSILLME CPEACTBa.

7. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

YacTtoTta 2,4 1Ty, FHSS
Papuyc geincteus 240 M (no npsiMON NMUHUM 6e3 NPEenATCTBUIA)
KonuyecTtBO HacTpaMBaeMbIX KaHanos 21

Mutanue (MoHuTOpP)

Bxoa: 100-240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 'y
Beixoa: 5 B, 800 mA

AkkymynaTopHas 6aTapes Ans MOHUTOpa

3,7 B, 2100 mA-yac

MutaHue (kamepa)

Bxoa: 100- 240 B nepemeHHoro Toka, 50/60 'y,
Bbixoa: 5 B, 800 MA

Pasmep XK-akpaHna

5"

8. UHOOPMALIUS NO YTUNU3ALIMN BATAPEN U U3OENUSA
* YTunusauus usfenvsi AOIKHa oCyLLECTBASTLCS B COOTBETCTBUM C NpaBUNamiu OXpaHbl OkpyxatoLLen

cpeabl C NnpeaBapuTenbHO N3BNeYeHHON 6aTapeeV|.

. MS[J,EJ'IIIIH C HaHeCeHHbIM Ha HNX CUMBOJIOM NEepPevYepKHYTOro MyCopHOro KDHTEVIHepa Henb3A

Bbl6paCbIBaTb C 06bI4YHBIMU GbITOBBIMU oTXo4amu.

- ins Hapnexallero c6opa 1 nepepaboTkv 3TUX U3AENNIA UX CrieAyeT CAaBaThb B CrieluanbHble MyHKTbI

=

c6opa, ycTaHOBMEHHbIE OpraHamu BracTsmu. Bbl Takke MoxeTe 06paTuTLCS 3a HOpMaLmen B
MarasuH, B KOTOpoM Bbl nokynanu nsgenve.
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miniland
DECLARATION OF CONFORMITY

Miniland S.A. P.Ind. La Marjal | C/ La Patronal 8-10. 03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support: +34 966 557 775 - www.minilandbaby.com - miniland@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:
[digimonitor 5” - Miniland Baby - 89236 - Miniland, S.A.]

to which this declaration refers conforms with the
relevant standards or other standardising documents:

- Directive 2014/53/EU of the European Parliament and of the Council of 16 April 2014 on
the harmonisation of the laws of the Member States relating to the making available on
the market of radio equipment.

- EN 300 328 V2.1.1 (2016-11) Wideband transmission systems; Data transmission equipment
operating in the 2,4 GHz ISM band and using wide band modulation techniques; Harmonised
Standard covering the essential requirements of article 3.2 of Directive 2014/53/EU

- EN 301 489-1 V2.2.0 (2017-03) ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio
equipment and services; Part 1: Common technical requirements; Harmonised Standard
covering the essential requirements of article 3.1(b) of Directive 2014/53/EU and the essential
requirements of article 6 of Directive 2014/30/EU

- EN 301 489-17 V3.2.0 (2017-03) ElectroMagnetic Compatibility (EMC) standard for radio
equipment and services; Part 17: Specific conditions for Broadband Data Transmission
Systems; Harmonised Standard covering the essential requirements of article 3.1(b) of
Di=active 2014/53/EU

Voltage Directive (LVD) 2014/35/EU

50950-1:2006 +A11:2009 +A1:2010 + A12:2011 + A2:2013 Information technology
~~uioment — Safety — Part 1: General requirements.

tive 2006/66/EU on Batteries and Accumulators and Waste Batteries and

mulators.

- Directive 2009/125/EC Ecodesign requirements for energy-related products
- Commission Regulation (EC) NO 1275/2008, implementing Directive 2005/32/EC with regard

to ecodesign requirements for standby and off mode electric power consumption of electrical
and electronic household and offi ce equipment.

- RoHS. Directive 2011/65/EU on the Restriction of the use of certain hazardous
substances in electrical and electronic equipment

- REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances)
Regulation (EC) No 1907/2006

- Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2012/19/EU

Miniland, S.A.

Chief Executive Officer
José Verdu Francés
Onil, Alicante, Spain.
14th January 2019

-EDUCATIONAL-BABY
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minilandgroup.com



sara.diaz
Nota adhesiva
- EN 62479:2010 Assessment of the compliance of low power electronic and electrical equipment with the basic restrictions related to human exposure to elec­tromagnetic fields (10 MHz to 300 GHz)  

- EN 62311:2008 Assessment of electronic and electrical equip­ment related to human exposure restrictions for electromagnetic fields (0 Hz — 300 GHz)  


sara.diaz
Nota adhesiva
 EN 50566:2017 Product standard to demonstrate the compliance of wireless communication devices with the basic restrictions and exposure limit values related to human exposure to electromagnetic fields in the frequency range from 30 MHz to 6 GHz: hand-held and body mounted devices in close proximity to the human body  
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Fax +34 965 565 454
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Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in China. Conservare i dati.

Fabrigué en China. Conserver ces informations.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.
CpenaHo B Kutae. CoxpanuTe 3Ty MHpopmaLiyio.
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